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Poporul nostru va păstra totdeauna 
cu dragoste, recunoștința și admirație 
scumpa memorie a mareșalului Fedor Tolbuhln
Telegrama adresată Comitetului Central 

al Partidului Comunist (bolșevic) 
al Uniunii Sovietice de către

Comitetul Central al Partidului 
Muncitoresc Român

COMITETULUI CENTRAL
AL

PARTIDULUI COMUNIST (BOLȘE­
VIC) AL UNIUNII SOVIETICE

MOSCOVA

Comitetul Cfentral al Partidului Munci­
toresc Român la parte cu durere la doliul 
guvernului sovietic, al Partidului Bolșevic 
și al întregului popor sovietic cu prilejul 
încetării din viață a mareșalului Uniunii 
Sovietice Fedor Tolbuhln, fiu credincios al 
partidului lui Lenin și Staiin, eminent co­
mandant de oști și erou al Marelui Război 
de Apărare a Patriei, dus de poporul so­
vietic.

Oamenii muncii din Republica Populară 
Română deplâng in persoana mareșalului 
Tolbuhin pe unul din glorioșii comandanți 
de oștire staliniști, care a jucat un rol d'e 
seamă in eliberarea patriei noastre de către 
forțele armate ale Uniunii Sovietice. Prin 
încetarea din viață a mareșalului Tolbuhin 
poporul nostru pierde un sincer prieten și 
un credincios purtător de cuvânt al politicii 
staliniste de apărare a păcii, suveranității 
și independenței popoarelor.

Poporul nostru va păstra totdeauna cu 
dragoste, recunoștință și admirație scumpa 
memorie a mareșalului Fedor Tolbuhin.

DIN ÎNSĂRCINAREA C.C. AL P.M.R.

Telegrama adresată Consiliului 
de Miniștri a! U. R. S S. de către 

Președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Române, 

Dr. Petru Groza
CONSILIULUI DE MINIȘTRI AL U.R.S.S 

MOSCOVA

In numele poporului român, al Guvernu 
lui și al meu personal, Vă transmit sincere 
condoleanțe pentru pierderea grea încerca­
tă prin încetarea din viață a mareșalului 
Fedor Tolbuhln.

Poporul român adânc îndurerat, împăr­
tășește doliul poporului soviet in și va păs­
tra veșnic neștearsă recunoștință mareșalu 
lui Fedor Tolbuhln, erou glorios al Marelui 
Război pentru Apărarea Patriei, care a par­
ticipat'activ la măreața epopee a Stalingra- 
dulul șl a condus din victorie în victorie tru­
pele sale In glorioasa ofensivă de pe fron­
tul de Sud nimicind și pe cotropitorii fas 
ciști din România.

Prin contribuția sa importantă la elibera­
rea țării noastre precum șl prin ajutorul 
prietenesc pe care ni l-a dat necontenit du 
pă eliberarea țării, mareșalul Fedor Tolbt 
hin a câștigat dragostea șl recunoștința fier 
blnte a poporului nostru.

Poporul român nu va uita niciodată pe 
acest glorios fiu al poporului sovietic șl va 
dnstl veșnic memoria sa.

PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE 
MINIȘTRI
AL REPUBLICII POPULARE 
ROMANE

Telegrama adresată mareșalului Uniuni’ 
Sovietice A M. Vasilevschi, Ministrul 

Forțelor Armate ale URSS de către
Ministrul Apărării Naționale a R.P.R., 

General-Colonel Emil Bodnăraș
MAREȘALULUI UNIUNII SOVIETICE 

A. M. VASILEVSCHI.
MINISTRUL FORȚELOR ARMATE 
ALE U.R.S.S.

MOSCOVA
Armata Republicii Populare Române ,a 

primit cu adâncă mâhnire vestea încetării 
din viață a mareșalului Uniunii Sovietice 
Fedor I. Tolbuhin, fiu credincios al Par­
tidului Bolșevic, unul din eminenții co­
mandanți în Marele Războiu pentru Apăra­
rea Patriei, fruntaș de seamă și organizator 
al Forțelor Armate ale Uniunii Sovietice.

Ostașii, subofițerii și ofițerii Armatei Re­
publicii Populare Române cunosc marile 
acțiuni militare conduse de mareșalul Tol­
buhin la Stalingrad, în bazinul Donețu- 
lui, în Crimeia, în luptele din regiunea Iași- 
Chișinău, care au adus eliberarea Patriei 
noastre, în strălucitele victorii de eliberare 
p Belgradului, Budapestei și Vienei.

Ostașii, subofițerii și ofițerii) Armățel Re­
publicii Populare Române curîosc dragostea 
pe care in atâtea ocazii mareșalul Tolbuhin 
și-a manifestat-o față, d'e poporul român.

Pentru Armata Republicii Populare Ro­
mâne, viata mareșalului Tolbuhin constitue 
un exemplu prețios de înalt patriotism so­
vietic, de devotament și abnegație în slujba 
democrației și socialismului.
MINISTRUL APARARII NAȚIONALE
A R.P.R.
GENERAL COLONEL

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ DR. PETRU GROZA EMIL BODNĂRAȘ
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in lupta pentru reducerea prețului de cost, muncitorii 
dela „Sovromîrietal“-Reșița obțin importante succese

REȘIȚA (prin telefon). — Aplicarea 
evidentei zilnice a dat prilej colectivu­
lui de muncă din sectorul siderurgic al 
uzinei Sovrommetal, să obțină importante 
succese în lupta pentru reducerea pre­
țului de cost.

La 15 zile după introducerea eviden­
ței operative zilnice, oțelarii au reușit să 
reducă prețul de cost la tona de oțel cu 
11 la sută sub prețul planificat. Aceasta

a fost posibil datorită economiilor de 11 
la sută la încărcare, de 15 la sută ia 
combustibil și reducerea valorii rebutu­
rilor la 21 la sută. în aceiaș timp ei au 
făcut economii de 8 la sută, la cără­
midă refractară și transport intern

La laminoare, la linia fină și mijlocie 
schimbul maestrului Treică Iile reducând 
valoarea deșeurilor cu 6 la sută, lăcând 
la combustibil economii de 1,75 'a sută,

Lupta poporului german 
pentru pace șî unitate

Declarația făcută de tov. Otto Gro- 
tewohl, primul ministru al Repu­
blicii Democrate Germane în «ața 

Camerei Populare Provizorii, exprimă 
voința hotărîtă a poporului german de 
a-și aduce contribuția la lupta popoare­
lor lumii pentru democrație . șî _ pace: 
„Constituirea guvernului Provizoriu al 
Republicii Democrate Germane este ex­
presia de neclintit a forțelor democratice 
ale poporului german de a lichida de­
zastru! național și de a-și luă soarta în 
propriile sale mâini** — spune declarația, 
împins de două ori în cursul unei jumă­
tăți de veac în războaie criminale de 
către clica militarists a junkerilor, spri­
jinită de capitalul internațional, poporul 
german își afirmă voința ca trecutul a- 
cesta să nu se mai întoarcă.

In acest sens, scrisoarea adresată de 
I. V. Staiin președintelui și primului mi­
nistru ai Republicii Democrate Germane, 
tovarășii Wilhelm Pieck și Otto Grote, 
wohl, preciza cu o genială clarviziune 
istorică, importanța și perspectivele uria­
șe pe care constituirea Republicii De-

mocrate Germane le deschide poporului 
german ca și celorlalte popoare europe­
ne. „Constituirea Republicii Democrate 
Germane iubitoare de pace înseamnă un 
punct de cotitură în istoria Europei. Nu 
poate fi îndoială că existența unei Ger. 
manii iubitoare de pace și democrație, 
alături de existența Uniunii Sovietice iu­
bitoare de pace, exclude posibilitatea 
unor noui războaie în Europa, pune ca­
păt vărsărilor de sânge în Europa și 
face imposibilă înrobirea țărilor europe­
ne de către imperialiștii mondiali**. An. 
gajamentele pe care poporul german și 
le-a luat, prin glasul tov. Otto Grote­
wohl, dovedesc că el vrea, cu adevărat 
să meargă pe un drum nou. „Noul drum 
este acela al democrației, a! păcii si al 
prieteniei cu toate popoarele** — subli­
niază în declarația sa tov. Otto Gro. 
tewohl.

Pentru prima dată în istorie. Germa
Frîmu

I (Continuare in pag. 6-a, col. 5-6-7)

la curent de 1 la sută și la regie de 0,75 
la sută a izbutit să reducă prețui de cost 
cu 9,5 la sută.

Schimbul maestrului Florescu Ion a 
redus prețul de cost cu 8 la sută, iar 
cel al maestrului Focht cu 7,3 la sută.

în medie, s‘a obținut la linia fină ți" 
mijlocie o reducere a prețului de cost de 
8,3 la sută sub prețul planificat.

La linia de tablă, datorită unei redu­
ceri de 1,1 la sută obținută de schimbul 
maestrului Pflug — deși schimbul «ae- 
strului Scheiner a rămas cu 0,04 ia sută 
peste prețul planificat și deși rebuturile 
au fost cu 10 la sută peste valoarea pîa 
nificată, — totuși prețul de cost ia tona 
de laminate a scăzut cu 0,7 la sută sub 
prețul planificat.

La linia reversibilă, în primele 15 zile 
ale lunii Octombrie, prețul de cost a scă­
zut cu 4,6 la sută sub prețul planificat.

La Reșița, în cinstea Iui 7 Noembrie, 
colectivul de muncă al secției siderurgice 
depune efoituri șl mai susținute, pentru 
a face Ldă cu cinste angajamentelor 
luate

V. BEJENARU 
corespondent 

MUNCITORII PETROLIST!
DELA SCHELA URLAȚI- 
PRAHOVA AU PUS IN 
FUNCȚIUNE ÎNCĂ SASE 

SONDE

Petroliștii dela schela Urlați- 
Prahova, au răspuns cu entu. 
ziasm. chemării lansată de 

muncitorii petroliști din schela 
Teiș, pentru a întâmpina ziua de 7 
f.r oem.br ie, cu noui succese în 
muncă

(Continuare in pag, 6-a col. 4)

IOANA PĂUNESCU 
ÎNVAȚĂ CARTE...
A plecat acum două luni din Cor. 

bul de £ms.
Pe jos a venit. A frământat glodul 

cu picioarele bătrâne șl trudite, 80 de 
kilometri.

Ca pe toți ceilalți, șantierul i.a pri­
mit cu căldură; i-a dat hrană șl adă 
post bun bătrânei țărăncl muncitoarei 

Ioana Păunescu are acum o altă fa 
miile. Ea muncește cu drag pe șantieL 
rul Năvodari.

Șantierul, Canalul e parte din nâ. 
dejdea zilelor ei de mâine. Pentru a 
ajunge aici ea a făcut pe Jos 80 km.

„Ene ,e-muncitor“. Un deget mic a. 
pasă pe fiecare literă. Se încumetă 
odată șl.o la dela capăt. Harabaglu 
Marcela e cea mai mică dintre elevii 
școalei de alfabetizare a șantierului. 
Taică-său lucrează aici pe șantier. 
Marcela fetiță de 7 ani începe a cu. 
noaște taina literelor negre.

O întreabă cineva: — „Dece înveți 
tu carte Marcela? iar când răspunde 
se înveselesc toți: — „Nu vreau să ră­
mân proastă".

„Ene e muncitor". Foaia de hârtie 
albă a abecedarului tremură ușor în 
mâna înegrltă de muncă. Un cap al. 
bit c!e ninsoarea anilor se apleacă pe. 
ste fila tremurândă. Bătrâna mun­
citoare Ioana Păunescu învață azi să 
slovenească, aci pe șantier.

— „Ml-a fost drag să învăț carte, 
dar cine s’a gândit la noi până azi?. 
Munceam șl noaptea la boier ca să 
tie ținem zilele, cum de mal puteam 
învăța? Mi.e tare greu că nu pot să 
citesc singură ziarul dar aici o să se 
sfârșească șl nepriceperea mea1',

De tovarășa ei de învățătură, Mar. 
cela fetița de 7 ani. o despart pe bă­
trâna Ioana, două bănci șl o jumă­
tate de veacl

Aici le. a pus laolaltă pe amândouă 
și pe ceilalți 47 grija șl dragostea Par­
tidului, pentru toți ce! cart au trudit 
și pe care i.a silit să zacă în beznă 
trecutele regimuri.

Pe peretele din față al încăperii se 
află o lozincă:

„Iubiți cartea Ea înaripează mintea 
cu sentimentul dragostei față de om". 

Elevii de azi au început s’o buchi, 
șească. Mâine o vor încrusta pentru 
totdeauna în sufletele lor.

Virgil Toso
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Mareșalii Fedor îoibuhin 
a încetat din viață

MOSCOVA, 18. (Agerpres). — TASS transmite următorul co- 
municat a* Consiliului de miniștri ai Lin iunie Sovietico și al Co­
mitetului Central a! PC (b) ai URSSi

ConsiBiul de miniștri al Uniunii Sovietice și Comitetul Cen­
tral al PC (b) al 3JBSS aduc la cunoștință cu adâncă mâltnire că la 
17 Octombrie a> c. a încetat din viață, după o boală lungă și grea, 

mareșalul Uniunii Sovietice Fedcr Tolbuhin — fiu credincios al 
Part?sluiui bolșevic, unul din eminenții comandanți de oști și 
constructori aâ forțelor armate ale Uniunii Sovietice și erou glo­
rios aS Marelui Război (pentru Apărarea Patriei.

Funeraliile mareșalului Uniunii Sovietice Tolbuhin vor a- 
wea loc în orașul Moscova.

MOSCOVA, 18, (Agerpres), — TASS transmite următorul co­
municat al ministerului forțelor armate ale Uniunii Sovietice.

ministerul forțelor armate ale Uniunii Sovietice, aduce la 
noștință cu adâncă mâhnire că la 17 Octombrie a. c. a încetat 
viață, după o boală lungă și grea, comandantul trupelor din 
giunea militară Transcaucasia, mareșalul Uniunii Sovietice, 
dor Tolbuhin.

In persoana mareșalului Fedor Tolbuhin forțele armate 
Uniunii Sovietice au pierdut un eminent comandant de oști

Marele Răsboi pentru Apărarea Patriei, fruntaș de seamă și orga- 
nixator al forțelor armate

CU- 
din 
re- 
Fe-

ale 
din

ale Uniunii Sovietice,

jȘ'Ț.țțefrȚj

A murit un mare co­
mandant de oști crescut 
la școala stalinistă și un 
mare prieten al poporului 
nostru.

Numele lui Fedor Tol­
buhin a devenit cunoscut 
oamenilor muncii dela noi 
încă înainte ca glorioase­
le armate pe care le con­
ducea să fi apărut ca e- 
liberatoare la granițele 
țării noastre.

Fiu de țăran sărac, sol­
dat de rând In primul răs- 
boi mondial, comandant 
de detașament roșu revo­
luționar In anii războiului 
civil, Fedor Tolbuhin ur« 
mează apoi cu succes nu­
meroase școli militare de 
perfecționare și absolvă 
Academia Militară „Frun­
ze”. S’a făcut cunoscut 
lumii în toamna lui 1942 
pe când comanda una din 
armatele dela Stalingrad 
In această calitate el a 
luat parte activă la încer­
cuirea și distrugerea tru­
pelor hitleriste.

Călăuzit de genialul 
conducător a! armatelor 
sovietice, tovarășul Staiin, 
mareșalul Tolbuhin în 
fruntea ostașilor Frontu­
lui !V Ucrainean a obți­
nut marile victorii de pe 
râul Mius, dela Taganrog 
și din bazinul Donețului, 
victorii încununate prii! 
faimoasa ,.a treia lovitură” 
care a dus la diberarca 
Crimei).

Numit comandant al Frontului III Ucrainean, 
mareșalul Tolbuhin străpunge în August 1944 
frontul hitlerist de pe Nistru șî realizează împreu 
nă cu trupele Frontului II Ucrainean marea în­
cercuire dela iași-Chișinău.

Armatele victorioase conduse de mareșalul Tol­
buhin pătrund pe teritoriul României alungându-i 
pe hitleriști și eliberându-ne țara.

Continuându-și marșul victorios aceleași trupe 
eliberează Belgradul, curăță Iugoslavia de cotro­
pitorii naziști, participă ia cucerirea Budapestei și 
la eliberarea Ungariei de Sud și-și încheie dru­
mul triumfal început la Stalingrad prin eliberarea 
Vienei.

Numele mareșalului Fedor Tolbuhin va rămâne 
neșters In amintirea poporului nostru printre co. 
mandanții de oști sovietice de pe frontul de Sud 
care ne-au eliberat țara aiutându-ne astfel să por. 
nim pe calea independenții, libertății și păcii.

Mareșalul F. Tolbuhin. căruia Guvernul Repu-
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blicii Populare Române i-a acordat Ia 23 August 
1949 Ordinul „Apărarea Patriei” cl. I a fost un 
prieten sincer și generos al poporului nostru.

Din înaltul post de răspundere pe care-1 deținea 
la comanda Armatei Sovietice din țara noastră 
el nu și-a precupețit sforțările pentru a ajuta po­
porul nostru să se ridice din distrugerile provocate 
de răsboiul hitlcrist.

Strălucit comandant de oști, erou glorios al Ma­
relui Război pentru Apărarea Patriei, mareșalul Fe­
dor Tojbuhin a știut să traducă în fapt cu o mare 
măestrie principiile genialei strategii staliniste și 
învățăturile Partidului Comunist (bolșevic) al cărui 
fiu credincios era.

Oamenii muncii din Republica noastră Populară 
împărtășesc durerea și doliul poporului sovietic 
și al Armatei Sovietice și se închină în fata me­
moriei celui care a fost mareșalul Uniunii Sovietice, 
Fedor Tolbuhin.

I3RK«1E»RnHa

PÂNĂ LA T7 OCTOMBRIE

— Comunicatul Ministerului Agriculturii —
Campania insămânțărilor de toam­

nă se desfășoară din plin în tntrea- 
ga țară.

In județele unde Comitetele Pro­
vizorii și-au organizat temeinic 
munca șl au făcut o repartizare jus­
tă a atelajelor șî mașinilor agricole 
lucrările se află intr’un stadiu avan­
sat, însămânțările fiind pe termina­
te

In fruntea acestora se află jude­
țele Neamț care a realizat 99,8 la 
sută din planul însămânțărilor; Bră­
ila cu 99 la sută; Rumân cu 90.1 la 
sută; Gorj cu 86,6 la sută; Muscel 
ou 85,9 la sută; Bacău cn 81,6 la su­
tă; etc.

Până ia data de 17 Octombrie s’a 
însămânțat în întreaga țară o supra­
față de 1.383.428 ha. Aceasta repre­
zintă o suprafață cu mult sporită, 
față de aceiași perioadă de timp a a- 
nnlui trecut.

Sunt însă unele județe în care rit­
mul însămânțărilor este Încă anevo. 
ies. Printre acestea se află județele: 
Arad, Severin, Mehedinți, Vaslui, R. 
Sărat, Mureș, care an realizat o mi­
că parte din plan.

Este necesar ca in județele răma­
se în urmă Comitetele Provizorii să 
ducă o intensă muncă de lămurire 
și îndrumare a țărănimii muncitoare 
pentru a îndeplini totuși la timp 
planul însămânțărilor de toamnă.

PREȘEDINTELE ACADEMIEI R. P. R.
TRAIAN SĂVULESCU VIZITEAZĂ ORAȘUL KIEV
KIEV, 18 (Agerpres). — TASS trans­

mite: Luni a. sosit la Kiev președintele 
Academiei Republicii Populare Române 
Traian Săvulescu, împreună cu soția. La 
sosirea în gara Kiev, Academiciamil Să­
vulescu a fost întâmpinat de președin­
tele Academiei de Științe a RSS Ucraina 
Paiadin, de vicepreședintele asociației 
pentru strângerea legăturilor culturale 
cu străinătatea a RSS Ucraina. Maskov,

de membrii Academiei de Știință din RSS 
Ucraina P. A. Vlasiuc, P. A. Sviridenco 
și Duecikin, de membru) corespondent al 
Academie» de Științe din RSS Ucraina. 
Prof. Smirnova-Zamkova.

In cursul vizitei sale la Kiev, acade­
micianul Săvulescu va lua cunoștință de 
activitatea Academiei de Științe a RSS 
Ucraina și a altor institute. Academîcia- 
nul Traian Săvulescu a vizitat capital» 
RSS Ucraina, Kiev,
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M.
Cartea lui M. llin întitu­

lata. „Omul iși forțele na­
turii”, apărută în Editura 
„Cartea Rusă”, ilustrează pe 
larg lupta continuă a oame­
nilor — deaiungul vremuri­
lor — pentru cunoașterea și 
supunerea forțelor ți feno­
menelor naturii. Tot aici 
s-nț. descrise uimitoarele re. 
zuliâte obținute de 
de știință sovietici.

Autorul prezintă 
ții lupta oamenilor

oamenii

amănun­
te ț fl­

llin Omul și forjele naturii
Edifura „Cartea Rusă"

ință sovietici pentru cerce­
tarea și analizarea cauzelor 
tuturor fenomenelor naturii, 
perseverența cu care se duce 
această muncă pentru găsi­
rea mijloacelor și a soluții­
lor cele mai bune în vederea 
transformării forțelor naturii.

Cartea, „Omul și forțele 
naturii” — o adevărată enci­
clopedie tn acest domeniu— 
con'șțitue totdeodată un pu­
ternic imbold pentru oamenii 
de știință de pretutindeni.

Rezultă de aici, ca • tarti­
nă principală lupta pentru au. 
punerea forțelor naturii ți 
întrebuințarea acestor ener­
gii In folosul poporului cât 
și dovedirea In fapt că fe­
nomenele naturii nu fac par­
te din domeniul „forțelor 
misterioase și d® necunos­
cut”.

Minimala carte « lui M. 
llin vorbind despre realiză­
rile in această direcție a oa­
menilor de știință sovietici.

prezintă nenumărate Izbânzi 
cum ar fi construirea mari­
lor hidrocentrale, uzinelor 
eoliene, schimbarea cursului 
apelor, etc. Contrar teoriilor 
burgheze care nu se bazau 
pe cunoașterea adâncă a rea­
lității șl legilor de desvolta. 
re în natură, oameni) de ști­
ință sovietici au arătat tn 
modul cel mai edificator că 
natura poate șl trebue să fie 
transformată prin adâncirea 
cunoașterii fenomenelor ei.

*

A apărut
literale 
editată 

Central al Comsomolului.
Revista cuprinde numeroase foto­

grafii, porNne. reportagii, artsccțle 
și bucăți literare. Tratând proble­
mele cele rripi variate, auțorii so­
vietici indiferent de faptul dacă 
scriu un reportaj, un articol, o re. 
cenzie sau o nupeiă, folosesc o for­
mă literară aleasă, scot în evidență 
elemehtul uman, jprezentând, faptele 
într’o înșiruire tojgică, ceeace face 
ca lucrările lor să fie citite cu plă­
cere.

In numărul de ifafă, întâlnim de 
pildă în prima pcțgină, editorialul 
„Apărarea păcii — cau a țuțurar 
popoarelor lumii", însoțit de o fo­
tografie foarte sugestivă care în­
fățișează întrunirea miilor de murt- 
citori sovietici cu ocazia Conferinței 
Unionale a partizanilor Păcii. Este 
un articol bine documentat care Pre­
zintă realitățile acestei luptei, sco­
țând puternic In evidență hotărirea 
întregii omeniri progresiste de a 
'lupta cu îndârjire pentru cauza 
păcii.

Boris SmiHanov tn schița întitu­
lată „EiuV* se ocupă de problema 
âmpțortanței pe care educația dată 
de către părinți copilului din cea 
mai fragedă vârstă, o are tn ceeace 
privește formarea acestui copil. Su­
biectul exemplifică minunat ideea: 
Un copd șe sperie de o broască. 
Plânge toată noaptea. A doua zi, 
tatăl său îl ia și-l duce tn pădure. 
Se afundă în desiș. Copilul se teme-, nematografiei sovietice.

numărul 17 
sovietice 
de către

al reufstei 
„Smena", 
Comitelui

SMtNA, Nr. 17 
(Schimbul)

Tatăl său [mă îl duce tot mal de. 
parte, vesel comandând „un-doi, 
run-doi’’! Copilul ti urmează, vede 
că nu se întâmplă nimic , i se înti. 
păresc cuvintele tatălui care-i repe. 
tă că e o rușine să fii fricos. Nu se 
mai teme. Trec ani. Copilul de eri 
ajunge un curajos comandant de 
vas. Și atunci când valurile spume­
gând? se sparg CU furie de prora 
vasului, el își amintește de tatăl 
șău care l-a învățat cât de mult 
prețuește curajul.

Numărul 17 al revistei „Smena" 
publică și Câteva poeme, dintre carp 
o parte sunt închinate școlii, iar o 
parte aparținând dlferiților poeți 
tadjtci, traduse in rusește, tratând 
subiecte diferite, p atenție deose­
bită, merită poemul lui I. Iusufi, în­
titulat „patria".

In ce privește celelalte rubrici, 
acestea prezintă la 
material tot atât de 
teresant.

Astfel,, reportajul 
P. Iverin, „Pentru

Trebue «d amintim deasemeni și 
faptul că atât fotografiile cât Și 
reproducerile în culori ale tablou­
rilor prezentate de pictorii sovietici 
la ultimele expeziții aunt reprodu. 
se In condiții grafice excepționale.

Făfțl îndoială că lectura revistei 
„Smena", este un prețios mijloc 
pentru tmbogățirea cunoștințelor, 
iar condițiile grafice î;t care apare 
sunt o adevărată d-sjatare pentru 
cei ce admiră și iubesc frumosul.

Desch^raa c:ciuly| 
de economie politică 
a Cabmetdm de Psrtid

Cabinetul de Partid de pe lân­
gă Organizația de București 
P.M.R. anunță deschiderea ciclu­
lui de conferințe de economie poli­
tică pentru Joi,’ 20 Octombrie a. c., 
orele 19.

Va conferenția tov. Armând 
Poper, conf. unîv. despre „Impor­
tanța studiului economiei poli- 
tice“-.

Vor participa tovarășii înscriși 
Intre 10—14 Octombrie 1949 Ia 
Cabinetul de Partid din str. Ba- 
tiștel nr. 25 A.

ȘEBIHȚEIE DELA INSTITUTUL 
UE STUDII MMÂH0-S0HET1C

Institutul de Studii Româno-Sovletic 
din Caiea Victoriei nr. 141, ține astăzi, 
Miercuri 19 Octombrie, următoarele șe­
dințe de referate: la ora 19, tn cadrul 
secție! istorie, grupa lingvistică, vor- 
bdșțe acad. prof. Al. Rosetfi despre: 
„Problema fonemel în lumina noii teorii 
despre limbă, după Lomtev”, — iar la 
ora 20, tn cadru! secției medicină, grupa 
stomatologie, prezintă referate coni dr. 
Valerian Popescu: „Despre terapia tisu­
lară, văzută de autorii sovietici”; dr. I 
Gall: „Observation! asupra aplicării siti- 
fldinulul în practica stomatologică" ș! 
dr. Julie Niculescu despre: - ■ ■
stronțiului tn stomatologia 
toare, după Meisahovici" (Agerpies).

FESTIVAL ARȚfST’C 
ORGANIZAT D2 C.D.E.

Comitetul Democrat Evreesc Bucu­
rești organizează un festivei artistic în 
ziua de 22 Octombrie 1949, orele 20, 
in sața Teatrului C-G.M. din str. lip­
scani nr. 33 In program jocuri, cân­
tece, scenete și recitări, executate de • dreaptă cu 
diferite echlp» al® Organizațiilor de ' ‘
masă.

.Folosirea 
conserva -

gcgșgwrownrCTT ^csrsm?

0 ANCHETA CU PREMII
rândul lor un 
bogat și de in-

sportiv el lut 
gloria patriei", 

redă aspecte extrem de interesante 
(lela Campionatele Mondiale Uni­
versitare cari n avut loc la Buda­
pesta.

Scriitorul Ghearghe
al premiului Sțalin, în reportajul 
său „El a învățat la 
scrie viața de studiu și _ _
constructorului Piotr Cianturia.

Cronica cinematografică înfă­
țișează filmul „lan Rainis", una 
d.r ultimele mari realizări ale d-

Guița, laureat

Moscova", de. 
muncă a

<KÎ?S

ORGANIZATA DE GAZETA «PIONIERUL*
Cu prilejui sărbătoririi Săptămânii 

Prieteniei Româno - Sovietice, gazeta 
PIONIERUL organizează în rândurile 
cititorilor săi o anchetă cu premii la 
care pot participa atât pionierii cât și 
ceilalți școlari din întreaga țară. Tema 
anchetei este :

CE AM ÎNVAȚAT DELA PIONIE­
RI) SOVIETICI?

Gândiți-vă șl trimiteți gazetei PIO­
NIERUL răspunsuri la următoarele În­
trebări :

1. Cum 
vfretlct să

2. Cum 
trâ acasă 
poartă pionierii sovietici în familie ?

ați învățat de]a pioniera so. 
munc|țl în colectiv ?
s’a schimbat purtarea voas- 
după ce ați aflat cum se

3. C« fapte ale pionierilor sovietici 
pe care le-ați citit in cărți, sau le-ați 
văzut în filme, iș-ați luat ca mod?) ?

4. Cum tmparțbți timpul de învăță­
tură ca și vremea voastră liberă, ur­
mând exemplul Honțerjjoț sovietici ?

5. Cum ați reu.ș|ț, urmând exemplul 
pionierilor sovietici, să Învingeți greu­
tățile ivite în fața voastră ?

Trimiteți răspunsurile la aceste în­
trebări, până la 7 Noembrțe, pe adre­
sa redacției:

„PIONIERUL” Str. Popa Nan nr. 32 
București IV.

Cele mal bune răspunsuri vor f! 
prerniate și publicate In gazeta PIONI. 
FRUL.

U. R. S. S. în fruntea luptei pentru pcce"«I

una din cele mai mari expszsți orgasme în fard noastră
Numeroși pictori, sculptori și decoratori de teatru lucrează ia executarea 

unor grandioase panouri, machete și diorame scenografice 
penfru această expoziție -

dloram* scenografici, oara n’a tost țoio- 
sltii încă ia expus) tifle noastre. La exe­
cutarea acestor machete plastice lucrea­
ză cel mal buni pictori decoratori de tea­
tru din Capitală. O astfel de dioramâ 
scenografică va fi: atacul asupra Palatu­
lui <îe Iarnă din Petrograd. Diorama, de 
proporjll 
sălii, iar 
tra prin 
de Iarnă
să, „luând parte" astfel la evenimentele 
glorioase petrecute cu 82 ani tn urmă In 
Rusia, evenimente care au Imprimat un 
nou drum Istoriei, desfllnt&nd de po a 
sosea porto a globului orânduirea capi­
talistă.

JB cadrul festivităților care vor 
avea loc în Săptămâna Priete­
niei Româno-Sovietice, se va des­

chide în sala din I3d. ijicolae Bălce- 
seu o expoziție cu tema; „U.R.S.S. 
în fruntea luptei pentru pace1.

Expoziția, organizată de Asociația 
Română pentru strângerea legătu. 
rilor cu Uniunea Sovieticăf va fi 
una din cele mai interesante și mai 
frumoase din câte s’au organizat 
până acum la noi. Ea va cuprinde 
material documentar, cărți, panouri, 
piacarde, machete, diorame, repre­
zentând lupta consecventă a Mărci 
Țări a Socialismlui și a gloriosului 
ei conducător I. V. Stalin, pentru o 
pace trainică, încrederea, atașamen­
tul și dragostea popoarelor lumii în 
conducătoarea luptei pentru pace, 
în Uniunea Sovietică, va fi repre­
zentată de bogatul material docu­
mentar ce se va expune la diferitele 
standuri.

Standurile expoziției vor mai cu­
prinde caricaturi care satirizează P« 
ațâțătorii imperialiști la un nou răs. 
boi, de teapa lui Churchill și Tru­
man, Atlee și Blum, de Gasperi și 
Schumann, pe iezuiții catolici, pe 
lito fi spionii lui imperialiști, în- 
țreaga clici a dușmanilor omenirii, 
care zilnic primesc noi lovituri din 
partea forțelor păcii.

pentru execuția tehnică și artis­
tică a acestei expoziții din Bd. Ni­
colae Bălcescu își dă concursul un 
coțectiv format din cei mai de sea­
mă) artiști plastici din țara noastră.

Acum, țn preajma sărbătoririi a 
32 ani dela Marea Revoluție Soda, 
listă din Octombrie, poporul nos­
tru muncitor, care își construește 
cu elan un viitor luminos, țșl în- 

i recunoștință privirile 
către U.R.S.S., bastionul păcii. Ar­
tiștii din țara noastră nu rămân în 
afară de lupta poporului pentru 
pace. Ei sunt alături de popor țn a- 
ceastă luptă și lucrează intens, zi și 
noapte pentru a reda cât mai fidel, 
cât mai cald, recunoștința, atașa­
mentul șl dragostea poporului nos. 
(ru muncitor pentru măreața Uniu­
ne Sovietică.

Iată de ce artiștii noștri consideră 
ca o sarcină de onoare, executarea 
In condiții optime a panourilor 
și plachetelor pentru 
'A.R.t.U.S.

Alături de pictorii și sculptorii 
consacrați, la reușita expoziției iu. 
crează un colectiv de artiști tineri 
care — printre altele — execută 
panou uriaș (18 metri patrați) 
prezentând prietenia popoarelor 
mii pentru Uniunea Sovietică.

*
O formă nouă pe care o va Introduce 

expoziția din Bd. Nicolae Bălcescu este

urlate, va ii ageiati tn centrul 
publicul vizitator va putea la- 
ușile inc&p&toare ale Palatului 
reprezentat prin macheta imen-

*

Un loc foarte Important tn expo, 
zlțîe 11 va ocupa centrul cultural, 
care va cuprinde: o expoziție a căr­
ții sovietice, un stand care arată ro 
iul cărții In lupta pentru pace șl 
mal multe standuri speciala unde 
se vor vinde cărți pentru publicul 
care vizitează expoziția.

In încăpătoarea sală de 
ce se amenajează la parter 
filme, Iar scriitori, poeți 
de seamă vor ține conferințe despre 
diferitele cărți din minunata litera­
tură sovietică, literatura omului 
nou, descătușat de exploatare, lite­
ratura omului care construe?te co­
munismul, a omului care luptă dfirz 
pentru menținerea păcii.

„Viața este cu noi împotriva gro.

In Editura

expoziția

uff 
re- 
lu­

este cv 
și înșelă- 
este cu

spectacol 
vor rula 

șl aritlcl

parilor sumbri, adevărul 
noi împotriva trădătorilor 
lorilor pe popoare, Istoria 
noi împotriva capitalismului putred 
care se prăbușește in prăpastie, vii­
torul este cu noi", spunea Nicolai 
Tihonov la Conferința partizanilor 
Păci! dela Moscova. Acesț» cuvint» 
oglindesc conștiința cu care popoa­
rele lumii întregi luptă împotriva 
ațâțătorilor la răsbol, ou care mi­
lioanei® de oameni simpli se ln«, 
dreapță cu dragoste șl Încredere că- 
țr» invincibila Uniune Sovietică, 
straja păci! și către marele el con. 
ducător I. V. Stalln.

Sala expoziției va cuprind» un 
club confortabil amenajat, unde vi­
zitatori! s» vor putea odihni, eon« 
sultAnd ziare, reviste șl cărți sovie­
tice, care demască uneltirile crlmb 
nale ale imperialiștilor, care com­
bat psihoza crimei șl a răsbolulul, a 
groazei și distrugerii • presa șl lit»- 
ratura omului nou creat de pute* 
rea sovietici, a omului care-șl fău­
rește pașnic un vUtor fericit.

*
Vizitând expozîțî», eamenH munca tffin 

țur» rțoastr|i vor avea prilejul sl vad» 
minunatele realizări pașnice «1® popoa­
relor sovietice, lupta lor consecvent! 
pentru pac» șl progres având «llturl toa­
ta popoarele lumi], armat» Munenilo» 
conștlențl de drumul pe care ti «n da 
urmat pentru a-sl apăra viitorul, liber­
tatea șl dreptul la viață.

Partidului Muncitoresc Român

rezolvarea democratică a problemei na-

ll! aceeași ca'ecțîe t
Exploatarea capitaliști, 
groparul societății capitaliste.

au mai apărut pentru cursurile serai® de Partid:
— K. Marx șl F. Engels, marfl dascăli al proletarîatuhrf.
— Patriotismul și Internaționalismul proletar.
— Lupta pentru

ționale.

Var apare
— Capitalismul.
— Proletariatul,
— Despre fenomenele naturii.
— Originea vieții șl a omului pe pământ-
— întrecerile socialiste —• metoda comunistă de construire

a socialismului.

In Editura „Scânteia Satelor'* a apâruh
Ion Jlpa — Cât vezi cu ochii, pământ.

Problema cunoașterii șl însușirii culturii și ex­
perienței sovietice este una din condițiile 
esențiale, nu numai a desvoltării științei și 

culturii în R. P. R., dar însăși a construirii socia­
lismului. Această realitate s'a dovedit cu atât mal 
evidentă cu cât fără realizările științei și culturii so, 
vletice, cea mai înaintată din lume, propășirea ță­
rilor de democrație populară nu este posibilă.

Știința și cultura sovietică servesc oamenilor 
noștri de știință ca și fruntașilor în producție ca un 
prețios îndrumar, iar aplicarea metodelor științifice 
sovietice in diversele ramuri ale producției și agri­
culturii noastre au făcut și vor fac» tot mai mult 
posibil realizarea unor importanți pași înainte pe 
calea construirii socialismului în țara noastră. Ast­
fel metoda savantului Filatov de vindecare « orbirii 
metoda savantului Lâsenko in științele biologice 
metodele minerilor, zidarilor, țesătorilor șl petroliș­
tilor sovietici, au găsit o largă aplicare 1» oamenii 
de ștlintă și fruntașii tn muncă dela noi.

Ținând seama de cele realizate în urm» «plicii II 
metodelor sovietic» în știință, cultură, producție, 
agricultură, etc. reeSe în mod vădit însemnătatea 
pe care o are la noi Institutul de Studii Ramâno-So 
vietic, care are sarcina „de a răspândi cunoștințele 
despre realizările științei și culturii «ovletic» șt de 
a pregăti cadre științifice care să ducă mai depart 
și să promoveze studiul științei și culturii «ovietice”. 
(Din Statutul Institutului de Studii Româno-Sovle-, 
tic). 1

74 conferințe și 224 comunicări 
și referate într’un an

Institutul de Studii Româno-Sovletic a luat ființă 
în Iunie 1947 din inițiativa și sub Îndrumarea Parti­
dului Muncitoresc Român, ca una dm importantele 
organisme care aveau sarcina de a răspândi cultura 
și știința sovietică Și de a duce o susținută muncă 
d» lămurire și educație a intelectualilor, muncă la a 
cărei baza stau tocmai realizările culturii sovietice.

In acest scop Institutul a dus o muncă susținută 
chiar în primul an de activitate, deși pe atunci con- 
dițiile nu erau cu totul prielnice, deoarece burghe­
zia țâre mai deținea tncă pârghii de conducere in 
învățământ, știință și cultură ca și în viața econo­
mică' a țării, îngreuja mult munca.

Dtipa un an, când condițiile s’au schimbat radical 
fi toată puterea politică și economică in Stat a tre­
cut in mâinile clasei muncitoare în frunte cu Parti­
dul el de avantgardă, institutul s’a reorganizat In 
cinci direcții principale: Direcția de Studii, Direcția 
Publicațiilor, Direcția Bibliotecii și documentarului, 
a Muzeului Româno-Rus și Administrativă.

Direcția dp Studii cuprinde 8 șecții din cpțe mai 
variate ramuri de știință, secții care M impari) pe 
gtppe de specialitate.- secția Fizică și Matematică, 
Atiințele Naturii, Medldpă, Tehnică, Istorh-Fiigilo 
gie, Drept Fîlosofie și Econațnîe. Numărul grupelor 
car» intră tp aceste vxțîi variază dda 3 — ca de 
exemplu, secția <te l»torl«-filologie — j» 13, a»c.țj® de 
medicină. Acaate »»cțll aunt condu»» da «n birou t«r- 
mat dlntr’un aacrotar al secțiri șl rcaponsabHH tete- 
rw‘ grupelor dip »»cț5». A?«»te secții șt for­
mează baza p« car» a» ridică întreaga activitate a 
Institutului.

In afară de diferitele ședințe d» referat al» grup»- 
br de «pecuatate, fa c*ra »f dișcută problemei» apș-

institutul de Studii R 
focar al desvoltării științei sii

ciale ale grupei, cum ar fi probleme de drept și pro­
cedură civilă în grupa secției de drept, au loc ședințe 
de comunicări pe întreaga secție asupra diferitelor 
experiențe, constatări și rezultate obținute cu ajuto­
rul științei sovietice. Deasemeni secțiile sub conduce­
rea direcției lectoratului a organizat și organizează 
conferințe publice cu participarea unui public larg, fie 
fn sala de conferințe a Institutului, fie în aulele uni­
versitare sau alte săli mari. S’au ținut astfel in ulti­
mul an, adică dela 3 Iunie 1948 la 3 Iunie a. c., 74 
conferințe publice, dintre care 8 în diferite săli din 
Capitală, precum și 224 comunicări șl referate.

Conferințele au cuprins probleme din cele mai va­
riat» sectoare «le științei și tehnice! sovietice, dels 
problem» medical» până la probleme de istorie și ar­
heologie. Dăm aici numai câteva subiecte: „Săpătu­
rile arheologice din chersonezul Tauric” „Vechea 
climă tn concepția istoriei sovietice". „Lenin despre 
limbă" — după A. I. Rojanskl, „Lupta împotriva țu- 
berculozal fn U.R.S.S.’’, „Cancerologia în URSS.”, 
etc.

Deasemeni, Direcția lectoratului din Institut a or­
ganizat trei cicluri de conferințe: „Literatura rusă 
la sfârșitul secolului al XIX-lea și începutul secolu­
lui XX”, „Istoria popoarelor din U.R.S.S., în a d.-ua ju- 
mătale a secolului XIX șl începutul secolului XX” șl 
„Știința și tehnica sovietică”.

O masivă participare a intelectua­
lilor la conferințele Institutului

La aceste manifestări ale înștitufului, participă mii 
de oameni de știință și cultură. Numai într’o singură 
lună, Mai 1949, au participat la diferite comunicări, 
referate și conferințe peste 7.000 de intelectuali. Une­
ori sala mare a Institutului est» insuficientă pentry a 
cuprinde numărul participanților la ședințele de referat 
ale grupelor. Se remarcă îndeosebi o participare nu­
meroasă la lucrările secției de tehnică și a grupului 
de medicină veterinară.

Acest lucru dovedește Imensa răspândire de care te 
bucură cultura șl știința sovietică, în rândurile lntelsa- 
tuainor noștri.

Problemele desbătut» tn «enferlnțele hutltutidul 
sunt deosebit de actuale Șl Importante pentru țara 
noastră. Trebue sublinia) faptul câ pentru Săptămâna 
Prieteniei Româno-Sovietice. Institutul a organizat 
un șimpoșion cu tema „Știința sovietică transformă 
natura". Gu «eeastă ocazie, m vor face «unoacut» pu- 
bjicuîtji noeirs e»l« me! &s reailziri sovietice în
d«walu| c«»str»ct!ri da hfdroc.wtr»^, «scștrucțleî tî« 
tmd wnahsri, ridloMe» d» nalne-giganțî, luerărllai 
dț» împădurit, «t».

Dealtfej. din c® în m mai mtrffî intefeeîuaîl a» adre- 
spază Institufuluî pentru a primi diferite material» șl 
Informații din cele mal variat» ramuri ah științei șl 
Pulsai MKtetes. material» ai tadarmaâU avaJl ataM

de multă însem- 
publicațiile, revistele și broșurile pe care 
nșțitutuL

efectiv în munca lor. In acest sens, 
natate sunt j 
le editează Institutul.

Biblioteca pune la dispoziția citi* 
tarilor 10.000 de volume și 

diferite reviste sovietice
In fiecare zi, începând dela ora 8 dimineața și până 

la 7 după amiază, fără întrerupere. Institutul pune la 
dispoziția publicului biblioteca și sala de lectură.

Pentru a ne face o imagine cât mai reală asupra 
posibilităților de difuzare a valorilor științifice șl teh­
nice sovietice în rândul maselor prin intermediul bi­
bliotecii, trebue să amintim faptul că aceasta numără 
peste 10-000 volume. In acela? timp Institutul primește 
din Uniunea Sovietică nu mal puțin de 186 reviste 
dintre cele mai diferite.

Sălile bibliotecii și cele ale sălii de lectură sunt 
pline în fiecare zi. Acolo se întâlnesc oameni de știin­
ță, studenți, medici, elevi, ingineri, profesori. Aceștia 
găsesc In rafturile înțesate de cărți, îndrumările Șl 
ajutorul de care au nevoie pentru a duce cu puteri și 
cunoștințe mereu sporite munca constructivă în do­
meniul respectiv. Ultimele realizări fn cecace pri­
vește ridicarea de uzine, hidro-centrale, noul metode 
In medicină, etc., stau la dispoziția tuturor celor ^care 
doresc să folosească înaintata învățătură sovietică.

Pește 5720 de cititori au cercetat biblioteca. în ul­
timul an. Tot în această perioadă, la bibliotecă s’au în­
tocmit 17.000 de fișe centru cărți și 17.400 fișe pen­
tru articolele din reviste.

In ultimele luni s’a înregistrat o considerabilă creș­
tere a numărului cititorilor. Aceasta se datorește în 
mare măsură faptului că traducerile^ efectuate de 
Institut sunt acum grupate pe specialități, ușurându-se 
astfel cercetarea lor.

Un serv schi de docMmen- 
fare bine organizat

P« lângă biblioteca Institutului, funcționeazâ — re­
organizat din Octombrie anul trecut, — un serviciu 
de documentare. Contribuția acestui serviciu se vă­
dește cu atât maî mult dacă ne gândim că astăzi pen­
tru cerințele mereu crescânde, 12 traducători interni șl 
aproape 100 traducători externi se ocupă în perma­
nență' cu tălmăcirea nenumăratelor cărți șl reviste. 
să înțelegem creșterea și rolul îndeplinit în prezent 
de serviciul de documentare, se cere subliniat ‘aptul 
că In tițnp ee ?nul trecut s’au tradus îa total rfrw 
5000 pagini, anul acesta, începând din Martis, u 
tradw peste 5.000 pagini tn flecar» lunj. Ase«t wat 
material a» găseșt® k Wwiâna pubUculul.

Dar în af®ră de materialul folosit în Instiluț, sar. 
viciul t)e'documentare "m oct»? su traduceri ?! pentrju 
cerințe)® din țarj. Așțfel, a[c| »e execută traduceri 
— după cerer® — pentru diferite ministere șl Instl- 
MN aiMsUSteft mN M 

obișnuite care se fac în flecare lună. In afară de aces­
tea, Institutul primește și soluționează încă alte ne­
numărate cereri, lată spre exemplu în ultimul timp 
au fost solicitate materiale cu experiență sovietică 
de specialitate de către fabrica „Dâmbovița”—Fieni, 
Ministerul Comerțului, Magazinul de Stat București, 
Minisțerul Agriculturii, Institutul de Studii Politice 
din Brașov, Clinica II-a Chirurgicală, Facultatea de 
filosofie din Iași, etc. Deasemeni vin zilnic nenumă­
rate cereri din orașele și satele din țară, 4eLa studenți, 
ingineri, tehnicieni, oameni de știință. De curând a fost 
p: .mită o cerere din partea a 40 de studenți din Iași.

Cu toate cerințele mereu crescânde tn ce privește 
traducerile de materiale sovietice dintre cele mal fe­
lurite Institutul Isbutește să facă pa deplin față tutu­
ror necesităților datorită faptului că se lucrează pla­
nificat.

Analele Româno-Sovietica 
în Delta Dunării

Publicațiile institutului de Studii Româno-Sovletic, 
cuprind problemele cele mai variate ale culturii și 
științei sovietice, probleme care privesc In mod deo­
sebit actuala desvolțare a științei și culturii noastre.

Revista „Probleme externe", care popularizează ar­
ticolele și studiile din presa sovietică cu privire la 
problemele internaționale, atinge astăzi !n țară un 
tîra j de 18—20.000 exemplare la fiecare număr. „Pro­
bleme de literatură și artă”, este una din revistele 
cele mai căutate la noi, Iar din „Analele Româno-So- 
vietice”. numai caetul de medicină, atinge un tiraj de 
8—10.00Q exemplare, dintre care 3.000 sunt abona­
mente. Dealtfel revista are o atât de mare răspândire, 
încât un tovarăș întors de curând din Deltă, povestea 
că într’un oarecare sat de pescari găsise caetul nr. 4 
de medicină pe masa unui medic de plasă.

Până acum „Analele Româno-Sovietice”, conțineau 
Într’un singur caet diverse probleme, începând dela 
nr. 4. însă, fiecare număr ai „Analelor” va fi închi­
nat unui singur grup de problema de specialitate car 
medicină, tehnică, agricultură, «te. In acest sent In 
prefața primului caet, alcătuit In acest mod, »e 
scriat

„Pe viitor, studiile și dările de seamă vor ciuta șă 
răspundă mal mult decât în trecut problemelor teore­
tice șl practice pe care le pune executarea planului 
nostru de Stat, contribuind la cunoașterea și folosirea 
cât mai cuprinzătoare a uriașelor înfăptuiri al» ștfințti 
sovietice pe plan teoretic și prestie”.

Munca pentru rastabIHras 
adevărului isteric

• «Jtl dlrescț?» # Institutului o formează Muzaul 
Româno-Rua, care a luat ființă la 3. Noembr'e 1948.

ȚfW» fyalt^țaiArl A «kjH țrieteueștj Ujgg 

poporul român șl poporul rus a fost vremeloio tntre^ 
ruptă de regimul burghezo.moșleresc, după Marea Re* 
volutle Socialistă din Octombrie. La 23 August 1944, 
legăturile din -totdeauna au fost însă reluate.

In perioada dela Marea Revoluție Socialistă din Otw 
tombrie și până la 23 August 1944, istoriografii c]pss* 
lot dominante au d^PUs toate eforturile pentru a fal­
sifica șl minimaliza relațiile de prietenie, colaborare 
și comunitatea de cultură și desvolțare între popoare­
le noastre.

Astăzi Muzeul Româno-Rus redă — sub strictă 
formă de documentare — desvojtarea poporului ro>» 
mân deaiungul veacurilor, legată puternic de popoare­
le Uniunii Sovietice. Muzeul Româno-Rua, se stră- 
duește să restabilească adevărul istoric. El prezintă 
prin diferitele documente, comunitatea modulul de 
viață, a portului, a limbii vechi administrativ» și litur­
gice, comunitatea de cultură.

Aici sunt reprezentate cele mai important» etape da 
deavoltars a poporului nostru, până ța cucerire» In­
dependenței și eliberarea țării noastre de sub exploa­
tare» feudalismului turcesc șl apoi până la eliberarea 
de sub jugul fascist. Acest» etape sunt puternic legate 
de prieteni* și ajutorul dat de poporul rus.

Numai tn perkSda dela înființarea Museului și până 
1» începutul lunii Iunie, el a lost vizitat de peste 27.000 
muncitori, «avanți, țărani muncitori, ostași, studenți, 
funcționari, elevi, care au putut cerceta documente!» 
expuse. Trebue subliniat faptul că dria înființarea Iul 
șl până în prezent, noul șl noul documente, dintre cel» 
mai prețioase, sunt merefi achiziționat® și expuse pu­
blicului.

Muzeul Româno-Rus contrîbue la educarea ștfințî* 
flcă a maselor, și la întărirea prieteniei între poporul 
nostru ș! popoarele Uniunii Sovietice. Pentru prețiosul 
său aport adus pe plan științific, pentru contribuția 
aa în lupta poporului român, pentru adevăr șl dreptate. 
Academia Republicii Populare 
generală din 18 Martie 1949, 
Româno-Rus premiul 
„Nicolae Bălcescu",

Române tn adunarea 
a acordat Muzeului 
istorice șl filosofice,de științe

★

prin întreaga ss «t-realizări,
Studii Româno-Sovietle * adu»

Din toate aceste 
tlvltate, Institutul de 
• Importantă contribuție In munca de creație a Inte­
lectualilor țării noastre și ■ depus ui serios efort în 
răspândirea celei mai înaintate științe șl culturi 'in 
Iun*», știința șl cultura sovietică. Mergând mai de­
parte pe această linie, a răspândirii științei sovietice 
șl a creșterii de eadre științifice care să studieze și să 
promoveze mai departe știința ți cultura sovietică, 
buc! » roeUzlrilo» noaatre ta construirea eor'slt-mulul 
hwtftuM 
dp«l de 
mm® «1 
l P. <,

R<șmlino-$evf»tte va sfeverri focarul pri» 
rlapândire a espwriențsi sovietice, factor da 
tfaavoltifrii șl creșterii științei șl culturii tn

Mariana Novicow 
ți Vâlcu
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INFORMAȚII SI COMENTARII Pentru o mai bună desfășurare
a campaniei de însămânțări

z ileie trecute a avut loc la Uniu­
nea Scriitorilor din RjP.R. o 
ședință a cenaclurilor literare 

Capitală. Cu acest prilej cenac- 
Consiliului Sindical Județean 

i” o prezentat un

din
Iul
„Ion Păun-Pincio' 
amplu raport asupra activității și a 
realizărilor1 sale.

Urmărit cu un deosebit interes de 
către scriitori, raportul a stârnit o 
largă desbatere. Numeroși dintre 
scriitorii prezenți în frunte cu se­
cretariatul Uniunii Scriitorilor din 
R. P. R. au recunoscut în mod auto­
critic că, una din cauzele esențiale 
care au contribuit la insuficienta 
desvoltare a cenaclurilor este lipsa 
ajutorului Uniunii Scriitorilor din 
R.P.R. Subliniind că scriitorii și-au 
propus să îmbrățișeze această acțiu­
ne, organizând-o pentru întreaga 
țară, — secretariatul Uniunii Scrii, 
tarilor a 
ce revin 
tinerelor

Cerută 
desvoltarea 
de a organiza în mod 
planificat activitatea de 
a noilor talente literare corespunde 
de altfel însăși obiectivelor pe Care 
le urmărește uniunea scriitorilor clin 
R. P. R. Dar această activitate nu 
va putea da roade dacă se va desfă­
șura numai în cadrul limitat al ce­
naclurilor din Capitală. Lărgirea 
sferei de preocupări la întreaga țară, 
prin organizarea sprijinirii tinerilor 
condeeri de către filialele U- S. d. 
R. P. R„ prin deplasarea scriitorilor 
in orașe și întreprinderi, prin pune­
rea cenaclurilor sub conducerea și 
controlul câte unui scriitor, toate 
acestea vor putea juca un rol deo­
sebit în îndrumarea noilor talente. 
Utilizarea acelorași metode în Uniu­
nea Sovietică a dovedit eficacitatea 
lor, rezultatele fructuoase pe care le 
poate dobândi stimularea apariției de 
noi scriitori din sânul oamenilor 
muncii.

In gara Huși, așa zisa sală de 
așteptare, foarte mică și frigu­
roasă, cu două ieșiri-intrărl față 

în față, este cu totul insuficientă și ne­
corespunzătoare acestui scop.

Pe peron, deasupra unei încăperi, exi­
sta o tăbliță destul de mare și vizibilă, 
pe care era scris: „Sală de așteptare, 
clasa I II".

Înainte vreme acea sală avea scaune 
căptușite cu piele și o canapea, dar ea 
se deschidea numai când vreun deputat 
sau ministru al timpului, sosea sau p'eca 
din Huși.

Tăblița Indicatoare nu mai există și 
sala e încuiată. Uitându-te înăuntru pe 
geam, vezi instalate niște paturi cu pă­
turi pe ele, camera având destinația de 
a adăposti pe rarii controlori ce even­
tual se rătăcesc prin Huși.

Comitetul sindical local CFR ar tre. 
bui să instaleze dormitorul pentru con­
trolori la etaj unde sunt camere, iar sala 
de așteptare să fie redeschisă spre a fi 
folosită de oamenii muncii, nevoiți până 
acum 
frig.

să aștepte trenurile în curent Și

fixat câteva din sarcinile 
aComisiei de îndrumare 

talente creată recent, 
de multă vreme de însăși 

cenaclurilor, inițiativa 
temeinic și 

îndrumare

în județele codașeSocietatea pentru Răspândirea 
Știnței și Culturii anunță con­
ferința acad. prof. P. Coi- 

stantinescu-Iași, vicepreședinte al Pre­
zidiului Marii Adunări Naționale, cu 
subiectul: „Revoluția culturală și cons­
truirea socialismului în R. P. R.“, care 
va avea loc Sâmbătă 22 
18, în sala Ateneului R.

Intrarea liberă.
★

Orarlul magazinelor 
mentara” a fost fixat 
încât salariații nu au posibilitatea, 

decât cu mare greutate să se aprovi. 
zioneze cu cele necesare.

Intr’adevăr, atât dimineața cât și după 
amiaza, acest orariu corespunde exact 
cu cel al birourilor și magazinelor. Seara 
la 8, când salariații pleacă dela serviciu, 
găsesc magazinele închise și sunt ne­
voiți să se aprovizioneze la negustorii 
particulari, ia prețuri de speculă.

Credem că ar fi nimerit ca măcar fn 
zilele când instituțiile și întreprinderile 
au program și după amiază, aceste ma­
gazine să-și schimbe orariul între orele 
18 și 21, în așa fel încât salariații care 
ies la ora 20 dela serviciu, să mai aibă 
timp o oră pentru a se aproviziona cu 
alimentele necesare.

★

Dela înființarea sa și până astăzi fi­
liala de Cruce Roșie din Câmpu- 
lung.Muscel, a dus o activitate 

rodnică obținând, în special în ultimele 
săptămâni, rezultate deosebit de fru­
moase.

Astfel au fost înființate cinci puncte 
sanitare fixe, două dispensare unde pri­
mesc consultații membrii I. O. V. R. și 
populația săracă și deasemenea au fost 
organizate Î4 camere de consultații me­
dicale prin comune.

Filiala a organizat ta Caracal cursuri 
de auxiliare sanitare și două cursuri de 
îndrumătoare sanitare rurale.

Felul în care-și duce munca filiala 
Crucii Roșii din Câmpulung-Muscel. pen­
tru asigurarea și ocrotirea sănătății ță­
rănimii muncitoare, constitue o pilda bună 
de urmat și de celelalte filiale din tară.

GAVRILESCU C. 
corespondent

omitetui Provizoriu al comu­
nei urbane Brașov, sesizat în 
repetate rânduri de o serie de 

lipsuri pe care le au serviciile de 
internare ale spitalelor din localita­
te, a inițiat Prin secția sa de sănăta­
te înființarea unei secții de triere 
a pacienților pe lângă Policlinica 
Nr. 1.

1 Prin înființarea acestui centru

Octombrie, ora 
P.

de

R.

care are sarcina de a ține evidența 
locuirilor libere în spitale ți de a 
dispune internarea bolnavilor, pa- 
cienții nu mai sunt obligați să piar­
dă un timp prețios pe la porțile spi­
talelor aglomerate și nici să rătă­
cească dela un spital la altul până 
l-ar nimeri pe cei de specialitate.

Inițiativa Comitetului Provizoriu 
din Brașov poate constitui o pildă 
și pentru alte secții de sănătate ale 
Comitetelor Provizorii din țară.

★

In aprovizionarea cu alimente 
pentru Iarnă a tuturor cantine­
lor de pe lângă fabrici, uzine, 

întreprinderi, școli etc. s’a observat 
în ultimul timp, în sectorul Comer­
țului alimentar de stat lipsa produ­
selor lactate și a grăsimilor. Faptul 
a constituit pentru negustorii parti­
culari prilejui cel mai potrivit de a 
sporj la maximum prețul acestor 
produse.

De pildă în pÎQța Obor la parcela 
Nr. 287 B a lui Crăciun Iaicob se găseș­
te brânză de vacă la prețul de 320— 
350 lei kg., untura la 440 lei kg. îar 
ouăle se vând cu 15 lei bucata.

AcelaȘ preț se semnalează Șî ia 
parcela Nr. 239 B. a lui Todrea Va- 
sfle și la alte 3 gherete din piață.

Aceste câteva exemple dovedesc 
din nou caracterul speculativ al co­
merțului privat. Comitetului Provi­
zoriu al Capitalei precum și tuturor 
organelor în drept le revine sarcina 
de a lua măsuri urgente și operati­
ve, pentru a Iovi fără cruțare în co- 
mercianțîi speculanți.

★ .

De mai multe ori am fost sezisațt 
de felul nepotrivit în care se com­
portă unii tovarăși din personalul 

cofetăriei de stat de pe str. Academiei.
Recent, un cititor ne-a relatat întro 

corespondență următoarea întâmplare :
La bufeful cofetăriei o tovarășe a ce­

rut două porții de brânză. Pentrucă J 
s‘a părut — probabil — că porțiile tă­
iate nu corespundeau cantității stabilite 
oficial, a cerut bufetierei să i le cântă­
rească. După multă tocmeală bufetiera 
a acceptat până la sfârșit să te pună 
pe cântar. Cele două porții aveau la un 
loc greutatea pe care ar.............. *
aibă una singură. Clienta 
ția: „tovarășe ar fi bine 
să lucrezi cu mai multă 
bufetiera s‘a congestionat 
tog, te rog, fără teorii"...

Noi credem că o asemenea purtare nu 
trebuie lăsată nesancționată, pentnică 
asemenea atitudini sunt de natură a di­
minua prestigiul comerțului nostru de 
stat.

mitetele Provizorii din 
comunele rămase in urmă 
dat toată atenția cuvenită impor­
tantei campanii a însămânțărilor, 
nu au pregătit-o printr’o temeinică 
muncă de îndrumare pe teren. Un 
exemplu de acest fel îl avem în ju­
dețul Mehedinți unde membrii Co­
mitetelor Provizorii au înțeles că 
lămurirea și îndrumarea țăranilor 
muncitori se face sub formă de 
„inspecții". Acest sistem de „a lă­
muri”, l-a făcut pe șeful secției 
agricole a Comitetului Provizoriu 
al plășii Bâcleș, inginerul Antono- 
vici Petre, să nu vadă că, in corn. 
Isvoral-Manu, țăranii muncitori nu 
au un centru de reparare a unel­
telor și că din acest motiv nu pot 
începe însămânțările. Și, lucruri a- 
semănătoare s’au petrecut și In 
alte plăși și comune.

Munca de lămurire și Îndru­
mare a țărănimii muncitoare tre- 
bue dusă cu multă perseverență zi 
de zi. Nu așa cum se face la 
Vaslui, unde membrii Comitetului 
Provizoriu județean se deplasează 
numai Duminică pe teren, restul 
zilelor stând în birou.

Trebue ținut seama că unii ță­
rani muncitori sunt stăpâniți de 
mentalitatea învechită („așa e 
obiceiul din bătrâni") că Insămân- 
țările se fac mai târziu. Acestora 
trebue să li se explice că s’a do­
vedit practic nevalabilitatea aces­
tor „obiceiuri”, că Însămânțările în 
toamna aceasta se fac după crite­
rii științifice, iar datele optime 
fixate de Ministerul Agriculturii 
sunt raportate la specificul și clima 
fiecărei regiuni. Pentru aceasta or­
donanțele afișate nu sunt suficien- 
te.Din gospodărie în gospodărie, 
din om în om și chiar pe câmp la 
coarnele plugului, trebue arătat 
țăranilor muncitori dece au fost 
luate asemenea măsuri și care sunt 
avantagiile respectării lor.

Comitetele Provizorii din județe­
le rămase în urmă trebue să în­
ceapă de îndată o muncă intensă 
pentru recâștigarea timpului pier­
dut. Ele trebue să ceară în această 
privință sprijinul Organizațiilor de 
Partid și împreună formând echi­
pe de agitatori, să le trimită în pri­
mul rând acolo unde se simte mai 
multă nevoie, adică în comunele 
rămase cel mai mult în urmă.

Munca de agitație trebue dusă și 
sub alte forme. Pot fi astfel folo­
site cu mult succes gazetele de pe­
rete care trebue să înfățișeze si­
tuația însămânțărilor la fiecare 
gospodărie. Ar fi bine să se înfiin­
țeze un colț roșu în care să fie tre- 
cuți primii care au terminat însă­
mânțările și un colț negru pentru 
cei rămași în urmă.

In acelaș timp este necesar 
fie mobilizate organizațiile 
masă, în special sindicatele de 
lariați agricoli, care la rândul

județele și 
n’au

In toate județele din 
țara noastră se desfă­
șoară din plin campania 
însămânțărilor de toam­
nă, campanie de reușita

căreia depinde obținerea unei re­
colte îmbelșugate în anul viitor și 
prin aceasta asigurarea hranei 
pentru întreg poporul nostru mun­
citor.

Țăranii săraci și mijlocași, mun­
citorii dela Gospodăriile Agricole 
de Stat și Stațiunile de Mașini și 
Tractoare, precum și membrii tine­
relor noastre Gospodării Agricole 
Colective, într un efort comun se 
străduesc să îndeplinească planu­
rile de însămânțări respective, la 
datele optime fixate de Ministerul 
Agriculturii. Aceasta a făcut ca 
față de aceiași perioadă dc timp a 
anului trecut, în această toamnă 
lucrările să fie cu mult mai avan­
sate, ceeace înseamnă un succes 
de o importanță deosebită.

Datorită eforturilor depuse, nu­
meroase județe au reușit să se si­
tueze în fruntea campaniei de însă­
mânțări, obținând însemnate rea­
lizări în muncă. Printre acestea se 
află la loc de cinste județele Brăila, 
Neamț, Roman, Constanța, Mus­
cel, Gorj, etc.

O contribuție de seamă, în înde- 
deplinirea planurilor de insămân- 
țări în aceste județe, a adus-o spri­
jinul permanent pe care organiza­
țiile de Partid l-au dat Comitetelor 
Provizorii în munca pe teren, de 
lămurire și îndrumare a țărănimii 
muncitoare.

Comitetele Provizorii din aceste 
județe au știut astfel să mobilizeze 
la timp toate forțele disponibile 
și să le antreneze’în muncă. Ele 
au reușit să facă o justă planifi­
care a atelajelor și tractoarelor 
existente, asigurând prin aceasta 
o continuitate în muncă și totodată 
realizarea prevederilor zilnice de 
însămânțări-

Rezultatele unei astfel de munci 
bine organizate și planificate nu au 
întârziat să se arate. Județele res­
pective au reușit să îndeplinească 
aproape în întregime planul, adu­
când o contribuție prețioasă la în­
deplinirea planului de însămânțări 

1 pe întreaga țară.
Dar nu în toate județele munca 

s’a dus In acest fel. Așa s’a ajuns 
ca județe de mare importanță a- 
gricolă ca : Romanați, Mehedinți, 
Arad, Vaslui și altele să nu însă­
mânțeze decât o mică parte din 
suprafețele prevăzute în plan. Cau­
za principală care a dus la rămâne­
rea în urmă a județelor susmen­
ționate o constitue lipsa de orien­
tare politică în problemă a mem­
brilor Comitetelor Provizorii, În­
cepând dela cea din urmă comună și 
până la județ. Neștiind să se orien­
teze just și neavând la timp un 
sprijin îndeajuns de susținut din 
partea organizațiilor de Partid, Co-

Stat „Aii- 
în așa fel însămânțărilor de 

constitue Stațiunile de 
Tractoare. După cum 

Hotărirea Comitetului

V GL1NSGH1 
corespondent

★
din Cenadul Mare 
mobilizeze aproape i

ooperativa 
reușit să 
treaga țărănime muncitoare a 

munei pentru valorificarea produselor a- 
gricole. Munca de lămurire a fost te­
meinic organizată în acest sens, țără­
nimea muncitoare dându-și seama și de 
importanța combaterii 
mente.

Vigilența oamenilor 
posibilă zilele trecute 
speculant cu alimente, 
sitului Leopold Samuilă din Timișoara. 
Acesta deplasându-se în comuna Cena­
dul Mare a oferit producătorilor de us­
turoi prețuri de speculă pentru 2 va­
goane de usturoi. Pe când el ducea tra­
tativele. țăranii muncitori au sesizat pe 
reprezentanții cooperativei și ai Soc. Co. 
merciale de Stat Prodexport.

Cele două vagoane de usturoi, pentru 
care Samuilă a și depus banii au fost 
confiscate, iar speculantul trimis în ju­
decată. V. FENEȘIU

corespondent
★

a secretariatul Prezidiului 'Ma­
rii Adunări Naționale a avut 
loc eri o masă oferită de tov. 

M'arin Florea lonescu, secretarul
Prezidiului Marii Adunări Naționale 
în onoarea secretarului Consiliului
Președințiai al Republicii Populare 
Ungare, Karoly Olt, care se află în 
Capitală cu prilejul deschiderii expo­
ziției documentare a R.P. Ungare.

Au luat parte tov. Eduard Mezin, 
cescu, ministrul Artelor, Eugen Szell 
ministrul R.P. Ungare, N. Hodoș, se­
cretar al Consiliului de Miniștri șl 
vicepreședinte al institutului Român 
pentru Relațiile Culturale cu Străi­
nătatea, Șt. Cleja, consilier ministe­
rial la Ministerul Afacerilor Exter­
ne, Radu Mănescu și Eugen Rodan, 
consilieri ministeriali ia Ministerul 
Artelor, membrii ai Legației R.P. 
Ungare și ai Institutului Român pen­
tru Relațiile Culturale cu Străină­
tatea.

L

a 
in-

co.

speculei cu aii-

muncii a făcut 
demascarea unui 
în persoana mi.
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C fi trebuit s‘o 
a atras ate- 
ca în viitor 

atenție". Dar 
la față : „te

MUNCITORII DELA ATELIERELE GRIVIȚA-LOCOMOTIVE LUPTĂ PENTRU
REALIZAREA ANGAJAMENTELOR LUATE IN CINSTEA ZILEI DE 7 NOEMBRIE

Era la începutul lunii Septembrie. 
Trecuseră deabia câteva zile de când 

se terminaseră întrecerile in cinstea 
zilei de 23 August de când noi stegu- 
lețe roșii pe care sunt scrise cuvintele 
de , evidențiat”, „fruntaș”, „inovator”, 
etc., apăruseră în secțiile fruntașe sau 
pe mașinile, strungurile, sau căzanele la 
care lucrau noii evidențiați în produc­
ție.

La Atelierele Grivița Locomotive, 
muncitorii și tehnicienii, antrenați de 
frumoasele realizări obținute în cadrul 
întrecerii, abia terminate, erau frămân­
tați de dorința de a întâmpina eea de-a 
32-a aniversare a Marei Revo'uții din 
Octombrie, pbrnind pe drumul unei vieț* 
noi libere și fericite, prin îndeplinirea 
planului anual de producție, până la 7 
Noembrie.

Mărirea producției se 
poate obține numai 

prin efortul tuturor
Secția IV-a mecanică.
Sgomotul metalic al strungurilor, fre­

zelor și polizoarelor, umple din plin 
îmensa hală a secției.

Intr’un colț, aplecat asupra piesei pe 
care o centra, lucrează atent tov. Gețea 
Ilie.

Odată piesa fixată, el apasă pe maneta 
de pornire și un moment mai târziu, cât 
durează o clipire din ochi, cuțitul începe 
să arunce bucăți de șpan, care cad în 
jurul strungului, formând un covor me­
talic.

Și în timp ce piesa începe să capete 
formă tov. Fetea llie străbate cu pași 
repezi scurtul drum până la al doilea 
strung la care lucrează de curând, înlo­
cuind pe un tovarăș plecat în conce­
diu.

Dar nu numai prin mărirea eforturi­
lor sale, prin asigurarea unei producții 
și a unui randament sporit al mașinilor 
face tov. Gețea ca realizarea planului 
întregii secții să devie o realitate. A- 
tunci când în cadrul grupelor sindicale 
au apărut primele inițiative pentru por­
nirea noilor întreceri, tov. Gețea, conș­
tient de importanța obiectivului deose­
bit al acestora, — realizarea planului 
de producție până la 7 Noembrie — a 
pornit o vie acțiune de antrenare și 'ă- 
murire a tovarășilor săi de muncă.

Apropiindu-se de fiecare muncitor în 
parte acordându-i sprijin efectiv, prin 
îndrumări pentru îmbunătățirea lucrului, 
el Ie arăta în acelaș timp că: „numai 
ducându-șî la îndeplinire sarcinile luate 
pot fi siguri că își vor asigura un trai 
mal bun. Mărind producția — șl acea­
sta se poate obține numai prin efortul 
tuturor — se va reduce prețul de cost, 
vor câștiga mai bine, vor trăi ma’ 
bine”

îmbinând agitația verbală cu ajutorul 
direct dat in producție, tovarășilor săi 
de muncă, Getea Ilie a reușit să facă 
posibilă o desfășurare continuă a lucru- 
Ui.

Mulți sunt muncitorii care Înainte 
iu-șî realizau norma, în urma ajuto-

Seețâa rotărie lucrează în contul anului 1950
i rului și a străduințelor sale, au reușit 

să devină fruntași.
De curând a venit în această secție 

tov. Gheorghe Marcel, care a lucrat 
înainte în alte sectoare și care mult 
timp nu-și găsise locul potrivit.

Observând aceasta, tov. Gețea s’a a- 
propiat de el șî l-a îndrumat către noul 
sistem de muncă. I-a arătat cum se lu­
crează la un strung, i-a pus la îndemână 
sculele necesare și La urmărit perma­
nent în muncă, bucurându-se din plin 
de succesele sale. Astăzi, Gheorghe 
Marcel lucrează alături de tov. Gețea. 
la strungul său.

*
Munca de agitație nu a întârziat să 

dea roade. Activitatea agitatorilor con. 
jugată cu efortul tuturor muncitorilor 
Atelierelor Grivița-Locomotive, a avut 
drept rezultat apelul lansat către toți 
muncitorii, tehnicienii, inginerii șl func­
ționarii întreprinderlor din țara noa­
stră, pentru aniversarea zilei de 7 No­
embrie.

Organizarea și urmă­
rirea întrecerilor

Ținând seama de rolul important pe 
care-1 deține o bună desfășurare a ac­
tivității sindicale pentru o amănunțită 
și temeinică organizare a întrecerilor 
socialiste, este necesar să urmărim fe­
lul în care comitetul sindical dela Gri­
vița Locomotive a pregătit întrecerea 
și urmărește obiectivele ei.

Folosind metoda sovietică de organi­
zare a muncii sindicale, în 
dințelor de lucru, muncitorii și tehnicie­
nii au analizat posibilitățile reale de 
realizare a planului cu două luni înainte 
de termen.

Datorită muncii de lămurire dusă de 
organizațiile de Partid, în ședințele pe 
grupe sindicale cu tehnicienii și respon­
sabilii grupelor, s’au analizat mai întâi 
realizările în producție până la 1 Sep­
tembrie și s’au arătat care sunt sarcinile 
în acel moment.

Fiecare grupă are în componența ei 
un tehnician, șeful de secție, subsecție 
sau partidă, care lucrează în strânsă 
colaborare cu responsabilul grupei.

Tehnicianul are un program săptă­
mânal de lucru după care urmărește 
activitatea fiecărui tovarăș, urmărește 
îndeplinirea sarcinilor grupei respecti­
ve, în ceeace 
tru întocmirea 
săptămâna] se 
mare. Aici se 
fost îndeplinit 
cedentă. care 
pe săptămâna 
putea să întâmpine și care 
litățile de remediere.

Odată analizat de aceștia 
se desfășoară procesul de 
secției respective se convoacă o ședin­
ță lărgită cu întreg colectivul de mun­
că. Cu acest prilej li se prezintă mun­
citorilor activitatea depusă în ultimul 
timp, insistându-se asunra deficiențelor 
Și greutăților îvite, Apoi, în urma unor

discuții în spirit critic și autocritic, 
muncitorii 'împreună cu tehnicienii ho­
tărăsc metodele de îmbunătățire a 
muncii și posibilitățile de înlăturare a 
greutăților.

Datorită acestor ședințe, muncitorii 
cunoscând realizările obținute și_au dat 
seama că, intensificându-și eforturile, 
pot realiza noi succese. Astfel, s’a aprins 
scânteia întrecerilor care a devenit 
curând un foc puternic, creator.

In cadrul ședințelor de grupe ei au 
transpus entuziasmul fierbinte în reali­
tate, luându.și o serie de angajamente 
concrete.

Crescând, avântul lor puternic cu­
prindea din ce în ce mai mulți munci­
tori. Individual, pe echipe, partizi Și
grupe sindicale, numărul întrecerilor
creștea zi de zi. O sută partizi, 230 
grupe de muncă, 10 secții, 7 subseciții și 

au cuprins

cadrul șe_

privește producția. Pen. 
acestui plan de lucru, 
țin ședințe de progra- 
discută felul în care a 

planul pe săptămâna pre­
simt sarcinile principale 
curentă, ce greutăți ar 

sunt posibi-

felul în care 
producție al

934 întreceri individuale 
miile de muncitori.

Și acum, odată pornita întrecerea, o 
nouă problemă apare: urmărirea înde­
plinirii angajamentelor. Pentru aceasta, 
în cadrul comitetelor de secții s’au al­
cătuit subcomisii care au această sar­
cină. Subcomisia este formată dintr’un 
tehnician, secretarul comitetului de sec­
ție și unul sau doi fruntași în producție, 
aleși de muncitori.

In urmărirea întrecerii, responsabilul 
de grupă și tehnicianul respectiv cons­
titue principalii sprijinitori ai comisii­
lor. Conlucrând strâns, aceștia concre­
tizează realizările obținute pe o anu­
mită perioadă de timp, analizându-le în 
cadrul unor ședințe speciale organizate 
pe Secții.

Aceasta este, în mare, organizarea 
muncii în ceeace privește urmărirea în­
trecerilor socialiste Ja Grivița Locomo­
tive. Datorită în mare măsură îmbună­
tățirilor aduse muncii sindicale, mun­
citorii, tehnicienii și funcționari atelie­
relor Grivița Locomotive au putut păși 
cu încredere în forțele lor la lansarea 
chemării la întrecere socialistă în În­
tâmpinarea zilei de 7 Noembrie
Secția rotărie lucrează 
în contul anului 1950
Nu a trecut nici o lună de zile dela 

lansarea chemării la întrecere și unele 
secții, precum șl numeroși muncitori, 
datorită bunei organizări a muncii, și-au 
îndeplinit angajamentele luate, Iar as­
tăzi întâmpină 7 Noembrie, lucrând In 
contul anului viitor.

Astfel, până la 17 Octombrie, colecti­
vul de muncă al secției rotărie și.a ter­
minat planul de producție pe anul 1949.

Acest succes a fost obținut în primul 
rând datorită faptului că muncitorii din 
întreaga secție au fost cuprinși cu toții 
’n marea mișcare a întrecerilor. Anga 
jamentele luate au oglindit în felul a- 
cesta preocuparea fiecărui muncitor în 
parte.

Dorința vie a tovarășilor din această 
secție de a realiza angajamentele luate 

înainte de termen, a îmbrăcat forme dl

f

ferite. Un aspect al acestei bătălii îl 
prezintă și lupta pentru înlăturarea 
timpilor morți, prin scurtarea timpilor 
do lucru.

La mașina „Deutschland”, Impănarea 
roților de locomotivă se făcea In mod 
primitiv, iar strunjirea lor nu eșea uni­
formă. Din cauza aceasta, de multe ori 
cuțitele se rupeau, sau roțile se des­
centrau din strung. Era nevoe ca 
fiecare dată, roata să fie recentrată 
ajutorul macaralei, iar cuțitul rupt, 
locuit.

Atașând la strung suporți mobili de 
fixare a roților, muncitorul Popov a 
reușit să înlăture pericolul ruperii cu­
țitului și al descentrării roților în timpul 
strunjirii, ceeace a asigurat o strunjire 
uniformă a roților și folosirea mai înde­
lungată a cuțitelor. Deasemenea s’a 
scurtat în mod simțitor timpul de lucru.

Un alt factor de o deosebită impor­
tanță în reușita muncitorilor dela ro.ă- 
rie, l-a constituit aportul maistrului Io. 
nescu Dumitru.

Deoarece, în trecut, procesul de pro­
ducție suferea din cauza întreruperilor 
ivite cu ocazia schimbului echipele-, 
maistrul secției rotărie a hotărît ca, ve­
nind dimineața cu o oră mai devreme, 
să controleze lucrul executat tn timpul 
nopții. In felul acesta, schimbul următor 
poate intra Imediat în producție, nemaf 
fiind nevoit a aștepta efectuarea con­
trolului maistrului asupra producției de 
noapte.
„Nicio piesă să nu cadă 

la rebut”
In luna August, secția cazangerîe a 

înregistrat un procent ridicat de rebu­
turi. Analizând această situație, organi­
zația de Partid a adus o justă critică 
colectivului acestei secții.

In urma acestei critici, tovarășii ca­
zangii și-au luat angajamentul de a a- 
corda o atenție mai mare muncii lor.

Lansând lozinca „Nicio piesă să nu 
cadă la rebut” — în cadrul întrecerilor 
pentru 7 Noembrie — muncitorii sec­
ției a îll-a cazangerîe obțin succese 
crescânde.

Astfel. în luna Septembrie, procentul 
de rebuturi a scăzut simțitor, ceeace a 
permis o recepționare_jnaî rapidă a ca- 
zanelor. ~~ >

Datorită strânsei colaborări a tehni­
cienilor cu muncitorii, datorită partici­
pării efective a tuturor ia viața secții­
lor, în cadrul întrecerii în cinstea zilei 
de 7 Noembrie, muncitorii și tehnicienii 
și-au putut lua angajamentul de a Înde­
plini nlanuî pe 1949 până la 20 Octom­
brie $î de a da gata diferite alte cazane 
peste plan până la această dată.

Muncind mai bine, reușind să dea un 
lucru calitativ mai bun. ei dau astăzi 
ultimul șut. iar începând dela 20 Oc­
tombrie, secție IlI-a cazangerîe va lu­
ce-» în contul anului 1930.

de
CU 

în.

să 
de 

sa- 
lor

să mobilizeze pe muncitorii dela 
Gospodăriile Agricole de Stat și 
Stațiunile de Mașini și Tractoare 
In îndeplinirea la timp a planurilor 
de muncă.

Lin sprijin deosebit de important 
In campania 
toamnă îl 
Mașini și 
reese din
Central al Partidului Muncitoresc 
Român și a Consiliului de Mini­
ștri al Republicii Populare Ro­
mâne, Comitetele Provizorii trebue 
să asigure extinderea continuă a 
volumului de lucrări mecanizate 
executate de S.M.T.

Aceasta Înseamnă că membrii 
Comitetelor Provizorii trebue si 
adâncească legătura cu conducerile 
S.M.T. și așa cum se arată In Ho- 
tărire să ducă o muncă intensă de 
lămurire pentru a convinge pe 
tot mai mulți țărani săraci și mijlo­
cași de însemnatele avantagii ce 
le oferă folosirea In comun a trac­
toarelor Statului. In felul acesta 
va fi cu mult ușurată munca Corni- 
tetelor’Provizorii și în acelaș timp 
va fi asigurată Îndeplinirea planu­
lui însămânțărilor la timp și In 
bune condițiunL

Deasemeni exemplul personal 
dat In muncă de membrii Comite­
telor Provizorii face ca nenumăratl 
țărani muncitori să fie mobilizați 
în lupta pentru îndeplinirea planu­
rilor respective de Însămânțări 
Niciodată membrii Comitetelor 
Provizorii nu vor putea duce cu 
succes munca de lămurire și îndru­
mare dacă ei înșiși nu vor da cei 
dintâiu exemplul. Este o condiție 
esențială fără dej’care orice efort 
scade In eficacitate.

Un spirit ascuțit al vigilenței de 
clasă trebue să-i călăuzească pe 
membrii Comitetelor Provizorii in 
munca lor pe teren. Elemente 
dușmănoase regimului nostru — 
chiaburii — caută prin diferite 
uneltiri și vicleșuguri să zădărni­
cească eforturile țărănimii munci­
toare. Aceștia trebuesc demascațî 
cu tărie în fața tuturor țăranilor 
muncitori. Membrii Comitetelor 
Provizorii au datoria să ajute pe 
țăranii muncitori în lupta lor Îm­
potriva chiaburimii, să-i învețe să 
descopere manevrele perfide ale 
dușmanului de clasă, care sub di­
ferite forme, încearcă să saboteze 
îndeplinirea întocmai a planului de 
însămânțări.

Ducând o muncă sistematic or­
ganizată, de mobilizare a țărănimii 
muncitoare și planificând just a- 
telajele. Comitetele Provizorii ale 
județelor rămase în urmă pot în­
deplini fără lipsuri planul de în­
sămânțări. Să pornim deci cu avânt 
la îndeplinirea lui, asigurând prin 
aceasta o recoltă sporită In anul 
viitor și creearea unor condiții 
mai bune de viață pentru poporul 
nostru muncitor.

Oamenii muncii contribuie
cu entuzia sm

MEETINGUL DELA UZINELE „LAMINORUL"
Eri au 

brici din 
guri în cadrul campaniei de subscrip­
ție pentru construirea „Casei Scân­
teii’’.

Muncitorii din fabrici cari au partici­
pat la meetinguri, au ținut să-și ex­
prime dragostea lor fierbinte față de 
organul central al Partidului, față de 
ziarul lor, care-i îndrumează zi de zi 
în muncă, în lupta pentru construirea 
socialismului In Patria noastră.

Muncitorii cari au luat cuvântul și-au 
manifestat cu acest prilej hotărârea lor 
fermă de a contribui la înălțarea „Ca­
sei Scânteii’’, focar de luptă și cultură 
pentru poporul ‘ muncitor din țara noa­
stră.

Printre numeroasele adunări care au 
avut ioc în Capitală, meetingul dela 
uzinele „Laminorul” s’a desfășurat în- 
tr’o atmosferă de mare entuziasm.

Cuvântul tov Stoian, ’ președintele

continuat, in numeroase fa. 
Capitală, însuflețite meetin-

C, Pragomlr ȘS H> Șaicu comisiei de subscripție, dela uzina „La.

Și

al

Șl noj
— la această 
tov. Stoian în

fiecare după 
măreață 
încheie.

numeroșiapoi la cuvânt 
spre a-șl exprima do-

minorul’’, care a arătat importanța con­
tribuției muncitorilor din fabrici pen. 
tru ridicarea „Casei Scânteii’’, a fost 
de mulle ori Întrerupt de aplauzele 
uralele celor prezenți.

Tov. Stoian a spus Intre altele:
Hotărârea Biroului Politic al G.G.

Partidului nostru de a se clădi o mă­
reață casă a „Scânteii’’ — un adevă. 
rat far care să lumineze drumul no­
stru spre socialism, ne-a umplut ini­
mile de nespusă bucurie. In acest mare 
centru grafic, „Scânteia’’ noastră dra­
gă își va putea mări tirajul câl mai 
mult, pentru a ajunge In mâna fiecă­
rui muncitor, 
tectual legat 
vor avea cât 
rile de știință 
Îndemâna muncitori’or, 
Inginerilor

începând 
subscripție 
alături de

țăran muncitor sau inte- 
de popor. Copiij noștri 

mai multe cărți, iar ope- 
și tehnică vor fi mai 

lehnieienilnr
la
?i

de
ca

de azi deschidem listele 
în uzina noastră, pentru 
întreaga clasă muncitoare.

să participăm 
puterile sale 

operă, a spus 
re.

S’au înscris 
alț: muncitori,
rința lor de a subscrie pentru construi­
rea „Gaseî Scânteii”.

Tov. Baston Liviu, muncitor fruntaș, 
care depășește zilnic norma eu 40—60 
la sută șl care din luna Septembrie lu­
crară în contul anului 1950, a spus:
- Subscriu salariul meu pe trei zile.
Președintele La atras însă atenția că 

nu se poate subscrie ftiai mult decât 
salariul ne două ztle. ' «|

— Am să fac muncă voluntară pen­
tru rest, — a răspuns laminat arul Li­
viu Baston.

Numeroși alți muncitori au anunțat 
plini de entuziasm, că înțeleg să con., 
tribue ta construirea „Casei Scânteii”.
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ROMÂNIA UBEiU*

S’a convins Niculina Stancu 
sunt o înșelătorie 

i
că descântecele
Niculina Stancu, 4ten comuna 

Urdinița, județul Dolj, a rămas 
ta urmă cu strânsul porumbului 
și însămânțatul grâului de toam­

nă. De pe un pogon tot a mal 
apucat si strângă drugile, (țtiu- 
leții) dar au rămas pe loc co­
cenii. Mai la deal de ea, Leana 
a fi arat, iar mai în jos, la fel 

s’a strâns porumbul, numai al 
ei nu. Și gândul ca are si tn- , 
târzie cu însămânțatul o fră- yj 
mântă într’una. In sat au venit 
îndrumătorii de Partid șl dela 
Comitetul Provizoriu Județean 
sfătuina pe țăranii muncitori să 
se grăbească, jiindcă timpul are 
să se strice, și e drept că atunci, 
când e vreme mohorțtă nu te 
poți aftepta decât la ploaie.

Trec carele încărcate cu co­
ceni din câmp toată noaptea ?î 
ea stă și bolește de o săptămâ^ 
nă. Și asta numai pentru că a 
crezut in descântece. Bine că 
au mai slăbit-o durerile ți i s’a 
mai desumflat Obrazul.

'.j

ta! de ffluncă aî Centrelor de conservare a tegumelor și Meior 
din județul Târnava-Mare a fost depășit

flat. A pus-o daica Rada să stea 
p» o buturugă în mijlocul curții, 
s’a uitat la ochi, i l-a deschis cu 
degetele murdare de pământ, că 
tocmai pusese o mușcată tntr’o 
sacsie, șl i-a spus: „Iți trece nu- 
ți fie frică, ți-a ieșit „buba” la 
ochi, dar până mâine Iți dă te.

dărăt”,
A doua ti dimineața jungMu- 

r£le s’au întețit, dar Nleuțlna 
tot mai credea In spusele daicăi 
Rada, și s’a dus iarăși la ea, O- 
brazul so 

sclipos și 
Când daica 
pleoapa, tot 
acoperit de

— „Mă, fată mă, te-ai speriat, 
degeaba — i-a spus doftoroaia 
— n'al nimic, ți s’a făcut ațbea-

umflase, era roșu, 
tare ca piatra. 
Rada i-a ridicat 

negrul ochiului era 
o pojghiță albi.

i ță dar t(i dă îndărăt, știu eu
■ să-tl descânt’’.

— Câte nu am făcut și câte 
nu am încercat înainte de a 
merge la spital. Leacurile 
băbești ți descântecele nu 
mi-au ajutat cu ntmic — spune 
ea când o întreabă cineva ce 
are la ochi.

—• Uite, m’am pomenit într’o 
dimineață că mA doare, șl am 
tot zis că-mi trece. Și azi așa 
mâine așa, iar când a prins a 
mă junghia a intrat o frică în 
mine și m’am hotărît să plec 
la Brabova la spit all .

Dar Niculina nu a plecat îd 
spital. Pe ulița din fața Comi­
tetului Provizoriu Comunal, ce­
va mai în deal de cișmea stă 

daica Rada, o femeie trecută de 
60 ani, care întunecă mintea 
țăranilor cu fel de fel de des. 
cântece. „Știe să închege și ă- 
peie”, spun chiaburii despre 
ea.

— „Ce tot umbli pe drumuri, 
când colea la doi pași îți găsești 
leacul fără să te ostenești

Rada tice că știe să descânte 
de bubă, de isbitură, de săgetă- 
tură, de albeață, de gâlci, de 
cuțit și Câte altele. Culege d« 
pe câmp diferite buruieni, la 
descântă, oblojește locul bolnav 
și după ce a suflat de trei ori 
te trimite acasă’hâtă să uM să 
te asigure de efectul descânte­
cului ei și să-țl ceară prețul...

— „Nu țt-aș lua nimic,—spune 
ea, — dar nu are leac dacă nu 
plătești”. Și Niculina s’a lăsat 
amăgită de vorbele chiaburilor 
șl s’a dus la baba Rada.

Când Niculina a venit la «4, 
ochiul ti era roșu șl puțin um-

gă-țl dbscânt’’.
Plină de încredere, Niculina 

o privea cu ochiul celălalt, fî- 
îndcă dreptul era închis și tu- 

j pura mereu. Un lichid gălbui 
j sC prelingea pe obrazul întins 

‘ - din cauza umflăturii, In timp 
ce Rada cu un mănunchi de 
pelin tn mână |i descânta te» 

i ir’und.
; Ji Nlculina s‘a sculdt depe butu. 
țț; rugă fi a plecat acasă. Descân­

tecul ti făcuse și mai râu. O 
durea tot capul, parcă î se înce­
țoșase șl ochiul celălalt, întrea­
ga noapte nu a dat ochi în ge­
ne șl spre ziuă a plecat la spi. 
tal. Era un caz grav. Un început 
de Ulcer la ochi. Lucrurile nu ar 
fi ajuns acolo, dacă țăranca 
muncitoare ar fi fost lămurită 
dela început ce sunt descânte­
cele ți leacurile ți ar fi fost tri­
misă la spital. Acum e In afară 
de orice pericol. Durerile au slă­
bit.» și peste două zile, va pu­
pul ea să meargă împreună cu 
ceilalți la câmp să-și termine 
muncile de toamnă pe ogor.

Azi Nteulina Stancu nu mai 
crede tn descântece — ți decând 
cu ochiul ei, prestigiul dofto- 
roaiei din comuna Urdlnița a 
scăzut de tot, iar dacă tot se 
mai gisețte Cineva Să-i ceară 
efeo povață, Niculina le dă de­
stule probe de efectul descânte­
celor daicâi Rada.

S’a convins Wlculînd se»m A» 
ee prin grija Partidului s’au te, 
ființat atâtea spitale șî dispen­
sare In comunele noastre și de 
ce sunt sfătuiți țăranii munci­
tori să nu creadă în «conurile 
mincinoase ale chiaburilor și în 
leacurile șarlataneior dîn sat.

ANA CHIS'CTA 
aoresp. voluntară

r
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LA FABRICA DE

MEDIAȘ. — Inoă din luna Iu­
nie, secția agricolă a Comitetului 
Provizoriu Județean, împreună cu 
organizația UFDR au făcut 
gătlrlle necesare pentru amena­
jarea unui număr cât mal mare 
de centre pentru conservarea 
fructelor și legumelor.

Pentru popularizarea acestor 
centre șl pentru a se arăta Impor­
tanța lor, au fost organizate oon- 
ferințe în comunele Mediaș, Ag­
nita, Sighișoara, Mesendorf, Ru­
pea șl Șelca Mare. Apoi, o Comi­
sie județeană formată în acest 
scop s‘a ocupat de amenajarea 
centrelor da conserve populare In 
comunele reședință de plășl șl In 
alte comune, îngrijlndu-se tot­
odată de procurarea utilajului ne­
cesar pentru prepararea conser­
velor.

pre-

In comunele unde centrele 
conserve populare au fost efectiv 
sprijinite de către Comitetele Pro­
vizorii, rezultatele au fost din cele 
mal bune. Astfel, la centrul din 
comuna Rupea au fost preparte 
până In prezent aproape 400.000 
kgr. conserve de legume si fructe; 
Ia centrul Șaroș circa 4.500 kgr., 
la cel din Laslea circa 1500 kgr., 
etc.

La Mediaș însă, centrul de con­
servare a preparat numai circa 
11.000 kgr. de conserve. Luată în 
comparație cu numărul locuitori­
lor să] și ținând seama de faptul 
că Mediaș este șl un desvoltat 
centru industrial, această cantita­
te este cu mult sub randamentul 
prevăzut.

Aceasta se exotică Insă, dacă 
avem în vedere faptul că centrul

de de conservare a legumelor șl fruc 
tel or din comuna urbană Mediaș 
nu s*a bucurat de nici un fel de 
sprijin din partea Comitetului 
Provizoriu respectiv, deși centrul 
l-a solicitat acest ajutor în nume­
roase rânduri. Nici Comitetele 
Provizorii ale comunelor Sighi­
șoara țl Șelca Mare nu au spriji­
nit suficient munca acestor cen­
tre.

Cu toate acestea, datorită spri­
jinului dat de marea majoritate a 
Comitetelor Provizorii din cele­
lalte comune, în județul Târnava 
Mare au fost conservate pănâ în 
prezent peste 450.000 kgr. de 
fructe șl conserve, depășlndu-se 
astfel, cu o cantitate însemnată, 
planul fixat.

BACIU GHEORGHE 
corespondent

<î?ici un sat fără punct sanitar» 
este lozinca Comitetului Provizoriu al plășii Buhuși

Case de nașteri, puncte sanitare, bucătării dietetice și centre de lapteji 

multe din satele din această plasă —
Cești, Roznov, Slobozia șl BorlețtJ, case 
do na?tori, care au fost bine amena­
jate.

Puncte sanitare au f
următoarele sat®: Calu, 
tnsmța. Faur, Frumoasa,

Infilnțate în
Munca intensă pe tărâm sanitar dusă 

de Comitetul Provizoriu al plășii Buhuși 
a dat rezultate bune în ultimul timp. 
Deplasându-se pe teren, membrii sec­
ției sanitare, în urma cercetărilor fă­
cute, au putut, împreună cu Organi­
zațiile de masă, locale, să remedieze 
o serie de lipsuri care mal persistau 
în viața sanitară a plășii.

Căci numai așa lozinca: „Nici un 
sat fără ponct sanitar" a fost dusă ia 
îndeplinire într’o mare măsură.

Au fost tnfllnțate nume­
roase case de nașteri, 

puncte sanitare, bucătă­
rii dietetice ți centre

de lațâte
in multe dîr» «ațele și cătunele din 

plasă lipseau Cu desăvârșire casele de 
nașteri, precum șl punctele aanftare, 
un'tâți atât de necesare pentru esigu- 
ra<*a sănătății oamenilor muncii. Cu 
«prijlRul organizațiilor de Partid șl al 
Comitetelor Provizorii comunale, lec­
ția sanitară » Comitetului Provizoriu 
de Pjasă a organizat tn comunele Cân-

CAUCIUC VUÎXAH-TIM1ȘOAKA

PRODU C ȚI A —
SE ÎMBUNĂTĂȚESC Șl CONDIȚIILE DE TRAI

CREȘTE

TIMIȘOARA. — Ca In multi 
alte fabrici din țară, și la fabrica 
de cauciuc „Vulcan” ș'au de­
pășit prevederile planului tn a- 
ceastă lună, datorită eforturilor 
depuse de muncitorii utinet. O- 
dată cu producția a crescut bine­
înțeles șt salariul muncitorilor, 
opllcându-sB lust, noul sistem de 
salarizare.

La secția gumă de șters, talar

răul de
rartu este de 4.358 iei. Depă­
șind Insă norma, în medie au 
75,27%, el « câștigat 7.656 tei 
*n luna Septembrie. Florioa 
Peiți depăștndu-ți și ea norma 
tm 52.65%, d primit un ealarhi 
de 6.668 lei, față de salariul ei 
de bază: 4.368 lei.

Este semnificativ și auzul mun­

bază al tov. flor«a Mo- dtoarei 
depășit

menajat UI
■ Direcțiunea școlii profesionale de 
textile, — cea mal moderni șî bine B- 
tilată școală tehnică din Timișoara * 
făcut importante amenajări tn interio­
rul clădirii pentru a îmbunătăți caza­
rea elevilor în cursul anului școlar 
1949—50.

Pe șantier au lucrat zilnic zeci de 
elevi. Prin munca lor voluntară el au 
grăbit terminarea lucrărilor șl au eco­
nomisit 500,000 iei.

In cadrul festivalului de deschidere

a Wfflfuj țivAu. tierti «Mu kart «0|n- 
junentul ei rar muncii diq taste pu­
terile lor în fabricile de textile pen­
tru depășirea primului nostru Plaa de 
Stat, hisușîndu-șl eât mai bina etmo- 
£ ițele tehnice, foloslndu-se de ata- 

ele, laboratoarele |i biblioteca fac­
ili el vor deveni btml tehnicieni. Tot 
tn cadrul aceste! ședințe festive, cel 
mei multi dintre elevi și-eu tot an^ 
gajamente Individuale, pentni a-(I ri­
dica nivelul profesional și cel ideologic.

a 
In- 

torcându-se din concediu ea a 
câștigat în două săptămâni 3.789 
lei, exact valoarea salariului ei 
pe timp de o lună atunci când 
nu depășea norma.

La secția lăcătușerie, unde nu 
sunt încă normele stabilite, mun­
citorii primesc totuși premii pe 
baza calității și cantități muncii 
lor. Astfel lăcătușul Nlcolae 
Mayer a primit 2.950 lei drept 
premiu, iar Iosif Mtlca a primit 
2.572 lei tn afară de salariul lui 
de bază.

In eaârvH întrecerii socialiste 
S« cinstea stteî de 7 Nocmbrie, 
muncitorii fabricat Vulcan și-au 
luat noi angalamente, pentru de­
pășirea normelor,
productivității muncii șt pentru 
reducerea deșeurilor. In felui a- 
oesta ei se încadrează tn efortul 
general de luptă îl muncă pentru 
construirea unei vieți mat bune, 

V. FENEȘIU 
corespondent

Apolonia Buri, care 
norma ou 76.89%,

fost înființate, W 
u, Cândeștț, Con- 
—, Bârjovenl.

Soșrhârt, Budești, Pârâul Runcului, Bă­
lan și Bârc.

In comunele: Podolenl, CândestJ, Ca­
lu, Zămești, Români, Săvlnești, Boz­
ie ști, Tazlău, Roznov, Cos0șa, Slobo­
zia, Rediu, Mesteacăn, Frumoasa șl 
Bumburi «tu luat ființă bucătării diete­
tice.

îkasemenea au fo®t organizate 17 
centre de lapte, tnfitețându-se pe lângă 
aceste centre dispensare de puericultu­
ra,

C«țe mal b&e amreMfe ttunț tft«- 
pritesrrie dîn comunele Roznov, Slobo­
zia șl Tazlău. Acolo ve fac tratamente 
copiilor «uferiml de gastro.enterltă. 
Până ’n prezent s’au făcut copiilor 1200 
de eonsultațfl. 1

Consultativ 9Î vaccinări 
gratuite

Pentru a prevent «ferite Ml Mn- 
tagfoaae șl sociale, sta dua îs toete 
comunele o vastă eemperite «anitară. 
in cadrul acestei campanii ou fost fă. 
cute 3600 de consultații, vaceînăil mo­
tive cu BCO, TAB șl numeroase tr*. 
tamente speciale contra tnalarieâ. 
pelagrei, sifilisului ș.a.m.d.

Deși s’a reușit oa ta ultimul 
«S se obțină asemenea rezultate 
totuși ma! există unele lipotiri 
trcbuesc lichidate.

Astfel, personalul «anitar atrxăiw nu 
are haine de protecție.

Unele comune, turn *r fi oomut» 
Români, nu sunt aprovizionat® rij*l- 
clent cu medicamente.
Lipsesc deaaemeni instrumente chlrur- 

gldăîe și siringi pentru Injecții.
înlăturându-se lipsurile Semnalate, Co.

mîtetul Provizoriu ai pfSșfl BuKușI re 
pută# obține noi realizări șl totodată 
va putea să supravegheze raa! bine să­
nătatea țăranilor muncitori.

I. GUSH 
^respondent

guțd.

ttH'.p 
bunC, 
care

ridicarea

La Reșița s’a tlesdiis prima școală de cadre medii 
sindicale de asigurări sociale

Apllcaraa nouîl legi a Asigură­
rilor Sociale Implică neapărat cre- 
larea cadrelor necesare. Cum Asi­
gurările Sociale au trecut sub e- 
gîda C.G.M., aceasta a hotărît 
organizarea în diferite părți ale 
țării a unor școli de cadre medii, 
ia care să participe elemente re­
crutate dintre cei mal buni mun­
citori din producție șl care după 
terminarea școlii să intre în Co­
misiile de Aslgupări din secții.

O asemenea școală s’a inaugu­
rat sitele acestea șl la Reșița. La 
ilasGhldftraa faelli au luat |>arta

delegați aî organizație! de Partid, 
al sindicatului șl tov. Laura Ră- 
dulescu directoarea școlii.

Luând cuvântul, tov. Rădulescu, 
a arătat Importanța sarcinilor 
care le, revin elevflor după absol­
virea cursurilor accentuând asu­
pra faptului, că legea Asigurărilor 
Sociale este o pârghie Importantă 
în susținerea eforturilor clasei 
muncitoare în lupta pentru depă­
șirea Planului de Stat, pentru oon- 
strulrea socialismului.

Cursurile acestei șccS ver ține
21 site al v«r U armate ia M fel

elevi, recrutați din toate secțiile 
uzinei, dîn centrele 
regiune precum și 
mixt șl sanitar.

Școala de cadre 
rată la Reșița este 
de grija pe care o 
pentru

Industriale din 
din sindicatele

medB Inaugu- 
încă o dovadă 
are Partidul 

pentru continua ridicare de ca­
dre dîn rândurile muncitorimii 
noastre, cadre menite să-șî aducă 
aportul In opera de construire a 
socialismului 1a rnd în țari.

L GRIESBACHER

Inaugurarea unui câmm pentru 
muncitorii dela SMT Sibiu
SIBIU. - La SMT Sibiu a «vut loc 

recent inaugurarea căminului, pentru 
care cu «sprijinul orgartzațtei de Partid 
s‘a primit un local tn atr. Pedagogilor 
nr. 20, unde s‘a amenajat t»n cămin de 
odihni și recreație pentru tractoriști.

TELEA T0MA 
coresp. voluntar

COM SE DESFĂȘOARĂ MUNCILE 
AGRICOLE DE TOAMNĂ 

IA GOSPODĂRIA AGRICOLĂ 
DE STAT SARASĂU-Mararaureș

SIGHET. — La Gospodăria Agid. 
colă de Stat din comuna Saras&u- 
MaramurOș, muncile agricole 
toamnă sunt tn toi. După ce s’a 
minat campania desmiriștitulul, 
început lucrările ți pregătirile 
tru iernat, conform planului 
muncă. Se transportă fănul de 
câmp, se culeg fructele cu i 
grijă, se adună semințe de măr și 
păr pentru puiețl, se usucă prunele 
ți se prepară marmeladă, se depo­
zitează porumbul pentru nutrețul 
vitelor. Până tn prezent fa strâns 
recolta de floarea soarelui, varieta­
tea Jdanov, it pe » suprafață de 
1 ha. ji r’a făcut verificarea cltoi. 
lor în pepiniera Gospodăriei.

De felul cum se duce munca I* 
Gospodăria Agricolă de Stat învață- 
toți țăranii muncitori din satele 
maramureșene.

de 
i ter- 
, au 
pen-

de 
pe 

mare

F. IU ÎZANU

VUI - PRMA COMUNĂ DM JUDEȚUL BRĂILA 
CARE $1-A KPLB PLANUL INSĂMĂN[ĂRILOR 
DE TOAMNĂ, CU 13 ZILE ÎNAiNTE CE TERMEN

BRAILA. — O telegramă sosită la 
Comitetul Provizoriu al județului țl 
la Comitetul Județean al Organiza, 
ției de portid. anunța scurt:

.JPLANUL INS AMANȚ ARILOR 
DE TOAMNA PREVĂZÂND SOO HA. 
GRÂU DE TOAMNA SI i HA. ORZ, 
L-AM ÎNDEPLINIT ASTASEARA 5 
OCTOMBRIE 1W”.

Semnează: Comitetul Provizoriu al 
somunel V&dent

*
Și In campania însămânțtFițOr din 

toamna anului trecut și în aceea din 
primăvara anului 1949, comuna V“- 
deni, comună nevoiașe, fusese printre 
cele din urmă tn îndeplinirea planu­
lui lucrărilor agricole.

Inimile celor mat multi dintre ță. 
rănii muncitori de aci mâl erau apă, 
gate încă de suferințele trecutului, 
de suferințele sub regimurile de ex­
ploatare burghezo.moțierească ri nu 
îndrăzneau să pornească cu curaj la 
treabă. Iar cai carto* chiaburi pe 
care îl are comuna șt cozile lor de to­
por exploatau această lipsă de curap 
băgându.ie în cop, ta f«l ȘÎ eWP. câ­
ta ți mal câte.

A trebuit cd organizație de Ptfrild 
d* acî șl Comitetul Provizoriu al co­
munei, cu sprijinul agitatorilor de ta 

oraș să ducă • temeinică țt stăruî- 
toars munci de îndrumare și d» li- 
murire.

Frumoasele rtarizdrî ale Oospodă- 
rtel Agricole de Stat Vădenl a» fOșt 
deasement un prețios îndreptar ta 
muncd, fricdt aCuvn» t-n campania wi- 
slbnAnț&rtlor da toți țo^anli

săraci si mijlocași ou d«d» *d porw 
«eased hotării la treabd M *d ciute 
— de unde până acum erau primita 
cei din urmi, ti fit printre cei din. 
tăi. <

Și țăran# muncitori dte V<de«î ®a 
reușit In hotări.rea lor.

Toate cele 120 atelaje ale comunei 
au pornit pe data de 25 Septembrie
la arat șî întreaga tarla de 300 
destinată insămânțărilor de grâu « 
fo«t răsturnată îri cdtev*

Centrul de selecționare dcasemenl» 
lucrând cu U vântutitcel, a pregătii 
tn numai 3 zile 57.000 fcO sămânță.

Așa a fost posibil ca pe <iata 44 
S Octombrie să se pornească din pita 
cu toate forțele ia semănat.

„ȘI ae vreme minunată pentru 
treaba noastră!” — exclamau voioși 
țăranii muncitori din Vădenl privind 
cerut plumb urlu din prima zi a tește 
ril lot la semănat.

Șeftt de tăria, pre^nțt pe 
deatemenl au rprfjtaft buna desfățw 
rare a lucrărilor, .

Ultimul bob pe cel» >00 hectare M 
grâu da toamnă țî 4 ha. de orz • 
fott gus fn pământ In seara de 7 Oc« 
tombris. i

Uraie nesfârțM țt cântece de vd» 
selle -iu străbătut văzduhul din toate 
colțurile Imensei tarlale^

Vădanii — prima comună pe 
cară țt-a îndeplinit pianul tnsămâRe 
jărilor de toamnă, cu 13 zile înaîntd 
de t«rmsn\ /

tîie.

F. «ocok 
corespondent

52.500 km. parcurși de u n autoturism 
o reparație
Realizarea celor dM șoferi este 

cu atât mal merituoasă cu cât cele 
două mașini au fost folosite pe ©ri­
ce timp șl pe drumuri complex inac­
cesibile.

Cum au reușit tw. Ierdache 
Mlrcea șî B. Stoica să obțină aoest 
record ?

Ne răspud eî în^șl: I» primul 
rând prin buna Întreținere a mași­
nilor, prin curăprea lor de praf 
după fiecare drum, spălarea șl aîl-

fără nici
BRAILA. — Tov. Iordacbe Mir­

cea șl B. Stoica sunt șoferi la Co­
mitetul Provizoriu al județului- 
fiecare dintre el are tn primire 
câte un autoturism. Până în pre­
zent. nlciuna dintre mașini nu a 
suferit vreo defecțiune la motor, 
sau reparațlune eu caracter gene­
ral, deși prima mașină, aceea con­
dusă de Iordache Mircea a înregi­
strat zilele acestea 50.000 km. par­
curși, Iar cealaltă 52.500.

la motor
mentare» regulată. Ap< {«te 
schimbarea uleiului la fRxtare 50fl| 
km, neambalarea motorului Ifi 
maximum Și revizuirea iul 
rală înainte de plecarea la drumg 

Deasemenl, >’a acordat • deaj* 
achită atențiune bune! întrețineri < 
cauciucurilor, ele nefllnd Înlocuit! 
decât după flecare 20.000 km. paf» 
curai, eeeace deasemenî conetitufi 
un frumos succes.

T. ZAHAR1A
Wtaâp. voluntar

1

JLSO. TULCEA
Gospodăria Agricolă de Stat „1 

Mal’’ din comuna Lunca este frunta­
șă în toate oempAiiille întreprinsa 
de Gospodăriile Agricole de Stei din 
județ.

Conducere® Gospodăriei îndrumată 
de Organizația de Partid, a știut tn 
aja fel mobilizeze salarfațli agri­
coli în cadrul recoltării de cânepă, 
încât s’au realizat mari depășiri. 
Astfel tovarășele Marla Sarnoîlă șl 
Tudora Barca? wu depășit norma de 
lucru, 
total 2800 mp cânepă, «terța Dumi. 
tru).

ca 800 m. p., recoltând în

JUD. CONSTANTA
După alungarea elementelor chia- 

burești din conducerea cooperativei 
1 din comuna Poarta Albă, activita. 
tea desfășurată este mult mai rod­
nică. Numărul membrilor coopârd- 
tivel a crescut dela 429 la «40 ti 
capitalul dela 604.C-D0 la SM.OOO lei.

In afară &e produsele necesare 
consumului s’a înființat o secție 
MAT, iar în ultimul timp s’au va­
lorificat fi distribuit țăranilor mun­
citori 345 m. stofe ți pânzeturi.

CN. Stroe)

Muncitorii dela Întreprinderea 
„Comuntransport” au început o se. 
yerfi campania 
de economii, In 
ranțl.

In awaștfi 
vldențîat șoferii 
șl Anton Costea

pentru realizarea 
special la oarbu-

oampanle stau e. 
Butnaru Gheorghe 
oare prlntr'o mun­

că intensă au reușit 
burstorul, realizând 
economii de 80 litri 
schimburi..

Totuși, muncitorii 
transport" trebue să 
lipsuri ca ridicarea 
fcsional șl educarea 
jel aVutulul 
M'halache.

JUO. tarnava imica
■ Comitetul Provizoriu al 

comunei urbane Tâmăveni, județul Târ­
nava Mică, « ținut zilele «ceste» o șe­
dință operativă in cursul căreia s‘a ho­
tărî t Începerea construirii unei aerli de 
lucrări edilitare, tn cinstea zilei de 7 
Noembrie.

In acest «cop mai multe «Wizi, printre 
cere străzile „Republicii" și „Hllmon 
Sârbu", vor H complet renovate, pie­
truite cu piatră cubică șl asfaltată, pini 
la 7 Noembrie. Pentruca această acțiune 
de amenajare șl refacere a sîtfcllor. In 
cinstea Iul 7 Noembrie să poată ÎI dusă 
la bun sfârșit în timp, vor fi antrenați 
s-ȘÎ da contribuția lor prin muncă vo.

«materii al wmbjM

sft repare car- 
prln aceasta 

la cale două

dela „Comun, 
lichideze unele 
nivelului pro- 

în spiritul grl- 
muncîtorîmil. (Gh.

lALOfiMUJA 
tehnice . Inain- 
«detersce, Go«. 

Stai CoComeari-

jim.
Folosind mijloace 

tate de agriculturii 
podari® Agricolă de
ca a reușit ți d«a “nul “ceata fru. 
moașe rezultate In producția de ce. 
riwie.

Astfel, pe o suprafață de M ha. 
s’a cule» o recoltă de lâOO kg. floa­
rea soarelui ia hectar. Porumbul 
erte deasemenî bun, ©alculdndv-«« 
t> recoltă ia cea. 1700 kg, la hectar 
iar orezul va da șl el o recoltă bo­
gată șl de bună calitate. Dtase. 
meni, fi la celelalte produse rezul­
tatele sunt foarte bune, oglindlrt- 
du-se astfel străduința colectivului 
de muncă al Gospodăriei,

Jud, Timiș-Torontal
Oomitetu) Provizoriu «firi comutai 

Slninlhaiul-Roaiân t reușit »i rinâ ta 
ajutorul țăranilor muncitori, inițiind • 
serie d» construcții de interes local.

Astfel,, una din cele mal importanta 
lucrări « cotistitud ridicarea unui grajd 
comunal cu boxe amenajate dup» »<*!• 
mai moderna sistema.

in apropierea grajdului »>ea «on.riruH 
șl două locuințe pentru îngrijitori

Pe o suprafață de 6000 tn. p. »’au fă* 
cut trotuare din cărămidă, iar în inija 
locul comunei s’au construit două fân- 
țârii arteziene. Tot pentru înfrumusețai 
rea comunei s’a amenajat un pere ta 
Interiorul căruia va fi construit un că­
min cultural.

Joi 20 OctcmhrS® 1949
RADIO ROMANIA *2 AADIO

BUCUREȘTI 1
IN: Or» exacta. RaSU» JaMML SJSt ora 

•xactă Muzici (discuri). «,!•: Gimnasticii. 
S.39: Or» «xactă. Muzică (discuri). ».3tt R»„ 
turnatul Radio.Jurnalului. ».55: Buletinul da 
știri in limba rusă.
RADIO BUCUREȘTI 2

V.M: Ora «xactă. Miulet 
RADIO ROMANIA Șl RADIO

BUCUREȘTI I
I.Sf. Ora exactă. Citirea artleotutul de 

tond din ziarul „'scânteia”. IMt Muzici 
(discuri). 3.00: Ora «xactă. ».♦»—«.Ui pos. 
tul p« 32,4 m. Emlsiun» pentru BadIodHu„ 
zlonea Sovietică.
RADIO ROMANIA ȘI BADW 

BUCUREȘTI I
13.08: Ora «xactă. U.lt: Orchtttra Octe. 

vlan Preda, voce: Lucia Habără. 13.28: Ko. 
vista Presei. 13.25: Orchestra Octavian Pr»_ 
da, voce: Luda Mahări.
RADIO BUCUREȘTI H

13.08: Deschiderea emlsluull. Ora «Haetă, 
Muzică variată (discuri). 14.88: Oeorge Ora', 
nea-vioară 14.28: Muzici ușoaTă (discuri). ' 
RADIO BUCUREȘTI I

13.30: Orchestra 
Lucia Habără. 
RADIO ROMANIA

BUCUREȘTI I
13.45: Orchestra 

Lucia Habără. 14.00: Bmtsiune muzicală 
pentru copii
RADIO ROMANIA, RADIO

BUCUREȘTI I ȘI 
BUCUREȘTI H 
14 SO: Ora exactă.

RADIO ROMANIA
BUCUREȘTI I
14.45: Ciclul: „C&Btecul revoluționai oub 

«testul sfânt si tai Lenln”. 14.58: Publici, 
tete. 14.57: Buletin meteorologic. 15.M: Miel 
piese muzicale ds mare popularitate (disc,). 
15.33: Ora exactă.
«MW F

Octavlaa rr«<»,

91 RADIO

Octevtaa Freds,

BADZO

RaOta jansai,
91 RADÎ©

Voce:

IAU: Menu«4« *• SlayOu (Olaoari). U.Nt 
Ora sxacU.
RADIO BUCUREȘTI 1

17.45: Emisiune pentru țMrînlmea amnd, 
toar»
RADIO ROMANIA Șl RADIO 

BUCUREȘTI I
U.H: Ora «itacU. 1483: Vartetlti "ovta. 

Uce. 18.30: Curs de limba rusă.
RADIO BUCUREȘTI I

18.88: Transmisiune dela Atheneul R.p.R, 
Concertul simfonic al orchestrei Comite, 
tulul de Radio dlrlj de Alfred Alesan. 
Crescu, solist» Nadia Cbcbap In pauză: 
Radio jurnal. 19.10: Carnet Cultural: cront. 
ca dramatică de Liana Maxy țl Buletin 
Sablat 18.25: Ciclul: Muzica naționalități, 
lor conlocuitoare (discuri).
RADIO ROMANIA ȘI RADIO 

BUCUREȘTI II
19.08: Ansambluri de muzică populară ro­

mânească (discuri). zo.oo: Muzică variată 
ușoară (discuri). 10.50: Cântece din țării» 
de democrație populară 
RADIO ROMANIA, _

BUCUREȘTI I ȘI
BUCUREȘTI II
11.00: Mici piese

Carnet Cultural 11.15: Cleiul: Muzica na. 
țlonalttațllOr conlocuitoare,
RADIO BUCUREȘTI I

21.40: Universitatea Radio 21.50: Muzică 
populară românească (discuri).

22.00: Radio Jurnal
RADIO ROMANIA ȘI RADIO 

BUCUREȘTI I
11.15: Buletin sportiv. 12.25: Buletinul de 

știr! tu limba rusă 22.30: Spiritul de par. 
Mă In muzică (Manrlciu Vesean) 22 451 
Cosma.Korosy 2 piane 23 60: Piese vocal» 
șl instrumentale de virtuozitate idlse.) 
15.30: Kadio Jurnal 23.35: MUzlcS ușoaril 
variată (discuri). 23 55: Muzică popular» 
românească (discuri) 24.89: Ora exactă 
RADIO BUCUREȘTI II

21.15: Gheorghe Băduleaeu; canto 22.35: 
Teme ou variații (discuri), n.00: Ora «w 
UML

RADIO 
RADIO

Instrumentale. 21.18:
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Colaborarea între Ministerul Sănătății 
și Comitetul Provizoriu al Capitalei, 

asigurâ o mai buna asistența medicala a oamenilor muncii

Dela începutul activității «ale, Co- 
matetui Provizoriu al Capitalei, 
prin secțiunea sanitară a fost spri­

jinit de către Ministerul Sănătății, care 
atât prin Indicațiile tehnice pe car» 1 
le-a dat, cât ?I prin repartizarea Justă 
< Instrumentarului, mobilierului ți me­
dicamentelor necesare instituțiilor sani­
tare, a reușit să asigure 0 creștere sim­
țitoare a nivelului sanitar al oamenilor 
muncii.

Pentru ca activitatea desfășurată de 
Comitetul Provizoriu, prin secțiunea sa 
«anltară, să poată obține cât mai bune 
rezultate, este necesară o permanentă 
ți cât mai strânsă colaborau» cu Mini­
sterul Sănătății, în toate chestiunile 
care privesc acest sector șl în special 
în aplicarea măsurilor pe teren.

Călăuzlndu-se după acest principiu, 
Comitetul Provizoriu al Capitalei, mo­
bilizând masele largi șl având în per­
manență sprijinul tehnic, al Ministerului, 
t reușit >ă soluționeze o Serie de pro­
bleme de 0 deosebită însemnătate pen­
tru ridicarea nivelului sanitar al popu­
lației muncitoare din Capitală, Așa de 
pildă, este cazul celor cinci Institute 
medicale a căror construire a fost în­
cepută ds curând.
Blocurile spîtal-pollcli- 
nicl, — o reel!axare nouă 

în țara noastră
La crearea unffț strânse colabora, 

ri Intre Ministerul Sănătății și Corni 
tetul Provizoriu al Capitalei, au con­
tribuit atât {aptul că au loc In mod 
regulat conferințe comune de lucru, 
în c® cirul cărora se discută prob le.

Copiii oarbei
Chircă Alexandrina
merg acum la școala 
L» vres St kilometri de Capi­

tală se Infinite casele săte­
nilor din comuna Dârza, 

cmc sănătoase, din o&rămidă «au 
piatră, ea ogrăzi lărgi, on acare­
turi tnoîte. Sunt casele lăptarilor șl 
zarzavagiilor oare au speculat uni 
dearftndu! pe pletele Capitalei. Mal 
spre margini, suni risipite căsuțe 
strâmbe din paiantă, ou acoperiș 
de «tuf. Acestea aparțin sărăcimii 
antalul, oare n'a apucat să-gi tacă 
mai mult In aeoilc d« sol slujiți pe 
moșia fostului general Cotidelssou.

Chlroâ Alexandrina a trăit până 
au ds mult, împreună ou copiii ei, 
într’una din acesta bejdeuol. A- 
colo îți dusese mulți ani viața ta 
amară, de slugă Dar cât timp » 
fost sănătoasă, tot a putut să-și 
câștige măcar seama necesară în­
treținerii silelor, din truda depu­
să pe moșia fostului general.

Intrio si Insă, a lovlt-e o boală 
cruntă.

Și Chircă Alexandrina »’» mai 
fost primită ia muncă. Curând și-a 
pierdut vederea Copiii erau mă­
runți. Au începui insă și el să slu­
gărească pe la chiaburi ca sâ-i a- 
ducă mamei hrana.

Iu vremea asta bordeiul lor de 
chirpici a fost luat de ape, șl ea 
și-a mutat boccelele cu zdrențe in- 
tr’un grajd.

Acolo trăiau eu toți! când a fost 
instalat in comuna lor, Comitetul 
Provizoriu.

Intr'una din zilele In care mem­
brii Comitetului cercetau starea 
satului și a oamenilor, căutând să 
ie afle nevoile, au ajuns și la graj­
dul în care-și ducea zilele Chir că 
Alexandrina, cu cei doi copil al 
săi, Vaslle și Constantin.

De atunci, in planul de muncă *1 
Comitetului a mai fost introdusă o 
sarcină Aceea de a clădi o casă 
omenească pentru familia Alexan­
drinei Chirci șl a-I scoate copiii 
din tpâlnlle chiaburilor exploata­
tori.

m^le de primă importantă și măsu­
rile practice Ce trebuesc luate pen­
tru rezolvarea acestor probleme, cât 
șl ședințele de lucru car» se fin îm­
preună cu medicii de circumscripție, 
sector, policlinici, dispensare șl spi. 
tale. Datorită acestor ședințe, s’a a‘ 
funs ea asupra tuturor chestiunilor 
care privesc activitatea unităților sa. 
nitare din Capitală, fie ci ele depind 
de Minister sau de Comitetul Provi­
zoriu, să se la hotărlri in comun.

Astfel, urmând exemplul experien­
ței sovietice în acest sector, atât Co. 
mitetul Provizoriu cât Și Ministerul, 
au studiat șl hotărît împreună în. 
ființarea celor două unități de tip nou 
la noi în țară și anume blocurile spt- 
tai-paliCLinid. in scopul
asigurării unei Cât mat bune asisten­
țe medicale, — deoarece prin ele se 
dă posibilltata bolnavului să fie tra­
tat de aceiaș medic, dela consult șt 
până la vindecare — blocurile spi­
tal policlinici Nr. 6 împreună cu 
spitalul Cantacuzino și Policlinica 
Nr. 1 cu spitalul Vaslle Roaită, au 
fost organizate și sunt suprave­
gheate atât de Comitetul Provizo. 
riu cât ți de Minister.

Mărirea numărului de paturi la 
spitale, înzestrarea unităților sani­
tare cu instrumentar șt utilaj, apro­
vizionarea lor cu medicamente și 
chtar înființarea de noi instituții ca 
spre exemplu creșa nr. 2 a Comite, 
tulul provizoriu, etc., constltue alte 
realizări concrete, rezultate ale cola, 
borării în muncă.
Ca netul de sănătate va 

permite un contrei 
medical mai riguros

Pentru a veni cât mai mult In ajuto­
rul populației muncitoare, evitând aglo­
merările cu se produceau la unele unități 
sanitare, în timp ce la altele activitatea 
lâncezea, șj pentru a putea echilibra di­
stribuirea medicamentelor, Ministerul 
Sănătății, In SJrânsă colaborare cu Co­
mitetul Provizoriu prin secțiunea «uni­
tară, urmând exemplul organizării me­
dicale din Uniunea Sovietică, a Început 
arondarea unităților Sanitare.

Conform acestei măsuri, Capitola va 
H împărțită In sectoare deservite de 
anuitate unități sanitare, asigurând ast­
fel o mai bună șl eficientă asistență 
medicali Prin noua organizare, medicii 
vor putea da un număr rnai mic de con­
sultații zilnice și prin urmare »e vor pu­
tea ocupa mal mult de p*c ențil lor.

In aceiaș «cop, Comitetul Provizoriu 
a slc&tuit un Jp nou de cantate d» »ă- 
nătate care vor contribui atâv Ia deScon, 
gestionarea unităților Sanîtore, cât șl 
la efectuarea unul control medical mult 
mai riguro». Tot ca urmare a infiiri țării 
iul, se va putea asigura șl o mai justă 
distribuire a medl-amenJelor.

ln carnetul de sân tate al fiecărei fa­
milii va îl Indicat spitalul, policlinica 
sau dlspenaarul unde ae poate adresa In 
cat de nevoe. Medicul de circumscripție 
sanitară, poli Unică sau dispensar va a- 
v«a astfel posibilitatea să cunoască mult 
maj temeinic originea bolii șl contați le 
ei de dezvoltare cât șl antecedentele 
bolnavului șl mediul Iul fam 'tar, trans- 
|O' mându-se aproape Intr'un medic per­
manent

Toj pentru o cât mal bună ««latenți 
medicală șl In aceiaș timp pentru dw- 
congestlonarea unităților T.B.C., Mini­

sterul Sănătății, împreună cu Comitetul 
Provizoriu al Capitalei au InJrodus la 
no) In țară metoda tratării bolnavilor 
tuberculoși cu faze incipiente și a celor 
jeșiți din sanatoriu chiar la domiciliul 
lor.

★
Totuși, bunele măsuri luate pentru 

ridicarea nivelului sanitar a populației, 
întâmpină greutăți datorită faptului că 
unele probleme sunt înțelese în mod 
formal. Este cazul serviciului de salva­
re. în cadrul Comitetului Provizoriu al 
Capitalei, ale cărui mașini date spre re­
parare la atelier nu sunt totdeauna re­
parata în raport cu urgența lor, lucru 
caie îngreunează mult munca pe care 
trebue s’o desfășoare serviciul salvării. 
Aceasta aduce prejudicii asistenții ime­
diate a celor bolnavi.

Mai multă operativitate 
în muncă

O eficientă colaborare între Mint, 
sterul Sănătății și Comitetul Provi­
zoriu, al Capitalei s’a vădit șl in cea- 
ce privește efectuarea lucrărilor de 
reparare a unităților sanitare. Pen­
tru aceste lucrări, Ministerul a re. 
partlzat un fond special, cu ajutorul 
căruia Comitetul provizoriu va putea 
efectua reparații ia multe dispensare 
și policlinici din Capitală.

Au existat însă unele cazuri 
în care Comitetul Provizoriu, prin 
secțiunea sanitară, nu a urmat indi­
cațiile date de către Ministerul Să. 
nătățil. Este cazul controlului me­
dical inițiat de Ministerul Sănătății 
și Ministerul Instrucțiunii Publice 
înainte de începerea școlilor. Din 
cauza lipsei de operativitate a Comi­
tetului Provizoriu, nu s’a putut rea­
liza la timp această acțiune. Astfel, 
în urma slabei mobilizări, jacute de 
secțiunea sanitară prin medicii șeo. 
Iilor și directori, nu s’au putut pre­
zenta la vizita medicală decât o mi­
că parte dintre elevi. Lucrul acesta 
a dat naștere după începerea anului 
școlar la aglomerarea unităților sani­
tare, unde se efectua acest control.

întârzierea cauzată de lipsa de o. 
peratlvităte în muncă a Comitetului 
Provizoriu, a fost până în cele din 
urmă remediată. Insă lucrul acesta 
va trebui evitat pe viitor, pentru ca 
munca să se poată desfășura în bune 
conditiunl.

ir
Colaborarea Intre Comitetul Provizo­

riu al Câpltolei și Ministerul Sănătății 
nu i decurs insă întotdeauna mulțumi­
tor. De multe ori aceste două instituții 
au lucfat secta-, minimalizând Importan­
ța colaborării In muncă. Rezultatele ne- 
satlsfăcătoare obținte atunci când au 
acționat astfel au constituit învățămin­
te care i-au ajutat însă să-și depășească 
aceasta aeticiența.

Deaceea, mai ales tn ultimele două 
luni, atât din partea Ministerului Sănă­
tății cât Și a Comitetului Provizoriu al 
Capi alei, s‘a înregistrat' o cotitură în­
semnată, deoa ece colaborarea sta desfă­
șurat în cond’țlnni din ce în ce mal bu­
ne, ș| a dat rodnice rezultate tn muncă.

E necesar ca Ministerul Sănătății șl 
Comitetul Provizoriu al Capitalei să 
continue sâ intensifice cât mai mult co­
laborarea dintre ele, pentru a putea a- 
Sigură oamnllor muncii din Capitală, o 
mereu măi bună asistență medicală.

Acțiune de refacere a drumurilor și podurilor 
în Județul Suceava

Ofensiva reacțiunii americane 
împotriva ridicării nivelului de viață și a drepturilor democratice 

ale clasei muncitoare în U.S.â.
de S. BEGLOV

Prima sesiune a celui de al
Congres al Statelor UnitePrima sesiune a celui de al 81-lea 
Congres al Statelor Unite se a- 
propie de sfârșit. Leaderii celor 

două Camere au fixat de mai multe ori 
termene de dizolvare a Congresului în 
vederea vacanței, însă de fiecare dată 
s’a întâmplat ca vacanța să fie amânată 
pentru chestiuni „urgente” care apă 
reau pe ordinea de zi a Congresului.

In perioada de timp care s’a scurs 
deîa ziua alegerilor și până astăzi, tn 
U.S.A, s’a produs o și mai mare scă­
dere a nivelului producției, șomajul a 
crescut simțitor și nivelul de viață a 
oamenilor muncii a scoborît și mai 
mult. Crizâ economică care se apro­
pie s’a răsfrânt greu asupra situației 
clasei muncitoare americane. Numărul 
total al șomerilor se ridică deacum ia 
6 milioane de oameni. In afară de acea­
sta 10 milioane de muncitori nu mun 
cesc decât de 2-3 ori 
prin urmare suportă 
ceri de salariu. Costul 
în comparație cu anul 
sută. Circa 16 milioane
U.S.A trăesc tn condițiunl mizere, în- 
ghesuiți în cocioabe murdare, — focare 
■le boală și promiscuitate.

Neținând seama de continua scobo- 
rîre a nivelului producției, monopolurile 
din USA continuă să acumuleze câști­
guri uriașe. Astfel, la sfârșitul anului 
1948, câștigurile monopolurilor ameri­
cane se ridicau la 34 miliarde de dolar! 
în comparație cti 24,5 miliarde în anu’ 

' 1945 și 6,2 miliarde în anul 1937. Acum 
: capitaliștii storc dela fiecare muncitor 
i un câștig de 3-4 ori mai mare 
cel din perioada antebelică.

StrădUindu-se să mențină acela? 
al câștigurilor și în aceiaș timp să 
de criză, monopollștii au trecut la

pe săptămână șl 
simțitoare redu- 
vietll a crescut, 
1945, cu 15 la 
de muncitori tan

decât

nivel 
scape 
lupra 

fățișă împotriva ridicării nivelului de 
viată și împotriva drepturilor democra­
tice ale clasei muncitoare, folosind le­
gea reacționară antimuncitoareasCă 
Taft-Hartley — adoptată de Congres 
în anul 1947. Această lege privează pe 
muncitori de dreptul la grevă și la cele 
lalte forme de luptă pentru îmbunătă­
țirea condițiilor de muncă, îngrădind 
'imtitor activitate» sindicatelor munci­
torești.

Cu ajutorul legii Taft-Hartley, pa­
tronii 
cereri 
acordarea concediilor plătite, a pensiilor 
st ajutorului de boală. Bazându-se pe 
articolele aceleeașl legi, capitaliștii au 
tncenut să ceară muncitorilor să și In 
tensifice munca amețilnțându-i cu darea 
tn Judecată pentru cea mai mică nesu­
punere

Ca răspuns la valu? de greve și pro 
teste ale muncitorilor conduși de comu-

refuză muncitorilor cererile lor, 
privitoare ia mărirea salariilor,

niștl și de activiștii sindicali progre­
siști, patronii au făcut din nou uz de 
legea reacționară Taft-Hartley. Pentru 
a înăbuși mișcarea de masa a clasei 
muncitoare monopolist» nu s^au dat 
înapoi dela arestări, urmăriri judecăto­
rești și alte mijloace represive prevă­
zute în această lege. Leaderii corupțl 
ai Uniunilor Sindicale reacționare A.F.L. 
șl C.I.O., au acordat și continuă să a- 
corde un puternic sprijin patronilor a 
mericani în acțiunea lor de înnăbușlre 
a mișcării muncitorești. Ei s’au folosit 
deasemenea de legea Taft-Hartley. 
Sprijinlndu-se pe unu! din articolele a- 
eesâel legi care stabilea posibilitatea 
uuni sindicat de a contesta competența 
altul sindicat și dreptul acestuia de a 
reprezenta interesele muncitorilor, vâr­
furile trădătoare ale C.I.O. și A.F.L »'i 
încercat să spargă grevele, organizata 
de sindicatele progresiste, să aresteze 
și să dea în judecată pe leaderii sindi. 
ratelor de stânga.

Lagiferairea anti-muncitorească s’a 
dovedit a fi de folos nu numai călăilor 
capitaliști din USA care au trecut la 
lupta fățișă împotriva clasei munci­
toare. el si agenților lor din mișcarea 
muncitorească, bonzii sindicali, care 
due o oolitlcă de desbinare șt trădare în 
rândurile oamenilor muncii. In aceste 
condiții muncitorii americani și organi­
zațiile progresiste din USA au cerut 
guvernului și Congresului abrogarea 

i legii Taft-Hartley. Revolta generală 
provocată în țară de această legifera e 
anti-muncitorească a fost atât de pu­
ternică încât politicienii dela Washing­
ton nu au îndrăznit să dea un răspuns 
negativ direct cererii muncitorimii. Au 
fost puse tn funcțiune cele mai respin­
gătoare mașinațiuni de culise. In unei 
firile murdare de după culise au fost a- 
trasi atât membri ai guvernului cât și 
leaderii corupți ai uniunilor sindicale.

I a Congresul american, pentru abro­
garea imediată și totală a legii Taft- 
Hartiey a răsunai glasul lui Marcanto- 
nlo, reprezentantul progresist al Partl. 
dului laburist American. Camera re­
prezentanților, cu o majoritate zdrobi­
toare de voturi, a respins propunerea 
acestui deputat.

Vlrfurile conducătoare dela A.F.I. 
și C.I.O. nu numai că nu au sprijinit 
propunerea lui Marcantonio la Con­
gres, dar au șl respins propunerea sa 
de a crea un front unic sindical cu for­
țele progresiste din USA pentru lupta 
împotriva abrogării acestei legi. Uu 
toate acestea, sindicatele care făceau 
parte din A.F.L. șl C.I.O., de pildă sin­
dicatul electricienilor sindicatul mineri­
lor, al muncitorilor din industria meta-

altele, au trimis 
delegați la Coti­
gii Tâft-Hailley.

lurgică, al blănarilor și 
numeroase misiuni și 
greș cerând anularea legii 
400 conducători de sindicate reprezen­
tând circa un milion de muncitori s’au 
adunat la New York pentru a cere pre­
ședintelui Truman îndeplinirea promi­
siunii pe care acesta a făcut-o înainte 
de alegeri cu privire la abrogarea legi­
ferării anti-muncitorești.

Conducătorii reacționari ai asociației 
naționale de industriași (N.A.M.) șl 
partidul republican au pregătit un ttott 
proect de lege care la prima vedere 
părea că „abrogă” legea Taft-HartlîV 
dai care în realitate păstra aceleași ar­
ticole reacționare șl adăuga chiar u- 
nel? noi. La elaborarea acestei noi legi 
antidemocratice, au participat activ re­
prezentanții vârfurilor trădătoare ale 
sindicatelor. Noul proect de lege a fost 
pus tn discuția Congresului, însă Marc- 
antonfo cerând îndeplinirea câtorva for­
malități absolut necesare a silit Camera 
rej>rezentanțllor să amâne discutarea 
proiectului. Cu toate acestea presiunea 
afaceriștilor și a leaderflor sindicali re­
acționari a dus la âceea că senatul a con. 
firmat această nouă lege a muncii ca 
„înlocuitoare” a legii Taft-Hartley.

Diferența dintre noua lege și ce» ve­
che constă în aceea că în primele ei 
capitole se anunță solemn abrogarea 
legii Taft-Hartley, iar apoi cu o precl- 
ziune pedantă sunt expuse punctele de 
bază ale legii Taft-Hartley ca: dreptul 
patronilor de a interzice grevele, obli­
gația sindicatelor de a pune la dispozi­
ția guvernului rapoartele lor financiare, 
dreptul președintelui de a-și exercita 
controlul său asupra oricărei ramuri de 
industrie care e amenințată de grevă, 
interzicerea obligativității angajării la 
lucru numai a membrilor sindicatelor 
etc. Caracteristic pentru noua lege este 
articolul unde se cere muncitorilor dtn 
sindicate âă semneze pentru neaparte- 
nența lor la Partidul Comunist.

Acest capitol este demn de toată a- 
tentia nu numai pentru faptul că el su­
bliniază conținutul antimuncitoresc al 
noii legi, dar 
tuie expresia 
acționare, de 
rnocratice și 
se simte azi 
din USA.

Tribună Congresului este folosiți 4e 
monopollștii Wall.Street-ului pentru cele 
mai deșănțate chemări la luptă îttibo 
triva progresului șl democrației. Cu­
prinși de isteria anti-cornunistă, congte 
siștii americani au aluns până acolo în- 

■ cât au luat tn discuție tn mod fățiș le

și pentru aceea el eonstl- 
clară a acelei politici re- 
înăbușlre a drepturilor de 
a libertăților, politică care 
în toate domeniile vieții

1« hi.roâ® Iară se lateiisîllcâ pregătirile 
pen rit sârltâtorirca hi î ftoc «ibric

Sprijinit temeinic de organlaațta 
de Partid și cu concursul celorlal­
te organizații de masă, Comitetul 
Provizoriu a putut procura in scur­
tă vreme materialul necesar.

Sătenii care munciseră oa și A- 
lexandrina Chircâ pe moșia gene­
ralului Condeescu Și-au rupt apoi 
din orele de odihnă, an pus cu to­
ții umărul pentru a clădi casă 
pentru familia Alexandrinei. In »- 
cest timp, prin seotia sa de mun­
că șl prevederi sociale, Comitetul 
Provizoriu a procurat haine pentru 
copii. Primele lor haine noul.

Datorită muncii de lămurire a 
Comitetului, câțiva săteni cinstiți 
și destoinici s'an angajat să luore- 
ze cu grijă pământul oonsăleneei 
lor oarbe, pentru »-i asigura din 
rodul lui, hrana de toate silele.

Apoi a’a deschis școala. Vaslle șl 
Constantin Chircâ, care nu Intra­
seră niciodată In clădirea unde 
alți oopll Învățau să cunoască li­
terele și tabla Înmulțirii, au fost 
îndrumați de Comitetul Provizoriu 
să invețe carte.

Sfioși, deși mal mari decât copil! 
din băncile de prin prejur, ei se 
străduiesc acum să invețe a citi șl 
socoti. Cu vremea vor ști bine de 
ce mama lor a fost lăsată să or­
bească, dece atâția oameni au trăit 
în bordee de chirpici ți daco a- 
cum, cei care conduc comuna lor 
le poartă atâta de grija.

Gina Pefrăchescu

îmbunătățire* drumurilor și refa­
cere» podurilor ln județ constltue o 
grijă permanentă a Comitetului Pro­
vizoriu Județean Suceava. In această 
privință s’au obținut pftnâ «cum re­
zultate mulțumitoare.

Astfel au fost construite S podețe 
de beton între comunei Cos târna Și 
Balaceana, unul 1» Poenl'Buc șl un 
pod de lemn de 18 m. lungime In co* 
muna Arbore. Aceasta lucrare a fost 
terminată ®u 25 zile înainte' de ter­
men.

Tot prin grija Comitetelor Provi­
zorii comunale s’au reparat prin 
muncă voluntară, 112 podețe șl s’a 
cărat cantitatea de 3238 m- c. pietriș 
necesară refacerii drumurilor jude­
țene și comunale.

In comuna Brașc» s’a început de 
curând construirea unul pod de pi a* 
tră. Până acum s’au (ăcut săpătu’

rita și s’au transportat materialele 
necesare.

In ce privește construire» podului 
dela Drăgoeștl s’au transportat toate 
materialele, Insă începerea lucrării e- 
ste în Întârziere. 8ecțlunea de dru­
muri șl ape va trebui să grăbească 
începerea acestei construcții.

O muncă rodnică a fost deaseme* 
nea depusă pentru întrețlnesțea și 
îmbunătățirea drumurilor. S’au fă­
cut reparări, nivelări șl a’lnleri de 
drumuri pe o distanță de 19.800 m. 
1. șl desfundări șl curățiri de șan­
țuri pe o lungime totală de 109.000 
m 1.

Astfel prin munca Comitetelor 
Provizorii căile de comunicație din 
județul Suceava se îmbunătățesc ne­
contenit

BOICEANU ȘTEFAN 
coresp voluntar

Comitetul Provizoriu dl județului Dâmbovița
d ținut o ședință de

Provizorii
TARQOVIȘTE. — Comitetul Provl- 

zorîu al Județului Dîmbovița, a ținut 
o ședință de lucru cu toate Comite­
tele Provizorii de plasă, comune ur­
ban» șl rurale din județ. La această 
ședință, s’au trasat sarcini concrete 
Comitetelor Provizorii, la principalele 
sectoare de activitate.

Făcând analiza muncii Comitetelor 
Provizorii din județul Dîmbovița, tor. 
președinte D arai an leoeecu a arătat «M

lucru cu toate Comitetele 
din județ 
acolo unde a*a lucrat ln mod organizat, 
unde s’a ținut o strânsă legătură cu 
masele, realizările n’au Întârziat să se 
arate.

Această ședință a fost prim* pe care 
Comitetul Provizoriu Județean * ținut-® 
cu toți membrii Comitetelor Provizorii 
din Județ. Ea a însemnat uri p*s înainte 
pentru » mai bună organizare a muncii.

MARIA CIOBONEA 
eeresy. voluntară

Animați de un puternic entuziasm, 
oamenii muncii din întreaga țară, mobi­
lizat! de către organizațiile de Partid, 
își Intensifică pe zi ce trece pregătirile 
pentru sărbătorirea celei de-a 32 amver 
sări a Marei Revoluții Socialiste din Oe- 
tombrie. in satele și orașele din țață, în 
întreprinderi și pe ogoare, în instituții 
și așezăminte cuiturale întreg poporul 
muncitor, luând cele mal variate iniția 
tive, întocmind programe cât mai bo. 
gate își manliestă în acest fel dragos­
tea nemărginită pentru Marea fără a 
Socialismului, dorința fierbinte de a săr­
bători într'o atmosferă înălțătoare Săp­
tămâna Prieteniei Româno-Sovletice, 
și ziua de 7 Noembrie.

Lchipa artistică dela 
„Flamura Roșie” își im- 

bogațeșie programul
La uzinele „Flamura Roșie” din Arad 

paralel cu eforturile pe care le depun 
muncitorii pe tărâmul producției, resor­
tul cultural al întreprinderii se pregăte. 
ște să întâmpine cu cinste marea Săr­
bătoare a oamenilor muncii dela 7 No­
embrie. In acest scop, atât corul, cât 
și echipa de dans a uzinelor repetă noui 
programe artistice care vor fi prezen. 
tate in cluburile muncitorești, la atene- 
ele populare ți căminele culturale.

Deosebit de interesant este faptul că 
echipa de dansuri nu a’a mulțumit să 
repete numai jocurile pe care le cunos­
cuse până acum, ci * căutat ca in cins­
tea zijei de 7 Noembrie să-și îmbogățea­
scă programul cu noi dansuri sovietice 
și naționale. învățând o serie de dan­
suri sovietice noul’ cu ajutorul Indica­
țiilor din revista „îndrumătorul Cultu­
ral” echipa întreprinderii „Flamura Ro­
șie’’ și-a prevăzut în planul de muncă 
și câteva dansuri naționale originale, cu­
lese din sateie județului, cum ar fi de 
pildă „Ardeleana din Prunișori”.

Repetițiile echipei de dansuri sunt ur. 
mărite cu multă atenție de către 
citorimea fabricei. in fiecare după 
ză când au loc repetițiile, numeroși 
citori ajută prin critică șl sugestii 
ca dansatorilor.

Dar dacă majoritatea membrilor 
echipă depun toată silința pentru a pre­
găti spectacole cu un nivel artistic cât 
mal ridicat, în munca unora dintre ei 
mai apar unele lipsuri, care trebuesc re­
mediate. Aceasta se referă în special la 
punctualitatea cu care se prezintă la re­
petiții și la neurmărirea indicațiilor in­
structorului artistic. întărind disciplina 
ln muncă, echipa artistică va reuși să-și 
îndeplinească angajamentul luat, pregă­
tind un program adecuat măreței zile de 
7 Noembrie,

Colectivul „Librăriei 
iwastre” din Craiova a 
difuzat 15.000 de broșuri 
Colectivul „Librăriei noastre” din Cra­
iova aduce o contribuție prețioasă la 
opera de ridicare a nivelului ideologic al 
MatnOer auncil. Ia otaatea sita.’ d* 7.

mun- 
amia- 
mun- 
mun-

din

Noembrie, planificândU-și mai bine mun­
ca, colectivul acestei librării, a decis sa 
obțină noul și importante depășiri de 
programe, difuzând numai în cursul ul­
timelor săptămâni peste 15.000 de bro­
șuri și volume ideologice literare

Aceste realizări au fost posibile dato 
rită frecventării regulate a bibliotecilor 
din localitate și județ de către membru 
colectivului librăriei. Cunoscând nevoii» 
maselor de cititori, colectivul a reușit In 
acest fel să organizeze o bună difuzare 
a cărților. Standurile cU cărți pe care 
„Librăria noastră” le-a organizat la 
toate manifestațiile, au adus deaseraent 
o bună contribuție la reușita acestei ac 
{luni.

Mărind numărul volumelor difuzate, 
intensificând in acest tel pătrunderea lor 
tn sânul oamenilor muncii, .Librăria 
noastră’’ întâmpină cu noul succese Săp­
tămâna Prieteniei Româno-Sovletlce șl 
Ziua de 7 Noembrie.
472 conferințe în două 

săptămâni
in orașul Roman în vederea linei or­

ganizări cât mai reușite a Săptămânii 
Prieteniei Româno-Sovletice șl a cele! de 
a 32-a aniversări a Marei Revoluții So­
cialiste din Octombrie Comitetul Jude, 
țean care organizează festivitățile a pre­
gătit un pian de muncă împărțit în trei 
etape.

in cadrul prime! etape ce se va de*- 
îășura între 15 Octombrie și 31 Octom­
brie a fost organizat un ciclu de con­
ferințe închinat desbaterii diferitelor as­
pecte ale ajutorului dat de Uniunea So. 
vietică luptei pentru construirea socia­
lismului în țara noastră, lupta pentru 
pace a Uniunii Sovietice, marile realizări 
ale oamenilor sovietici pe tărâmul cons 
trucție! comunismului.

In total vor avea loc In oraș șl tn 
județ 472 de conferințe care vor fi or­
ganizate în fabrici, instituții, cartiere și 
școli, precum și în cercurile ARLUS.

In aceeași perioadă cinematografele și 
caravana cinematografică din județ vor 
rula numeroase filme sovietice noul care 
vor fi prezentate publicului de către ac­
tiviștii Filialei și al cercurilor ARLUS.

Comitetul județean pentru sărbători­
rea Săptămânii Prieteniei Româno.So­
vietice organizează de pe acum progra­
mele speciale ale marilor festivități ce 
se vor desfășura între 1 șl 7 Noembrie. 
O piesă de te^trw scrisă 

de muncitori
In cinstea zilei de 7 Noembrie Ate­

neul Central „N. Bălcescu” din Brașov 
pregătește de pe acum un program spe­
cial.

Orchestra simfonică a ateneului com­
pusă din 87 persoane dintre care numai 
7 «unt profesioniști repetă un bogat pro­
gram muzical compus din compozițiile 
tui Glinka, Ceaikovski șl ale unor com­
pozitorii sovietici pe care le va executa 
în cadrul manifestațiilor din Săptămâna 
Prieteniei Româno-Sovletice.

Tet în aceiaș scop echipele de dan-

ași perioadă cinematografe 
cinematografică din județ vor

gile Gestapoului îndreptat» împotriva 
oricărei manifestări de libertate a gân­
dirii ln America. Camerei și senatului 
1 s’au propus dintr’o dată peste 10 pro- 
ecte de legi care cu o singură lovitură 
se răfuiau cu Ultimele rămășițe de li­
bertate democratică in USA. In acesta 
proecte se propune introducerea unor 
astfel de măsuri ea: retragerea oensiei 
a veteranilor de război comuniști și de­
punerea jurământului de rieapartenetlțl 
la nlclo organizație așa zis ,,subver. 
sivă”, adică progresistă, lărgirea drep­
turilor polițienești până la dreptul de 
trimitere a agenților ei în organizațiile 
americane și străine, lipsirea comuniști­
lor de drepturi cetățenești, înregistra­
rea tuturor organizațiilor comuniste, 
intensificarea verificării „loialității” în 
sectoarele de funcționare a întreprinde 
rilor, etc.

Toate aceste proecte de leg! cari ere- 
ază după expresia lui Marcantonio un 
„sistem Gestapo” în Statele Utiife sunt 
abea în discuția subcomisiilor juridic» 
sau sunt de acum aprobate. Discutare» 
acestor proecte de legi a provocat u» 
nou val de proteste în rândurile oame­
nilor simpli din USA care văd tn reac­
ționarii americani pe continuatorii luă 
Hitler. Chiar ziarul de dreapta „Was-* 
hington Post” a fost nevoit tă recu­
noască că aceste proecte de legi meritS 
>ă fie discutate ca legi ce dotitrazM 
„tradițiile americane", deorece ele dau 
dreptul guvernului „de â indica cetj* 
țenllor americani din ce Ofgâriizație bot 
ei face parte și In cate organiiâție nu 
pot intra”. Săptămânalul aftierfdan „Na^ 
tional Guardian’’ a dehumiî toate V 
ceste proecte „planul de instaurare • 
fascismului tn America”. Acestea sunt 

„urgente" eu care se ocUpS 
americani, ln pfomlstUniie 

înainte de alegeți, adtUUtll 
au spus că Vof lupta îftipb- 

anti-muncitorești dar ffl

problemele 
legiuit, «ii 

ior făcute 
congresiști . _ _._.r _
triva legilor anti-muncitoreștf. dar ifî 
realitate ei au oferit legi sistem Gâs-’ 
tapo sare privează pe oâfhenii ftiUneH 
din USA de dreptul ia ltiptă pentru im* 
bunătățlrea condițiilor de muncă și petp 
tru ridicare» nivelului lor d» viață tm-’ 
potriva șomajultif care crește neconte­
nit.

suri maghiare și românești ale ateneu 
lui pregătesc numeroase dansuri noul cu 
care se vor produce tn zilele dinaintea 
lui 7 Noembrle.

Plină de interes, pentru pregătirile ce 
se desfășoară în orașul Brașov in ve­
derea sărbătoririi Marei Revoluții Socia­
liste din Octombrie, este una ulii ultl 
mele realizări ale echipei artistice a ate­
neului „N. Bălcescu" Membri! acestei 
echipe au început repetiția piesei tn trei 
acte „Răscoala dlh 1907“ scrisă de un 
colectiv de scriitori și muncitori din 
Brașov.

In ultimele zile activitatea ateneului 
a sporit tn toate direcțiile, 
urma întrecerii organizate 
Cultural Central din Cluj tn 
de 7 Noembrie.

După materialul primit 
pondenlii Leopold Weisman, Gogle*. 
ză Stroe, M. Bențea șl M. Cernea.

de

aceasta în 
cu Ateneul 
cinstea zilei

dria cores.

CONFERINȚE
Institutul do studii Rmnâno.Sovlctie, 

secția Ștfința Economies, snutiță pentru 
azi, Miercuri 19 crt., orețe 19,80, rele, 
râtul tov. Prof. Horiu Groze despre:

„Organizarea muncii în
*

Aattzl la orefe 1? are 
teatrul de Geografie al 
1. C. Parhon din B-duJ N. 
etaj 111, ședința d» comunicări și re’*- 
rote a institutului de Cercetări Geo­
grafice RPR.

Ordinea de zi cuprind®: Prof. N. Ră. 
dulescu, Raport asupra activității in­
stitutului de anul trecut; Prof. Victor 
Tuiescu, Plan de activitate pe anul in 
curs , Conf. P. Coteț, Cercetări mono­
logice în regiunea Oașului ; Dr. N. 
Popp, Microgeografia Moscovei; Conf. 
1. Conea, Prezentări de cărți și reviste 
noul.

Sunt rugați a participa și profesorB 
secundari dc Geografie.

♦

Institutul de Studii Româno-Soviettc, 
secți* Filosofic, anunță 
Octombrie, orele 19, fn 
Victoriei 141 referatul 
Ella despre :

„Liblins-ala A. A. — 
zală a copllului“.

colhozuri"

Io,; în amfî.
Universității 

Bălcescii nr. t

pentru Joi, 20 
aula dtn calea 
tov. Almă/anu

Gândirea csiâ*

Cum pot să-și reglementeze cetățenia
anumite categorii de locuitori
potrivit locului unde domiciliază

Comitetul Provizoriu »! Capita­
le! — prin secțiunea secretariat — 
aduce la cunoștință următoarele:

In conformitate cu convenția din­
tre R. P. R. șl R. p. Ungaria din 
10.11 1949, anumite categorii de lo­
cuitori, pot să-ș! reglementeze cetă­
țenia potrivit locului unde dornici, 
llază.

Beneficiază de prevederile 
vențîel toți acei care s’au 
fie el personal, fie ascendenții 
direcți, pe un teritoriu fost sub 
risdicția Statului Ungar sau al 
stului Stat Austro-Ungar, dacă 
și-au reglementat anterior cetățe­
nia prin înscrierea în listele de na­
ționalitate ale comunei de origină 
conform legii naționalității din 1924 
sau pe orice altă cale.

Deasemenea Intră în cadrul con­
venției toți acei cari s’au născut, 
fie ei personal, fie ascendenții lor 
direcți, în Ardealul de Nord, Șl nu 
s’au reinserts ln l!stele de cetățenie 
română în anul 1945, potrivit legii

con- 
năsout. 

lor 
ju- 
fo- 
nu

Pentru obținerea cttățenlef s« 
face dovadă că la 30 August 1940 «1 
la 10 Februarie 1949 au avut dorm» 
clllul stabil pe teritoriul R.P.R.

Dovada domiciliului se poate faci 
cu acte sau cu declarația a doi mar* 
tori dată în fața biroului de înre* 
glstrare a cetățeniei.

Orice Informatiuni 
aplicarea convenției 
lua dela serviciul 
menționat mai sus.

ln legătură cu 
se vor putea 

Certificatelor

română în anu! 1945, potrivit 
Nr. 261/945.

Persoanele îndreptățite, se 
prezenta până cel mai târziu la 
de 30 Decembrie 1949, la sediul 
mîtetulul Provizoriu al Capitalei, 
din B-dul Republicii Nr. 10 
viciul Certificatelor 
plectarea formularelor șl înregistra, 
rea ca cetățeni români.

vor 
data 
Co- 

l, 
Ser- 

pentru com-

Pentru art:știi plastici
Ministerul Artelor comunică artiști­

lor plastic! cari au lucrări terminate 
în vederea expozițiilor ce vor avea loa 
sâ le trimită până la data de 20 Oc­
tombrie a. c. la București, după o pra- 
labilă selecționare făcută de un juriu 
compus din doi membri a' Sindicatului 
Artelor Frumoase ș! delegatul Secției 
de Artă șl cultură a Comitetului Provi­
zoriu, urmând ca operele să fie defini­
tiv judecate și selecționate la Bucu­
rești.

Lucrările vor fi trimise pe adresat 
Muzeul Național — Șos. Kiseleff hr. 3

In ceeace privește transportul, «a 
vot strânge toa'e lucrările, urmând ca 
ele să fie expediate global, contra ranw 
burs, pe adresa de mai sus.
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IN CINSTEA
LUI 7 NOEMBRIE

„Armata Sovietică, scut al păcii și libertății popoarelor
— Conforlnfa tov. general - maior Mihail Florescu —

; Tov. general maior Mtliali Flwmw 
’șeful Direcției Superioare Politie» a 
Armatei, a vorbit Luni după amiază la 
Uzinele „Vulcan”, despre „Armata So-: 
vietică, acut al păcii șl libertății popoa­
relor”.

Conferința a avut loc »ub «usplcîna 
Comitetului Național pentru organiza­
rea Săptămânii Prieteniei Româno-So- 
vietice.

In fața muncitorilor, a muncitoarelor 
șl tehnicienilor întreprinderii venlțl In 
număr mare, tov. gen.-maior Mlhall Flo­
rescu a făcut o expunere amplă, rele* 
vând, pe baza unor date și fapte con­
crete, forța Armatei Sovietice, cea mal 
puternică armată din câte a cunoscut 
istoria omenirii.

Organizată și educată în spfcltaj în­
vățăturilor lui Marx, Engels, Lenin, 
Stalin, Armata Sovietică — oțelltă în 
focul luptei Împotriva armatelor inter- 
ventioniste șl contrarevoluționar» în 
anii' 1918—1921 — a fost chemată si

socialistă,

apere cuceririle revoluționare ele muo« 
eltorilor șl țăranilor din Rush, eliberați 
de «ub jugul exploatării capitaliste, 
Conferențiarul • subliniat grija deose­
bită pe care Partidul Bolșevic, Lenin șl 
Stalin, au acordat-o Armatei Sovietic» 
pentru instruirea și dotarea el.

Victoria Uniunii Sovietice în ultimul 
război — a subliniat mal departe tov. 
general maior Mlhall Florescu—a dove* 
dit superioritatea orânduirfi socialiste și 
a statului sovietic.

Armata Sovietică a învins întotdeau­
na pentrucă ea este o armată de oameni 
liberi, educați tn spiritul Internaționalis­
mului proletar, o armată puternică, or* 
ganizată șl condusă după principiile 
celei mai înaintate șfflnțe șf arte mili­
tare, știința și arta militară stalinlstă. « 
armată care luptă pentru pace, pentru 
progres.

Clicile 
provoace

11

ta fața disperatelor lor uneltiri se rldl- 
eă Marea Uniune Sovietică, luptătoare 
consecventă pentru pacea șl securita­
tea popoarelor, In fruntea marelui la­
găr democratic și antiImperialist.

Alături de uriașa forță a Uniunii So. 
vfetice se găsesc țările cu democrație 
populară, se găsește Republica Popu’ară 
Chineză și, de curând. Republica Demo­
crată Germană, ca și oamenii muncii 
din țările capitaliste și din colonii, care 
1 șl înzecesc mereu eforturile lor în lup­
ta împotriva exploatării capitaliste șl a- 
Bupririi imperialiste.

Tov. general maior Mihail Florescu 
a arătat, tn tncheere, că țara noastră, 
care îșl construiește astăzi socialismul 
datorită faptului că a fost eliberată de 
către Armata Sovietică, datorită aju­
torului permanent pe care îl dă Marea 
Țară a Socialismului, se mândrește că 
se află alături de Uniunea Sovietică, 
lături de eroica Armată Sovietică, 
slujba păcii șl a progresului.

Muncitorii petroliști 
dela sonda Urlafl-Prahova 

au pui In funcțiune 
Inci șase sonde 

(Urmare din ptț. 1^)

In toate marile orașe ale Republicii Populare Chineze

Jnirecerea
a

imperialiste Încearcă eewn să 
un nou război mondial Dar

metoda comunistă de construire 
socialismului"

a- 
în

Angajamentele luate M merttag®- 
rile care au avut loc, <hs început 
să devină realitate.

Astfel, la secțiile de producție a 
schelei Urlați, muncitorii ți-au pro­
pus să pună tn funcțiune sondele 
Nr. 163, 132, 130, 135, 119 fi 141.

După o muncă bine organizată, 
antrenați tn întreceri socialiste, 
susținuți și îndrumați de Organiza­
ția de Partid și Sindicat, echipele 
tov. dhirovnicil șefi Tănăse Ion, 
Duțu D-tru, Neagu Const., Toader 
Ion, Diță Florea ți Bănică Gh„ 
pus tn funcțiune acesta sonde 
cinci zile înainte dt termen.

De asemeni, prin 
de echipele deia 
au fost pure tn 
zile înainte da 
S. R. fi 10.

Dfltoritd /aptului aS acest» sonete 
au început producția înainte de 
termenul fixat, tn prima decadă a 
lunii Octombrie angajamentul 
pentru mărirea producției de 
a fost depățit cu 1.05 la rută.

Echipa tov. Tinea Const., 
secția foraj și-a îndeplinit
sută din angajamentul luat In cin­
stea lui 7 Noembrie pentru săparea 
sondei 231.

Urmând exemplul secțiilor direct 
productive, muncitorii secției de 
suprafață au executat 20 la sută, 
din lucrarea de montare a conduc­
tei de ff țoii Izești-Urlați și a con­
ductei de 4' țoii Urlați-Albești.

La montarea cazanului de abur 
dela bateria 22 Valea Oriei și bate­
ria 30, au fost îndeplinită 50 la sută 
din angapamentele luate.

DRAGHICESCU P. 
corespondent

o» 
eu

munca &»pus& 
secția de reparații, 
fwncțtan» e» două 
teren** sonOete a

au fost înființate filiale ale asociației
pentru strângerea prieteniei cu U-R.S.S-

TASS

RkurS cu imagini
Centrul da Doc ucwx: tare 

’ARLUS., a editat. In cinstea 
celei de » 32-a aniversări a 
Mărfi Revoluții Socialiste din 
Octombrie, un nou plic eu 
Imagini din U.R.S.S., pur­
tând titlul „Întrecerea socia­
listă, metoda comunistă de 
construire a socialismului”,

Ktimeroawdo Sustrețll mh 
prinse ta plic, «rată puteral. 
ctd avânt pe eare-1 cunoa­
ște Întrecerea socialistă în 
U.R.S.S., Înfățișează aspecte 
din uriașa, muncă pe eare oa­
menii sovietici din mine, u- 
zlne șl de pe ogoare, e des* 
fășoară xl eu zi, pentru ta*

„Presa Sovietică—-stegar a! luptei pentru pace și progres
— Conferința tov. L P. Pufuri —

ca izvor de experiență, presa Marii Țări 
a Socialismului.

din U.R.S.S, editata do Centrul do Documentare A.R.L.U.S, .
unul din obiectivele impor­
tante ale întrecerii socialiste 
inițiată de oamenii sovietici. 
O altă fotografie înfățișează 
pe mecanicul de ocomotive 
A. P. Papanin șl cele două 
ajutoare ale sale. Ei au 
parcurs cu locomotiva 125 de 
mii kilometri, fără revizie 
generală, realizând și o În­
semnată economie de com­
bustibil.

Acestea sunt nurhal câteva 
din aspect.de vieții șl mun­
cii minunaților oameni sovie­
tici, a căror experiență este 
aplicată din ce In ce mal 
adânc în toate domeniile de 
activitate ale țării noast'e.

11

depllnlres si depășirea plana, 
lui cincinal

Una din fotografii repre­
zintă pa fflaturlsta Tatiana 
Vorobiova, stahanovlstă a 
combinatului textil din Iva­
novo, regiunea Moscovei, lu­
crând simultan la 2.400 fuse. 
Alt clișeu reprezintă un 
lung șir da» cisterne Pe cele 
din primul plan sunt mar­
cate cifrele creșterii produc­
ției de gaze naturale față de 
1945, cifre clare vădesc a- 
vântul cu care oamenii sovie­
tici, sub lozinca „Să mun­
cim cât mal mult șl mal bl- 
no, pentru ridicare» nivelu­
lui de trai al poporului no-

strul”, luptă pentru Îndepli­
nirea Înainte de termen a 
planului cincinal stalinist de 
după

In 
tașll 
sunt 
tea 
popor. Numeroase ordine șl 
medalii răsplătesc pe eroii 
muncit. Acest lucru se vede 
șl din clișeul care reprezintă 
decorarea colhoznicilor frun­
tași din colhozul „Satul 
Nou”, regiunea Voronej.
Colhoznica Ana Lebedeva
primește cu acest prilej me­
dalia „Steaua de Aur”.

Regimul de economii este

război;
Uniunea Sovietică frun- 

lntrecerll socialiste 
înconjurați de dragos- 
și respectul Întregului

luat
Ut*
dela

70 la

SHANGHAI, 18 (Agerpres). - 
transmite:

La Shanghai a avut loc o mare 
nire studențească în cinstea delegației 
reprezentanților literaturii, artei și știin. 
ței sovietice. Delegația sovietică a fost 
salutată de președintele Asociației Stu­
denților din Shanghai, Chiang Yu Ming, 
care a exprimat în numele întregii stu- 
dențimi din Shanghai recunoștință pen. 
tru venirea delegației sovietice în Chi­
na. A luat apoi cuvântul cunoscutul 
scriitor sovietic Simonov, care a decla­
rat printre altele: Delegația noastră a 
sosit în noua Chină democrată și liberă 
in cele mai fericite zile din istoria po­
porului chinez. Suntem martori al mă­
rețului triumf ai întregului popor.

VORBIND DESPRE RELAȚIILE DIN­
TRE POPORUL SOVIETIC ȘI 
PORUL CHINEZ, SIMONOV A SUB­
LINIAT INTERESUL PROFUND ““ 
CARE-L ARATA OAMENII SOVIE. 
TICI FAȚA DE LUPTA DUSA DE PO­
PORUL CHINEZ PENTRU LIBERTA. 
TEA ȘI INDEPENDENȚA SA, SUB 
CONDUCEREA PARTIDULUI COMU­
NIST DIN CHINA IN FRUNTE 
MAO TSE DUN.

Cuvântarea lui Simonov a fost 
cultată cu o deosebită atenție, fiind de­
seori întreruptă de aplauze furtunoase 
și strigale de „Trăiască Stalin”, „Tră­
iască Mao Tse Dun”, „Trăiască priete. 
nia sovieto-chineză”.

PEKING, 18 (Agerpres). — TASS 
transmite:

LUPTA POPORULUI

tntru-

PO.

PE

CU

După cum anunți CHINA NOUĂ 
in toate marile orațe ale Republicii 
Populare Chineze printre care Pe­
king, Mukden, Shanghai, Nanklnk fi 
altele au fost înființate diferite fi­
liale ale Asociației pentru strângerea 
legăturilor de prietenie dintre R.P. 
Chineză fi URSS.

PEKING, 18 (Agerpres). — Agenția 
CHINA NOUA anunță că ministrid de 
afaceri externe al Republicii Populare 
Chineze, Ciu En Lai, a primit din partea 
primului ministru și ministru de afaceri 
externe al Republicii Populare Mongo­
le, mareșalul Cloibalsan, un mesagiu în 
care se anunță că R.P. Mongolă a ho. 
tărît să stabilească relații diplomatic» 
cu R.P. Chineză.

Clu En Lai a trimite un meaagfa te 
răspuns la 16 Octombrie mareșalului 
Cloibalsan, salutând hotărtroa te a sta­
bili relații diplomatic» eu R.P. Chineză 
și de a race schimb te reprezentanți di­
plomatici.

PEKING, 18 (Agerprea). — Cores, 
pondentul special ai Agenției CHINA 
NOUA transmite următorul reportaj a-, 
supra eliberării Cantonului.

Spectaculosul marș al armatei popular» 
de eliberare asupra Cantonului s’a carac­
terizat prin Iuțeala șl perfecta coordo. 
nare ce a existat între diferitele unități 
ale armatei populare și detașamentele 
de partizani.

Ofensiva Împotriva Cantonului a în­
ceput ia sfârșitul lunii Septembrie când 
trei coloane afe armatei populare au pă-

truns în mod simultan in nordul pro­
vinciei Kuantung, venind din Hunan șl 
Kiangsi și indreptându-se spre Kukong.

In ziua de 14 Octombrie, la 
orele 18,30, armata populară 
de eliberare a pătruns In Can­
ton venind din riford, sud șl 
răsărit, intâlnindu-se In cen­
trul orașului unde o mulțime 
entuziastă se adunase pentru 
a-l face o primire călduroasă.

Grosul forțelor Kuomlntan- 
gulul din provincia Kuantung, 
numărând 150.000 oameni 
care se aflau pe pozițiile dea- 
lungul căii ferate Canton-Han* 
keu a fost pusă pe fugă-

PEKING, 18 (Agerpres). - CHINA 
NOUA transmite: Unitățile armatei 
populare de eliberare înaintează dealun* 
gul șoselei Lancea »pre Interiorul pro. 
vinele! Slngklang, vecină cu Republica 
Populară Mongolă, URSS, Afganistan 

șl India. El» vor prelua administrația 
provinciei. In cursul lunii trecute, sol- 
dațli șl ofițerii din această previne!» 
a’au răsculat împotriva regimului Kuo* 
mlntangulul rupând orice legături cu a* 
ceata, Iar acum au «erut comandan­
tului armate! populare să fie încadrați, 
în rândurile armate! populare

GERMAN
PENTRU PACE ȘI UNITATE

In cadrul manifestărilor ce an loc atA 
auspiciile Comitetului Național pentru 
organizarea Săptămânii Prieteniei Ro- 
mâno-Sovietlce, tov. I. P. Puțuri, «flrec- 
tor al Agenției Române de Presă „A- 
gerpres”, a conferențiat Luni după t. 
miază, la Casa de Cultură a Filialei AR- 
LUS-București, despre s „Presa sovieti­
că — stegar al luptei pentru pace șl pro­
gres”.

Oamenii muncii din țara noastră — a 
spus în Introducere conferențiarul — «e 
pregătesc să Întâmpine eărbatoreșfe, a- 
lături de oamenii muncii de pretutindeni, 
alături de toți Iubitori! d» pac» șl pro­
gres din lume, Al area Revoluție Socia­
listă djn Octombrie.

Presa bolșevică a Jucat tm rol din cele 
mal Importante în victoria acestei Re­
voluții, pentru sfărâmarea Jugului ța* 
rlst, ’ pentru triumful socialismului pe a 
șasea jnrte a globului șl, mal târziu, 
pentru înfrângerea hoardelor fasciste tn 
Marele Război pentru Apărarea Patriei. 
Astăzi, presa sovietică joacă rolul de

frunte ta lupta pentru apărarea păcii și 
a progresului, amenințate de urzitorii de 
noul războaie.

Conferențiarul a cxptts «pol drumul 
glorios parcurs de presa sovietică, tatu, 
flețită de Ideile mărețe ale iul Lenîn șl 
Stalin, dela Marea Revoluție din Octom­
brie până In zilele noastre.

Dar presa sovietică nu slujește numai 
poporul sovietic, ci ea a fost, încă dela 
începuturile ei, stegarul luptei pentru 
desrobirea tuturor popoarelor, a fost un 
far luminos pentru toate popoarele In 
lupta lor pentru o viață mal bună, pen­
tru pace.

Astăzi, oemenfi muncii tEn R. P. R. 
sa presa lo* Ifberă, citită de milioane 
de cetățeni, scrisă de el, răspândită de 
el, fiindcă est» a lor, pusă în slujba lor. 
Prin lupta ei de zi eu zi, Îndrumată 
de Partidul Muncitoresc Român șl de 
Comitetul său Central, presa din R. P. 
R. contribua din toate puterile la con­
solidarea păcii, la" construirea sociallsmu. 
Iul ta țara noastră, luând ca model șf

„Concert extraordinar
festiv - Rachmaninov"

Budu — romanțe; Ionel Qoaote — 
vocalise; Ioana Nîcola — romanț*- 
La plan — Bella Stein.

partea IT-a: concertul XI în do mi­
nor pentru plan Șl orchestră. Or­
chestra Filarmonică de Stat, dirijată 
de George Georgescu. Solistă *-* 
Sylvia Șerbescu.

Biletele la „Ages”, B-dul I Murite 
nr. 6, telefon 3.45.75.

DEPUNEREA DE DECLARAȚII

ARLUS — Filiala București anun­
ță pentru astăzi Miercuri 19 Octom­
brie, orele 20, la Ateneul R.P.R., un 
„Concert extraordinar festiv —* 
Rachmaninov”, prezentare, Vlrgll 
Gheorghiu.

In program (parte* I): Zenalda 
Pally — romanțe; Irlna Lăzărezcn 
" preludiu șî humoresca; Mlroea

Pompa verticală pneumatica
Tov. Crișan Petre, lăcătuș la «telienri 

de grup al minei Petrila a construit o 
pompă verticală pneumatică, a cărei 
schițe ;1 explicații la prezentăm mai 
jos.

Pompa pneumatică verticală se com­
pune din: 4 cilindri și 4 pistoane iden­
tice două câte două. Cilindrul B și pis­
tonul A formează partea motrică a pom­
pei. Cilindrul B constitue partea propriu 
„isă a pompei. La ambele capete la re­
fulare la partea de sub și 1* aspirale la 
partea de joa are câte un capac. In In. 
teriorul cilindrului B se află pistonul A 
care are înăuntru ventilul D, iar în pre-

apa tn clljndrta B Ițind mal mic eu ju­
mătate decât volumul te apă aspirat in 
corpul pompei. Jumătate din apa va fi 
refulată în timpul cursei ee o fac» pis­
tonul tn jos. Restul d® Jumătate a apel 
va fi refulată când pistonul A face cursa 
tn sus In care timp a aapjrat altă can­
titate de apă care se evacuează la fel.

AVANTAJELE POMPEI
Din cel» văzute pompa ara o constru»- 

țle simplă și nu necesită plee» tarutte. 
Părțile ei se pot confecționa ta urle» •- 
teller care are un strung. Ar» ditnea- 
sțunl miel și greutate redusă. Din eauza 
dimensiunilor redus? ■■ poate întrebuln-

COMITETUL NATIO­
NAL PENTRU ORGA­
NIZAREA săptămâ­
nii PRIETENIEI RO- 

MANO-SOVI ETICE 
anunță 

CONSULTAȚIA 
„La 32 de ani dela 
marea revoluție so­

cialistă din Octombrie" 
‘ ■ Consultația va fi condusă d» 

tov. ZINA BRÂNCU 
Directoarea Universității de Partid 

„Ștefan Gheorghiu” 
șl va avea toc astăzi Miercuri 19 
Octombrie a. c. ora 18 la Casa 
Prieteniei Româno-Sovietice din str.

Batiștel 14

REFERITOARE
LA TERENURILE

I
Se aduce la cunoștința

VIRANE
tuturor pro-

prietarilor și deținătorilor de terenuri 
viirane din Capitală, că în conformitate 
cu ordonanța Comitatului

Coanîtatnl național pentru organl-
Săptămânii prieteniei Româno- 

Sovietice anunță conferința tov. 
Mfarin Sultei, vicepreședinte al U- 
nltinîl Sindicatelor de salariațl din 
învățământ, deputat de Ilfov, cu 
subiectul; „Cooperația sovietică — 
exemplu strălucit pentru mișcarea 
cooperatistă din R. P. R.’’.

Conferința va avea loc astăzi, 
Miercuri 19 Octombrie a. c., ora 18 
la Casa de Cultură a Filialei ARLUS 
— București din Calea Victoriei Nr. 
43 (Pasajul Comedia).

cu ordonanța Comitatului Provizoriu al 
Capitalei nr. 9 din 15 Octombrie 1949, 
urmează a se prezenta la Secția Tere­
nuri Virane a C.P.G. în str. Vaslle Bo- 
erescu nr. 13, pentru a depune o de­
clarație referitoare la terenurile virane.

In vederea evitării aglomerării, pre­
zentarea cetățenilor se va face după 
programul de mai jos;

a) In Intervalul de timp de la 18 
Octombrie — 1 Noembrie 1949 se vor 
prezenta cetățenii care posedă sau de­
țin terenuri virane în următoarele cir­
cumscripții de Miliția-

a) 1, 2, 3, 4, 5, 6, — 11, 12 
—21, 22, 23, 25, 26, 27 - 31, 
Și 34 ;

b) Dela 
declarate 
toanele Circumscripții:

7, 8, - 14. 15, 16 - 24, 28, 
- 35, 36, 37 ;

c) Dela 15 la 30 Noembrie 1949, 
declarate terenurile virane din 
toarele Circumscripții:

9, 10 - 17, 18, 19 — 37, 38, 39 
(Șerban Vodă).

3, 4, 5, 6, - 11, 12,

1—15 Noembrie 1949, 
terenurile virane din

13, 14
32, 33

vor fi 
urmă-

29, 30

vor 11 
urmă-

(Urmare din pag. l-a)

nia are un guvern cu adevărat democrat, 
care poate garanta drepturile și libertă- 
ile fundamentale ale fiecărui cetățean, 

care poate întreține relații pașnice cu 
toate popoarele lumii. Din însăși speci­
ficul acestui guvern, din însăși structu. 
ra lui democratică, reiese posibilitatea a- 
sigurăril sarcinilor pe care le are de În­
deplinit. ,4n acțiunile sale, guvernul nu 
se va călăuzi decât după Constituția Re­
publicii Democrate Germane, votată de 
Consiliul Poporului german, sancționată 
de cel de al treilea Congres al poporului 
german și pusă în vigoare de Camera 
Populară Provizorie” — declară tov. 
Otto Grotewohl. Astfel, spre deosebire 
de ceeace se petrece în așa zisul „stat 
occidental german”, unde imperialiștii 
anglo-americani conduc treburile statu­
lui prin aplicarea statutului de ocupație, 
în Republica Democrată Germană, drep­
turile poporului sunt garantate prin Con­
stituție, care exprimă cu adevărat voin­
ța întregului popor german.

Mergând pe un asemenea drum, po­
porul german îșl poate continua cu suc­
ces realizările care datorită puternicului 
sprijin al Uniunii Sovietice și al autori, 
taților militare sovietice de ocupație au 
devenit posibile în zona răsăriteană. 
Aici, punerea în aplicare a Planului bie­
nal a asigurat o creștere continuă a 
standardului de viață al populației munci, 
toare. Pentru prima dată în Istoria 
Germaniei a fost introdus Învățământul 
gratuit în școlile secundare și au fost 
acordate burse pentru studenți. Numărul 
studenților fii de muncitori, crește repe­
de. Maselor muncitoare li se asigură o 
asistență medicală aproape gratuită. @ 
muncă susținută este dusă pe tărîin 
cultural, pentru ca prin ridicarea nive­
lului ideologic și politic ai maselor, să se 
înlăture definitiv otrava propagandei na­

ziste, pe care tn zonele occidentale sn- 
glo-americanli o cultivă cu atâta grijă.

Succesele înregistrate în zona sovie­
tică de ocupație ca șl posibilitatea consti* 
tuirii noului stat al Republicii Democra­
te Germane se datoresc în primul râtțd 
Uniunii Sovietice care a înțeles să spri­
jine eforturile poporului german de a-șl 
construi o viață nouă. Sarcinile pe care 
guvernul provizoriu al Republicii Demo­
crate Germane si le-a luat, vor putea fi 
duse la bun sfârșit, datorită acestui 
sprjln. Desvoltarea Industrializării agri* 
culturii șl întreținerea de relații comer­
ciale cu Uniunea Sovietică și dernocra* 
țiile populare, desvoltarea vieții culturale, 
ridicarea pe toate planurile a nivelului de 
trăi, acesta este șl pentru poporul german 
djumul către un viitor fericit. Intru rea­
lizarea acestui țel, poporul german tre- 
bpe să depună toate eforturile pentru a 
se putea bucura de libertatea pe car» 
datorită juste! politici a Uniunii Sovie­
tice, a reușit sa o dobândească. „No! 
prețuim prea mult libertatea de acțiune 
pe care am dobândit-o prin eroismul po­
porului sovietic Astăzi trebue să folo­
sim Just această libertate In Interesul 
păcii, spre binele poporului german” —- 
declară tov. Otto Grotewohl.

Referindu-se la politica imperialistă de 
desmembrare a Germaniei contrară do* 
rințef de unitate a poporului german, 
tov. Grotewohl precizează: „Suntem a1- 
guri de succesul nostru Istoric țl tn 
Germania Occidentală întrucât țelurile 
noastre coincid tn întregime cu legfie 
naturale elementare ale desvoltăril po­
porului nostru”. In felul acesta guver­
nul provizoriu al Republicii Democrate 
Germane se angajează să ducă o lup*ă 
susținută pentru unitatea Germanie^ 
Urmând această politică poporul german

va fi sprijinit de toate popoarele lubitoar» 
de pace, inclusiv acelea care au tuferft 
de pe urma agresiunii naziste.

„Mergând pe această cale șl întărind 
cauza păcii, veți întâlni marea simpatie 
și sprijinul activ al tuturor popoarelor 
lumii, inclusiv al popoarelor american, 
englez, francez, polonez, cehoslovac șl 
Italian, fără a mai vorbi de poporul so­
vietic, iubitor de pace”, — apune seri* 
soarea tovarășului Stalin. Popoarele Iu* 
mii, care fac distincția Intre agresorii na­
ziști șf poporul german, sprijină po- 
porul german în lupta sa.

Expunându-și recunoștința față de 
Uniunea Sovietică și marele Stalin, tn 
scrisoarea adresată de către Președintele 
Republicii șl Primul ministru al Repu­
blicii Democrate Germane lui I. V. Sta­
lin, poporul german își la totodată un 
Berios angajament:

I*1 „Vă promitem solemn că vom face to­
tul pentru ca și în viitor să mobilizăm 
cu șl mal multă hotărtre, în vederea 
menținerii șl consolidării păcii, forțc’e în­
semnate întruchipate In Republica De­
mocrată Germană”.

Și mai departe, tov. Otto Grotewohl 
exprimă dorința fermă a poporului ger­
man, conștient de roiul eliberator al 
Uniunii Sovietice șl de importanța men­
ținerii prieteniei cu popoarele sovietice, 
de a menține această prietenie.

„Pacea ș! prietenia cu Uniunea So­
vietică — a declarat el — nu sunt nu­
mai premizele înfloririi statului german 
și ale prosperității poporului, dar și ale 
însăși existenței sale naționale”.

^in. schimb de experiența 
uiwunălăl^cca m uiiciC.

O n«aâ metoda de evacuarea cărbunelui 
din abatajele-camera 

„Scocul osciiant blindat L"

bune, prin Împingerea cu niște rângt pușcătură, scocul are un debit d» 1 
de către două persoane. tonă pe minut.

lungire are pistonul A de secțiune mai 
mică. Pistonul A are la partea de jos 
patru orlficii G. Construcția celeilalte 
părți a pompei este identică.

FUNCȚIONAREA POMPE!
Când pistonul A este ridicat tn sus 

te presiunea aerului, ridică tn acelaș 
timp șl pistoanele A și B cu care face 
corp comun. Djn cauza depresiunii, for­
mată în corpul cilindrului sub piston, 
ventilul D se deschide și apa aspirată 
Intră înăuntru. Când cursa pistonului 
Sfr. terminat și își schimbă sensul, ven- 
tflul D se închide. Spațiul micșorându- 
șe și apa fiind presată deschide venti- 
M D șl pătrunde în pistonul A trecând 
Rrto orif’ciite C, Spațiul imte * trput

ța la evacuarea apelor din iundul puțu­
rilor și alte bazine asemănătoare cu spa- 
țiuri restrânse. 1

In afară de ceie patru bile de cauciuc 
care servesc ca ventile, nu se găsesc 
alte piese tn pompă Aceasta asigură 
funcționarea pompei permanent, Dease- 
menl această pompă poate fi atârnată și 
de un scripete

Aspirația apel se face în mod mai 
simplu decât la pompele vechi. O ?om- 
pă veche are un debit de 120 de lttri pe 
m}nut la o Înălțime de refulare de 30 de 
metri și o pompă nouă de acest sistem 
are un debit de 140 litri pe minut ia o 
iuiitlmi de refutare de 90 xjetri

Prlntr’o inovație a tov. Zipenfeinig 
Samollă, perfecționată de tov. Ing. E- 
chizll Eugen dela Mina Petrila, au reu­
șit să introducă o nouă metodă de »* 
vacuare a cărbunelui din abatajele ca­
meră, cu ajutorul căreia s’a redus sim­
țitor timpul de extracție, precum și a 
efortului fizic la Încărcare.

Redăm mai jos explicațiile amănunțite 
ale acestei noul metode de evacuare 
prin sistemul scocului oscilant blindat L.

Din ce se compune 
scocul blindat L.

Acest scoc constă din două elemente 
de scocuri 
ghiu drept, unul la capătul celuilalt, 
îormând un L. Unul din elemente este 
in legătură cu acocu] oscilant obiș­
nuit, care se așează pe partea laterală 
a camerei abatajului, lângă peretele de 
cărbune, A| doilea element, cel fron- 
l’l este așezat lâng, cărbune paralel 
cu frontul de tăiere. Legătura dintre 
Cele două elemente este făcută prin 
dispozitivul de transmitere a mișcării 
oscilante dela scocul direcțional la cel 
trșotaf, Acțjon«re« »eo«urilar a» f««a

Dispozitivul de transmisie a mlșcărfi 
dela scocul direcțional la scocul frontal 
consta dtatr’o pârghie In formă de cot, 
articulată In Jurul unui ax, ce trece 
prin cotul pârghiei. La cele două ca­
pete pârghia cotită are câte o rolă care 
vine in contact cu peretele unui lăcaș 
dela fundul jghiabului. Prin interme­
diul acestei pârghii, mișcarea oscilantă 
a scopului direcțional »e transmite în­
tocmai la scocul frontal, cu condiția să 
nu existe spațiu liber Intre pereții lo­
cașului șl rola de contact.

Axul pârghiei, care este ușor de- 
montabii, este susținut de două plăci 
cari fac legătura între cele două ele­
mente ale scocului Placa superioară e 
fixată la scocul frontal, iar placa infe­
rioară la scopul direcțional. Solidariza­
rea celor două plăci este făcută cu a- 
jutorul a două butoane introduse tn 
bucșe așezate Intre ceje două plăci și 
sudate la placa inferioară. Acest sis­
tem de solidarizare asigură stabilitatea 
perfectă, fără a mai fi nevoie de vreo 
fixare suplimentară a scocurilor. Dis­
pozitivul de solidarizate este în așa fel 
construit încât permite așezarea sco­
cului frontal, de o parte sau de alta a 
scocului direcțional. Ceie două elementa 
ale scopului „L” se pot demonta fn 
piese, cea maj mare piesă fiind jghla- 
buț oscilant care are 35 kgr. greutate, 
astfel încât în caz de presiune mare, la 
gura abatajului, scocul se poate de­
monta și transporta ușor.

Rezultate obținute la 
funcționarea 
scocului „L”

Dela punerea sa In funcțiune la Mi. 
r>a Petrila, până în prezent scopul a 
funcționat în condițiuni bune fără nici 
ua defect La m»rs Jn plin, după Im.

La 20 ton ge evacuează prin cădere 
liberă pe scoc și prin antrenarea lui 

i cu ciocanul, 80 la sută din cărbune.
Prin tragere cu sapa se evacuează cir­
ca 10 la sută în 10 minute și prin In. 
cărcarea cu lopata 10 la sută în 15 
minute, deci în total sunt necesare 45 
minute pentru luciul efectiv la evacu. 
area cărbunelui cu doi muncitori, din­
tre pare unu! în timpul celor 20 ml. 
nute cât se face evacuarea prin cădere 
liberă, tale eu ciocanul de abataj căr­
bunele, pentru Îndreptarea frontului.

Deasemeni prin Introducerea siste­
mului scocului oscilant blindat ,,L” nu 
se mal depun eforturi fizice prea mari. 
Datorită vitezei mari de înaintare »e 
reduce armarea suplimentară cu juguri 
în abataj ceeace reprezintă o reducere 
de 20 la sută din materialul lemnos fo. 
losit Înainte.

L M. H.
Poșfa noastră

L NEDELCU Botoșani.
I. Vă dăm mai jos schema co­

nexiunilor pentru lampa redre- 
soare A. Z. 1.

comprimat. 
Se așează

cu 
■In

înclinat la efrea 45 grade un perete din 
scânduri de frasin, cu o Înălțime de 
1,5 metri. Acest parevan reține căr­
bunele, provenit din exp[odarea găuri­
lor, deasupra scocului frontal. Scându- ghează transportul, scoate plăcile de 
rile de frasin cer» formează peretele ee l protecție și antrenează cu ciocanul 
așează pe trei bucăți de lemn de fra- blocurile mari de cărbune, cari eventu- 
sin de 8/.10 cm. Aceste lemne sunt al nu se rostogolesc singure pe scoc, 
prevăzute la capătul superior cu câte ’ In felul acesta se evacuează circa 80 la 
o brățară, cu care se sprijină de prop. . sută din cărbunele provenit din fâșie, 
telele dela grinda 3-a dela frontul de ț O parte din cărbune care rămâne sun 

, cărbune. Un taiuz de 45 grac e, [ntre scoc și
înainte de explodarea găurilor scocul ;j. Frontul de cărbune, se evacuează prin 

frontal se acoperă cu 4 plăci de pro- tragere pe scoc cu sapa până la nl- 
„blindate” așezate tn un- tecție din tablă de 4 mm. grosime, velu] scocului. . ...............................

astfel încât cărbunele nu apasă pe par­
tea mobilă a scocului, adică pe jghiab, 
ci pe rama acestui».

Acoperire® scocului cu plăci de pro­
tecție are scop dublu : 1) 
evita înțepenirea scocului, din 
presiunii mari a cantității 
rezultată din tmpUșcătură. 2) Reduce­
rea consumului de energie, datorită fre. 
cării 
când 
Ktej

un singur motor cu «er 
spetele scocului frontal

Pentru a se 
cauza 

de cărbune

intre jghiab și scoc, pe timpul 
evacuarea cărbunelui nu s’a făcut 
deaai^n ecoculsf direcțional. Pe

mtoură ce cărbunele ee evacuează, se 
scoate câte o placă de protecție, ceeace 
se face cu ușurință prin tragerea el cu 
mâna de către o singură persoană. In 
timpul evacuării cărbunelui fără în­
cărcare pe scoc, un lucrător suprave.

Cantitatea de cărbune 
reprezintă circa 10 la 
Cărbunele dela nivelul 
până ia vatra abataju. 

o înălțime de 35 cm. se eve- 
prln încărcarea pe scoc cu lo-

trasă cu *»pe 
mită din total, 
scocului In jos. 
lui, cu 
ctiează
P»ta

După
neltii, scocul oscilant direcțional $e pre­
lungește prin Intercalarea unui scoc de 
1 m. după ce scocul blindat L. a fost 
tepte *t înainta până la frontul te căr-

evacuarea c->mptectî a cărbu înainte de a introduce lempa tn 
aparat, controlați starea condensa­
torilor electrolitici, să nu fie clacati. 
Din această cauză credem că vi s’d 
ars lampa redresoar».

aspect.de
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Echipele R. P. Albania si R. P. R. 
s’au antrenat eri pe Stadionul Republicii

MICA PUBLICITATE

»

In vederea matchulul pe care îl vor susține Duminică după amlaxă p« 
Stadionul Republicii, echipele de fotbal ale R. F. Române șt R. P. Albania, 
na continuat pregătirile Iu tot cursul zilei do eri.

parte VERZII: Klta, Caval», B. Bortei, 
Spahiu, Parapanl, Oinall, L. Borlcl, Bi- 
ciacu și Lacig, iar de alta ROȘII: Vo- 
gli, Dibra, Lacei, Schachiri, Lambi, Te- 
liti, Iaretzi. Resmia.

După două reprize a câta 20 de mi­
nute, verzii au ieșit învingători. Au a- 
rătat o formă foarte bună L. Borici, 
Ginali, Teliti, Lambi, Blciacu, Parapa- 
ni șt Vogli. Jocul echipei albaneze se 
bazează pe viteză, schimburi repezi de 
mingi și o condiție fizică excepțională.

La orele 17 antrenamentul a luat 
sfârșit. La ora 19 s’a servit ma3a de 
seară, după care lotul albanez a trecut 
la repaos.

® Lotul R.P.R. a avut în cursul zilei 
de eri un program fosrte bogat și va­
riat. Dimineața, după micul dejun luat 
în compania echipei albaneze, lotul na­
țional s’a deplasat la Stadionul Repu­
blicii în vederea unui antrenament.

K Lotul național albanez a folosit 
(lua de eri după următorul program: 
La ora 8 dimineața a fost scularea, du­
pă care au urmat exerciții de înviorare 
șl masajul. La orele 9,30 au luat micul 
dejun în compania echipei de fotbal a 
R.P.R. începând dela orele 10,15 ți pâ­
nă Ia 12 — jucătorii au avut liber, timp 
In care au primit vizita grupării de 
fotbal Dinamo A. La orele 13 s’a servit 

I Lo + ul nation aI
de fotbal

In vederea matchulul de fotbal 
cu R. P. Albania, Comisia Centrală 
pentru Fotbal a format următorul 
lot de jucători din care se va alcă­
tui reprezentativa R. P. R.

Portari : Voinescu (Meta'ul); Ivan 
(Dinamo A).

Fundași: C. Marinescu (Jiul); Ml- 
hăileșcu (CFR. B); Farmati (UTA).

Mijlocași: Bodo (ICO); Zilah' 
(ICO); Apolzan (CSCA); Băcuț (Di­
namo A)- Serfoezoc (CSCA).

înaintași : Farcaș (Dinamo A); 
Lungii (CFR B); Bartha (Dinamo A); 
Vaczi (ICO); Petschowsky (UTA); 
Filoti (CFR B); Paraschiva (Jiul).

masa de prânz după care a urmat e- 
chiparea ,în vederea antrenamentului de 
după amiază.

La orele 15 jucătorii albanezi au des­
cins din autobuzul Comitetului pentru 
Cultură Fizică și Sport pe Stadionul 
Republicii. Aici ei au făcut un antre­
nament constând din exerciții fizice șl 
din joc cu mingia. La început s’au fă­
cut două ture în jurul stadionului, du­
pă care au urmat câteva exerciții fizi­
ce și sprinturi.

Pe urmă s’a jucat Ia două porți în­
tre două echipe formate din lot. De o *

Sancțiuni dictate de Comisia Centrală 
de fotbal

Comisia Centrală de fotbal, analizând 
Jocurile' etapei a V.a, a Cupei de Toam­
nă, a tras unele concluzii defavorabile ta 
ceeace privește felul cum au fost arbitrate 
jocurile și comportarea jucătorilor sub ra.

Campienntul national 
de volei

Jocurile de volei din cadrul campions, 
tulul R.P.R. disputate eri pe terenurile 
C.S.U., s’au caracterizat prin dârzenie șl 
spectaculozitate. Rezultatele tehnice su 
fost următoarele:

CSUB — CSA Galați: »—ă (16—11; ÎS—8;
15— 12).

S.F.P, Constanța — C.B.V. Cralove: Ș—f 
(ÎS—10; 18—29: 11—18; 15—18; IS—ISI).

Godeanu — C.S.A. Slbiii: S—« (1B--1S;
18-0; 13—10).

C.S.U. Petroșani — C.F.R. Bacău: »—1 
<18—14; 17-15; 2—18; 16—8).

C.F.R.B. — C.S.U.T.: 8—0 (iȘ—îî; 1B—«;
16— 12)

Slnd Sanitar Bue. — Tractorul Brașov 
t—0 (18-2; 16—0; 18—8).

Godeanu — Electrica: t—S. (16—11; 11—11; 
15—3; 3—15; 13—12).

Petrolul B. - C.S.A. Sibiu: »—1 (4—18; 
15—3; 15—8; 15—8).

C.S.C.A. — C.SU. Iași: 8-8 (1Ș—11; 1B-U; 
18—«).

C.S.U.T. — C.F.R. Brașov: 8-ă (1#~8;
18—12; 18—18).

Petrolul București — C.F.H. Brașov: 8—1 
(15—5-, 15—9; 11—15; 15—8).

Astăzi, pe terenurile C.S.U. campionatul 
național de volei continuă.

VIZITA ECHIPEI DE TENIS A R P.R. 
IN BULGARIA

rfe EVA STAWCESCy 
Campioana R-P.R.

Din primul moment cănd sun pășit pa 
teritoriul bulgar am simțit căldixra 
și prietenia p» car» ne.o poartă 
vecinii noștri întâlnirea pe care am 
susținut.o cu jucătorii bulgari a 
stârnit un interes deosebit, atât în 

rândurile sportivilor, cât și tn presă.
A fost prima Întâlnire internațională de 

după război a jucătorilor bulgari șl ea era 
așteptată cu un mare interes, căci toți 
erau curioși să vadă cum se vor prezenta 
reprezentanții bulgari Cu excepția lui Dl. 
mitrov, campionul lor (în vârstă de 3« de 
ani), care a mal luat parte șl înainte de 
războiu la concursuri internaționale și a 
tul Mladzof, cel mai tehnic șl mai bun Ju­
cător bulgar de dublu, toți ceilalți simt

Provizorii 
•Județene pentru Cul­
tură Fizică și Sport. 

omitetul pentru Cultură fizică șl 
C Sport de pe lângă Copslllul de Mi­

niștri a Însemnat o Importanță eta­
pă tn drumul organizăm sale, prin 
recenta Instalare a Comitetelor 
Provizorii Județene.

Bolul acestor Comitete este ăeoeeblt 
de Important tn actuala fază a dezvol­
tării mișcării noastre sportive. Ele tre­
buie să conducă Cultura Fizică șl Spor­
tul pe diurnul răspândirii tn massețe 
largi ale tineretului muncitor dela ora­
șe șl dela sate. Ele trebuie să tndru. 
nțeze reorganizarea mișcării sportiv», 
sub forma nouilor «soclsțM șt grupări. 
Mie trebuie, mal premie <e Wate, sg »*• 
Breze tn spirit fia strâns# eolabonire Su 
Comitetele FrovlzorH «do Sfaturilor 
Popular®, eu organizațiile «Indie*!*, eu 
organizațiile Se tineret, te această pri­
vință există exemplul negativ al fostelor 
Județene O. 8. F. — care ap lucrat sec. 
pir, care nu au solicitat șt nneot? au 
rwpla» acsartă eatshmcarg.

MocSesto Fesrarin» 
si m<>I>ț|izadȚeai 

penb’W crossairal© preg&htoare 
revin wwâfșif ilor «Ie f>«szăi

Crossul de antrenament de Duminică in 
vederea marelui cross „SA ÎNTÂMPINAM 
7 NOEMBRIE", a scos tn junii fabricilor, 
întreprinderilor, prin parcuri sau la mar. 
ginea orașelor, o mulțime de tineri șl chiar 
oameni mal vârstnici, care s’au pregătit 
pentru acest eveniment sportiv.

Mulțl dintre ei, îmbrăcând pentru prima 
oară un costum d? sport, s’au apropiat d® 
această activitate șl au devenit susținători 
șl propagandiști valoroși al Ideii (le sport.

Au fost însă șl lipsuri șl acestea trebuesc 
Îndepărtate din vreme șl cu toată hotărfrea. 
Au fost, de pildă, orașe ca Giurgiu și Sf. 
Gheorghe, ta care nici nu s’au disputat 
aceste crossurl de antrenament.

Pentruca munca moblllzatorieâ să fie cât 
mai bine dusă, organizarea crossurllor în 
prima fază revine unităților dte bază Adică 

port disciplinar, — șl a dictat • «aria de 
sancțiuni, după cum urmeaxăi

— Trimite tn judecata Subcomisiei Cen­
trale de Arbitri pe arbitrii Moeeanu Pe­
tre din Blhlu șl Chirlțescn Son din 
București.

— Raportul Jocului Jiul Petroșani — cnrB 
Timișoara șl raportul delegatului fodend, 
se trimite spre Judecare la lubcomtâtanea 
Concursurilor.

— Se suspendă srnparea Metaloehlmle 
Reșița șl jucătorii Marinescu. Bone șt Pa­
nait, până la rezolvarea cazului lor.

— Se suspendă Jucătorul Ftorea Constan­
tin până la rezolvarea situației sale de 
către gruparea Industria Iutei din Bucu­
rești.

— Se radiază dtn Corpul Antrenorilor 
Chemlreanu ton, pentrn motivul cS fiind 
angajat la gruparea Industria Sârmei din 
Câmpia Turrit, a părăsit gruparea cu suma 
de lei 83.000 încredințată lui încă dtn anul 
trecut pentru cumpărare de echipament.

— Jucătorul Luca loan din gruparea Ar­
mata Iași se suspendă pe timp de « luni, 
pentrucă a participat la un Joc In Cupa 
R. P. R. pentru gruparea Hârtia Piatra 
Neamț, fără drept de joc.

— Gruparea Hârtia Piatra Neamț ae amen 
dează cu suma de lei 1099, pentru între­
buințare de jucători nelegitimați.

— Jucătorul Felecan lacob din gruparea 
CFR Cluj, se suspendă pe timp nelimitat 
având d* executat o condamnare de trei 
luni pronunțată de Instanțele Penale din 
localitate» Cluj.

foarte tineri, Intra 88.M d* ani șt foarte 
talon tați. Pantru toți acești Jucători întâl­
nirea pa oare eu susținut-o cu noi le.â 
fost de un mare folos, căci au putut învăța 
multe dela reprezentanții noștri. El se 
strădueac cu multă seriozitate să.șl perfec. 
țloneze stilul și tehnica și pentru aceasta 
ne.au rugat să le explicăm felul ta care 
ne antrenăm noi și să Ic arătăm cum tre 
bue să execute corect loviturile Putem 
spune că am reușit din plin «cert lucru. 
Căci Țn afară de prima zi, când din cauză 
ploii, terenul a fost prea moale șl alune, 
cos șl nu s’a putut desfășura un joc per. 
fect normal, în celelalte zile reprezentam 
ții noștri s’au prezentat lntr’o formâ foar­
te bună și flecare S’a străduit să practice 
Un joc cât mal bun In specia) Caralulis, 
țn partida cu Dimitrov, a fost în mare 
formă șl a Impresionat publicul prin io. 
vlturlle sale puternice șl repezi.

Bulgarii s’au prezentat bine. Jucătorii 
lor tineri au lovituri bune, dar le lipsește 
regularitatea tehnica jocului ș! rutina. 
Lipsa de rutină s’a remarcat în special 
prin faptul că nu știau să fie Ia timp la 
minge. Noi am ținut cu Jucătorii bulgari o 
ședință ta care le.am dat explicații asu. 
pra tehnice! și tacticei jocului, le.am ară­
tat cum se execută flecare lovitură în 
parte șl l.am ajutat să.șl corijeze lipsurile. 
Fiind foarte tineri, e! au, mari posibilități 
de progres șl noi vom fi foarte mândri că 
am fost primii care am contribuit la rtdl. 
oarea nivelului lor tehnic șl la propagarea 
sportului alb în rândurile oamenilor mun­
cit din R p Bulgaria

Am putut observa în cele câteva rit* 
cât am stat ta R p. Bulgaria, că interesul 
pentru acest sport este acolo foarte nț»fe. 
In fiecare zi tribunele erau pline șl în spe. 
rial predomina tineretul

Dar dacă în privința tehnlcel noi am fort 
superiori șl i.am învățat pe el *1 noi am 
avut de învățat dela vecini1 noștri, fi a. 
num®, me.eu uimit prin spiritul lor da lup. 
tă ți prin comportarea lor pe teren.

ThtâlntaM aceasta, zuriinută în cedrul 
„Săptămânii prieteniei româno.bulgaro", 
și.a atins pe deplin scopul A fost un bun 
prilej pentru popularizarea tenisului ta 
R, F Bulgaria și pentru strângerea reia. 
țUlor «le prietenie dintre sportivii RFR ?! 
ri *. P. Wulgerps

La acest antrenament tfau făcut «- 
xerciții fizice șl cu balonul. Lotul, îm­
părțit în grupe de câta doi jucători, a 
făcut exerciții complecte privind teh­
nica individuală.

Cei doi antrenori, Braun și Vogi, s’au 
ocupat de fiecare compartiment în par­
te. Astfel, pe rând, s’au stabilit noi 
formule de joc privind atăt Înaintarea 
căt și apărarea. S’a pus în acelaș timp 
accent special pe antrenamentul celor 
dpi portari, Ivan șl Voinescu. Echipa. 
R.P.R. plină de optimism șl voie bună 
speră într’un rezultat favorabil. Au 
arătat multă vervă de joc: Petshovschi, 
Lungu, Băcuț, Farmati, Voinescu șl 
Farcaș.

După antrenament, care a durat pâ­
nă la orele 12, echipa a plecat spre ho­
tel, unde la ora 13 a luat masa.

După amiază jucătorii au avut liber 
până la orele 19, când au luat masa de 
seară, iar apoi au plecat cu toții la 
Circul Kratejl, 

flecare întreprindere, flecar» sindicat, prin 
responsabilul sportiv șl colectivul Iul de 
muncă, să-și ducă singuri munca de mobi­
lizare șl organizare a crossurllor de antreT 
nament șl calificare. Acum, spre deosebire 
de trecut, organele ludețenelbr Comitetelor 
pentru Cultură Fizică șl Sport nu mal au 
sarcina <fe a duce această muncă de orga­
nizare șl mobilizare ta instituții șl între­
prinderi.’

Tendința tineretului nostru pentru mișca, 
rea tn aer liber, pentru Jocuri șl sport este 
accentuată, responsabilii sportiv! având 
doar misiunea să o stimuleze și să o coor­
doneze

Trebuesc deasemeni oreata cadre noi de 
sportivi mal avansați din mijlocul unită­
ților sindicale, care să poată conduce pre.
gâtlrlle tineretului pentru cross. Aceasta 
nu este prea greu, dar are o Importanță 
deosebită, ca cel ce vine prima oară la un 
cross să primească sfaturile și îndrumările 
unui sportiv mal priceput cu mai multă 
experiență.

Bun» pregătire a erossulul dela 6 Woem. 
brie va arăta dragostea tineretului nostru 
pentru tineretul sovietic, care împreună 
cu noi, va sărbători aniversarea Mare! Re­
voluții Socialiste din Octombrie.

„Ceferiada de atletism”
Reprezentanți! sportivi ai 23 de Sindi­

cate ceferiste au participat Sâmbătă ș! 
Duminică, pe stadionul Ciulești, la fina, 
lela frumoasei competiții „Ceferiada de 
Atletism”. întrecerile au «sos în evidență 
numeroase elemente talentate șl au adus 
primul loc ta clasamentul pe regiuni TI. 
mlșparel. Iată clasamentul general al fi­
nalelor: 1. Timișoara 57 puncte; l. Bucu. 
reștl 43 puncte; 3. Brașov 42 puncte; 4. 
Turda 22 puncte.

*
„Ceferiada de atletism” a arătat — oda­

tă In plus — seriozitatea șl tenacitatea cu 
care este transpusă In viață de către U- 
niunea Sindicatelor CFR Hotirîrea Parii, 
dului privitoare la desvoltarea în masse a 
culturii fizice și sportului. S’au constituit 
grupări feroviare în toate centrele urbane 
ale țării ți aceste grupări iau un caracter 
din ce în ce mai variat șl mai pollsportiv.

Pretuttndoni aceste grupări feroviare au 
asigurate condițiile popularizării sportului 
în massele de muncitori ceferiști. Ele dis­
pun de terenuri și instalații sportive șl 
pot scoate mereu la suprafață noul șl noul 
elemente fruntașe In diversele ramuri ale 
practicei sportive „Ceferiada” recentă a 
arătat că ț! atletismul a căpătat o largă 
răspândire In rândurile tinerilor noștri 
ceferiști

AZI se joacă la Timișoara matchul de 
fotbal C. F. R. T. — C. A. M. T. ta cadrul 
optimilor de finală ale Cupel R P. R.

g) MAINE, pe arena UCB, tn cadrul „Cu­
pei de toamnă", se vor dispuța matchurile; 
U. C B. — C. F. R. Iași (ora 13,30) șl Corn- 
petrol — Muntenia (ora 15,13).

gș ASTĂZI începe în Capitală concursul 
de șah de câltflcare superioară ta cinstea 
zilei de 7 Noembrle

gj CAMPIONATUL național de yole o. 
limplce, la categoria IV-a fete, a fost câș. 
tlgat de Mela Dumitrescu (Dinamo) cu 5723 
de puncte

K PRIȘIA etapă a ..Cupe’ R. P. R." 
la lupte, se va disputa Ia 20 Noembrie. 
Eezuitatețe vor servi drept criteriu de 
selecționare a luptătorilor pentru echi­
pa R.P.R., în vederea matchulul R.P.R. 
cu C.S.R., care se va disputa în ziua de 
11 Decembrie.

@ CLASAMENTUL general ai 
campionatului național de fah este 
următorul:

1—2 Erdely — Szabo 12 jum. punc­
te; 3—5 Flondor — Seîmeanu — 
Troianescu 12 punețe.

DUMINICA se desfățoari la 
Koslce „Marathonul Libertății1', la 
care Iau startul cel mai buni mara- 
toniștj din Europa. P. R. va fl 
reprezentată de Țeodosiu, Gilga 
(proaspătul campion național), Ba. 
bole și Chiose. Atlețli români au 
plecat er| țn Cehoslovacia.

SI JOCURILE de popic» pentru „Cm- 
pa 7 Noembrie", încep în toată țara în 
ziua de 2 Noembrie ș? continuă până )» 
7 Noembrie.

ga DIRECȚIA luvățămțnțsțal «sn Cerni, 
teta! pentr» Cnltnr# FizleĂ șl Sport Se pz 
lângă Consiliul de Miniștri, organizează la 
sfârșitul lunel Octombrie ta Capital», o 
serie de eurzvrl scurte de Îndrumători șl 
arbitri pentru următoarele sporturi: zcrl- 

'«*, șah, ț*ak <« aurtl și rtlrttaiz-

VIZĂRI
MAXIMA de tăiat lemne 6-8 HP eu 
petrol pe rulmenți 56 în perfectă stare 
de funcționare de vânzare Sibiu, Olah 
Anton str. Ana Ipătescu 35 lei 50.000.

8703

PIERDERI
ANA GH. JIANU, JtdojCța-Mehedlnți, 
pierdut autorizația ca»aa nr. 80062/9.1! 
_______________________________ 8703 
ALEXANDRU NENCIULESCU, Pi­
tești, B-dul Republicii 11 pierdut car­
net sindicat 285/P49 emis de Oficiul 
Poștal Pitești.__________________ 8703

ALEXANDRU I. N. Popa din comun3 
Țetoiu Vâlcea anunță pierderea Auto­
rizației de cazan No. 80062/931 pe hu­
mele lancu N. Popa eiiberată de fosta 
Administrație Comercial^ MAT Bucu. 
reștl. 8637

ANGHEL Soare Doloiu Mîrgăriteștl R. 
Săratg^erdut autorizația cazan fabricai 
țuică capacitate 140 litri. 19021

ANUȚOAIE ZANOVIA pierdut buletin 
populație 4280 eliberat Miliția Dorohoi.

BUJOR Sultana pierdut cartela aiimenTe 
No. 574919 eliberată de Crucea Roșie.

19020 
BALiNSCHI ALEXANDRA^ Pitești, 
Mat i Bas^rab 21, pierdut Buletinul 
Popul'tief 'nr. 2367/!ft8 ellbenat Mi­
liția Pitești. 8703

BARBU BORCAN, Ciovărnășani-Mehc. 
dinți, pierdut autorizația cazan. 8703

CONSTANTIN PARVULESCU, Cr4 
nicu Mehedinți, pierdut autorizația ca­
zan 80062/931. 8703

CRISTEA I. Negoescu comuna Bădenl 
Costeștl jud. Dâmbovița pierdut autori­
zația cazan țuică No. 80062/1931 pe nu­
mele loan Nfculaescu eliberată de fosta 
Administrație Financiară Dâmbovița.

13283

CONSȚANȚ1N I. Gh. Goran din corn. 
Tetoiij Vâlcea anunță pierderea autori­
zației (le cazan No. 80062/931 pe nu. 
mele I. G. Goran de fosta Administrație 
Comercțață MAT bucurești. 22217

CONSTANTIN I. Mlhalcea Pătârlapele. 
Buzău, pierdut autorizația No. 75/943 
cazan țuică. ' 2I8G5

con^tantIN G. Pascu Zărnești Bu­
zău pierdut autorizația cazan țuică cum­
părat dela Silvestru 1. Lungu Clociți.

21853

COM AN TUDORTȚA, pierdut Biroul 
Populației, carnet sindical, carnet de 
coop. CFR și cartelă îmbrîîăminte 
eliberate de Brașov. 8703

CHIR1LA Borza com. Bucerdea.Vlnoasă 
Alba pierdut autorizația de fabrțeat ra­
chiu No. 80062/931 eliberată de A<f-ț|a 
Financiară Alba. 191 ț0

DUMITRFAN lom, $ard Alba lulîa pier 
duț autorizația fabricat rachiu No. 80062 
din 1931 eliberată Direcția Generală 
MAT.

DUMITRU I. Cruceru din corn. Tetoiu- 
Vâlcea anunță nlerderea Autorizației de 
cazan No. 8006°'/931 pe numele Marfă 
I. N. Cruceru’ eliberată de fosta Admi­
nistrație Comercială MAT București.

8637

DUMITRA D. CO.TOCARU. Jldostița- 
M’ehedln.țl, oierdut autorizația ’cazan 
fabrica rachiu nr. 80062/934. 8703

DUMITRESCU AUREL, Pitești, Câm- 
pineânti 21 pierdut certificatul a 7 clase 
primare 151/945 eliberat de Școala 
Elementară Băeți nr. 1 Pitești. 8703 
DIDINA MINCU Com~Valea Crângu­
lui Jud. Prahova pierdut autorizația 3 
cazan© fabricat țuică Nr. 80062/931 
eliberat de MAT. 8552

DR. HIRSCH ELMER Cluj, 6 Martie 
34 pierdut: certifica) bacalaureat 9/1911 
eliberat Colegiul Unitarian Cluj. Certi­
ficat examen de Stat juridic 926791’7 
eliberat universitatea Ciuj. Diplo­
ma avocat 2.123/927 eliberat Uniunea 
Ayocaților din R.P.R. Diploma doc­
tor Științe Stat 1002/918/919. eliberat 
de Universitatea Ferenc Josef Cluj. Di. 
ptoma doctor în drept eliberat universit. 
Ferenc Joseg din Szeged în 1926.
____________ 19473 

ECATER1NA Pantelemldls din Brăila 
str. Miliai Bravti 9 a pierdut adeverihla 
de liberă petrecere No. 32632 eliberată 
de Serviciu) Controlul Străinilor Brăila.

____________ 16979 
EUGpNIA Homeichl corn. Fienl Dâm_ 
bovița pierdut autorizație cazan tulea 
_______________ 132S4 
ELENA NIculae Dulea corn. Răsvadui 
de Sus pierdut autorizație cazan țuică 
No. 111868/1939 pe numele Nicolae Du­
lea decedat tn anul 1939._________1328Ș

FLOREA ION ANGHEL, Urjuesti. 
Argeș, pierdut autorizație cazan țuică 
nr. 521/032 ejiberat Administrația’ Fi­
nanciară Argeș. 8703

FLOREA I. Beu din corn. Budeștl-Ar 
geș, anunță pierderea autorizației de ca 
zan No. 2/934 (pe numele fon C. StoL 
culescu) eliberată de fosta Administrai! ■ 
Financiară Pitești. 222T4

FțJJP 0. Pascu, Vadu Sorești, Buzău 
pierdut autorizația cazan țuică cumpă­
rat dela Constantin V. Pascu. 21854

FRONEA BUTEREZ. Călărași, Plevnel 
ST, pierdut Bulettnul Populație! nr. 
994/921 eliberat Mlîltla Călărași lalo. 
mița. șTR5
GHEORGHE*TĂCHF^L^GA~romOTa
Ctoprangelu Argeș, pierdut autorizația 
cazan țufcă nr. 674 eliberată de Adm 
Financiară Axsr®ș- 8703 

GHEORGHE GH. GOLOIU, Răzvadul 
de jo», pierdut autorizația cazan țuică 
80062/931 capacitate» 100 litri.
_ __________________ 8707 

GHEORGHE Târcoveanu, Joseni Buzău 
pierdut autorizație cazan țuică moște­
nit dela Manta Târcoveanu. 21866

GH. GH. PATRAȘCU din corn. Beris- 
lăvești Argeș anunță pierderea autori­
zației de Cazan No. 3/934 (pe numele 
Gh. Gh. Toma) eliberată’ de M. A. T. 
Pitești. 22213
GHEORGHE P. RAZUȘI, Schela ~sTa . 
dovei-Mehedlnțl. pierdut autorizația 
cazan fabricat rachiu 80(162/931.

8703

GHEORGHE BADARAU, Isvorul Aneș 
tilor Mehedinți, pierdut cartele ali­
mente B 325141, Dl 937416, D2 797328 
799329, 807428, Biroul Populației, car. 
neț sindicat abonament CFR. 8703

HIRSCH Dr. Szekely Emilia Cluj 6 Mar­
tie 34 pierdut diploma avocat 5224/934 
eliberată Uniunea Avocaților din RPR. 
Diploma doctor Științele Stat 886/931 
eliberat Universitatea Cluj. Diploma li­
cență în drep- 498/929 eliberată Acade­
mia de drept Oradea. Certificatul ba­
calaureat prestat la liceul teoretic din 
Sibiu, eliberșt Ministerul învățămân­
tului 3539. 8638

ION GH. BREBU Gomineștl Mehedinți 
pierdut autorizația cazan 80062/931.

8703

ION M. BAȚAN din comuna Păușeșll. 
Măglași-Vâlcea, anunță pierderea Auto­
rizației de cazan No. 80062/931 elibe­
rată de fosta MAT Rm. Vâlcea. 8637

ION BUGHIURLAN Tercheștl R. Să­
rat pierdut autorizația cazan fabricat 
țuică. 19019

IOANA D. Stănescu din com. Prundenl- 
Vâlcea anunța pierderea autorizației de 
cazan No. 80062/931 eliberată de fosta 
Administrație Financiară Rm. Vâlcea.

22216

IONEL Vintllolu Ulmenl Buzfin pierdui 
autorizația cazan țuică. 21864

ISPAS 1. Scarlat Vadu Sorești Buzău 
pierdut autorizația cazan țuică cumpă­
rat dela Ion I. Scarlat. 21860

ION Gh. Codreanu, Vadu Sorești Buzău 
pierdut autorizația cazan țuică cumpă­
rat dela Gheorghe I. Codreanu. 21858

ION M Ieftimie, Vadu Sorești Buzău, 
pierdut autorizația cazan țuica moștenit 
dela Ana M. Ieftimie. 2J85S

ION Gfy CHJRIAC din Comuna Mâ- 
nec|u Pământeni pierdut autorizația ca­
zanului de fabricat țuică și celelalte 
acte necesare le declar nule. 8581

ION GH. POPESCU Halăuga.Mehedlnți 
pierdut titlu de pensie, biletul de re­
formă șl Biroul Populației pe numele 
Sfeta I. Popescu. 8703

MIRCEA T. Grlgorescu Tisău țțuzău, 
pierdut autorizația cazan țuică moște­
nit dela D|on|se Grlgorescu. 21852

MlHAIL Spânu, Sărățeanca Buzău ple1- 
dut autorizația cazan țuică moștenit de 
la Gheorghe I. N. Spânu. 21861

MARIA Ian, Dinu Ian comuna Șotânga 
pierdut autorizație cazan țuică No. 809 
din 1936 pe numele loan Dinu loan.

1328G

MARIN ANGHEL dțn comuna Giulești 
Vâlcea anunță pierderea Autorizației de 
cazan No. 80062/931 eliberată de fosta 
Administrație Comercială MAT Bucu. 
rești. 8637

MIHAI Nicolae Buzău pierdut Buletinul 
Populației eliberat Miliția Buzău. 21868

MARIA MUREȘEANU, Călărași strada 
Viitor nr. 7, pierdut Biroul Populației 
(liberat de Miliția Călărași nr, 9156 
din |941. 8703

MIHAI VASILE, Geamăna-Argeș, 
pierduț cartețelc de alimente nr. 448772 
țip R, 1288965 tip Dl, și 1046938 țip
D2, eliberațe de Sindicatul Țesător ia 
Română Pițeșți. 8703

MARIA DUMITRESCU Uda de Sus. 
Argeș, pierduț autorizația cazan' alam­
bic nr. 2202 eliberat de Admjnisțrația 
Financiară Argeș. 07P3

MARINCU C, STAICU.. Breznițg Ocol- 
Mehedinti, pierdut autorizația’ cazan nr. 
80062/931. 8703

MOȘTENITORII Petre B. Mangu corn.
Jidistița Mehedinți, pierdut autorizația 
fabricat racțiiu 80062/034. 8703

UBSS

Manual pentru ci. IV — ediție noua — In cl. IV se pot tojgși și manuale vechi 
de clasa IV și efe cl. V.

„ V — ediție nouă
Manual de limba rusâ de L. Ilia, Țetlin V. (Manual ARLUS) 

XI și pentru școlile teclinice și pedagogice.
In scțțrt timp șe va pune in vânzare ți manualul nou pentru cl.

Librăriile ifl vor adresa comenxiie la i

CENTRUL de DIFUZARE a
BUCUREȘTI, CALEA MOȘILOR, «2

pentru cjasele VIII,

VI — yij.ș

CĂRȚII

NOTELE de vânzare în alb, triplu
exemplar nr. 309-350 din seria nr.
301-350 cu entetul Ing. Carol Molnar
autorul lucrării „Vademecum TechnP și 
Technics Morăritului" Timișoara și
chitanțierul nr. 1-50 editura „Litera, 
tura", Timișoara fiind furate le declară 
nule și fără valoare In mâna ori căruia 
sjar găsi. Totodată la prezentare rog 
anunțați Miliția, deoarece cazul a fost 
reclamat Miliției Craiova cu nr. 23455 
din 6 Septembrie 1040. Singurul re­
prezentant al lucrărilor pe întreaga 
țară este Beregsanțiu Dănilă din Timi. 
șoara. 8703

NJCU D. MANPROIU, Budejtl R.-
Sărat, pierdut autorizați^ cazan țuică
80062. ’ 8703

NICOLAE RUSU» BăseșfLMehedlnțf, 
pierdut autorizația cazan rachiu nr. 
80062/931. ’ 8703

NICOLAE ION Maflrtescu, Voroveni- 
Muscel, pierdut autorizația cazan țuică 
nr. 6 eliberată de Adm. Financiară 
Muscel. 8703
NfȚĂ~GH. BADESCU, Voroveni Mu?, 
cel, pierdut autorizația cazan țuică nr. 9 
eliberată de Administrația Financiară 
Muscel. 8703

NICOLAE Avgherlno din Brăila B-dul 
Karl Marx No. 32 a pierdut adeverința 
de liberă petrecere cu No. 35694 elibe­
rată de Serviciul Controlul Străinilor.

8637

NECHITA I. V«slle Pratoc» pierdut au. 
torlzațîe de funcționar» a cazanului de 
fabricat rachiu No. 80862/931 eliberat 
Administrația Financiară Sa tu Mare.

17590

NICOLAE David dto eoni. Sălătrucel Ar­
geș anunță pierderea autorizației de ca­
zan No.' 80062/931 eliberată de fosta 
Administrație Financiară Pitești 22215 

rachiu No. 312958/931 pe nttmeie Sze- 
kdy Grlgore Corbeștl.

PANAIT IL1E din Constanța pierdut 
Buletinul Populație! nr. 14289/943, emis 
Miliția Constanța. 20011

PETOLESCU I. ION comuna Isvoru 
Bârzi Mehedinți, pierdut autorizație ca­
zan nr. 80062/931. 21920

PATRU BIROVESCU comuna Breznița 
Ocol Mehedinți, pierdut autorizație "azan 
nr. 80062/931,__________________ 21916

PANTELICI CONSTANTIN, Turnu 
Severin, pierdut registru unic control, 
registru MAT, reglsțru intrare șl eșire 
precum și registrul de personal Îm­
preună cu bonierele pe firma Pantelicl 
Constantin desfacere băuturi spirtoase.

21932

PESCHEK ION, pierdut Buletinul 
Populației 20236 eliberat Miliția Reșița.

8703

POTROGHIRU 1. DUMITRU, Mărgl- 
neni-Bacău, pierdut certificatul de 4 
clase elementare, eliberat ae școala 
elementară Mărginenl-Bacău sub tir. 21 
din )8.XI1.1,937. 17082

PAVEL BECLEANU comuna Budeștl- 
llfov, pierdut certificatul 4 clase liceu 
nr. 112/1934 eliberat Liceul Dinicu Go- 
lescu Câmpulung-MusceL S554

RAȚIRA I. Geabot Vadu Sorești Buzău, 
pierdut autorizația cazan țuică moște­
nit dea Ion Geabot. 21856

RADU Gh. Motea din com. Golești-Ar- 
geș anunță pierderea autorizației de ca­
zan No. 632 eliberată de Ministerul de 
Finanțe._______________ 22212

ȘTEFAN Panait Zărnești Buzău pier­
dut’ autorizația cazan țuică moștenit de 
la Nicolae Â. Nica. 21859

SAVA VICȚOR din Constanța, pierdut 
Buletini? Populației, emis Miliția Cons­
tanța (în ț946). 20010
STOICESCțJ GHEORGHE ’din Cons- 
tanța, pierdut Buletinul Populației, auto­
rizație intrare port emis Constanța. 

20007

ȘTEFANESCU NICOLAE Marii 
comuna Bughea de Jos-Muscel, pierdut 
titlul de pensie IOVR nr. 47460 eliberat 
de Minist. Apărării Naționale casa 
I. O- V- B-_____________________ 11331

ȘANTIERUL Naval Constanța, pierdut 
autorizația cărăușie publică pentru auto­
camionul „Ford’ nr. 495 C-ța, emtsâ 
Dir. G-lă Rata. Se anulează. 2002S

SIMA D. ION, Nicoleștl, R. Sărat, 
pierdut certificatul 4 clase primar© nr. 
146 din 6 Noembrie 1946. 8703

Au ațarut următoarele

SANDU CONSTANTIN, R, Sărat pi«r< 
dut adeverința 81/948 eliberată dl 
Școala nr 4 Băeți. 8"03

TUDOR Gh. Nedelcu din comuna Zevl- 
deni-Vâlcea anunță pierderea Autoriza, 
țicî de cazan No. 80062/931 (pe numele 
Gh. R. Nedelcp decedat) eliberată de 
fosta MAT Rm. Vâlcea. 8637(

TARACHIU ELENA din Constanța, 
pierdut Buletinul Populației, emis Mî- 
liția Constanța (în 1946). 20008

TOMA STUPARU, Breznița Ocol- 
Mehedinți, pierdut autorizația’ fabricat 
raqhiu nr. 80062/934. 8733

ULEIA DUMITRU Ctopulung-Muscel, 
strada 16 Februarie 1933 nr. 53 pierdut 
Buletinul Biroului Populației nr. 166/947 
eliberat Miliția Muscel. ’ 11327

VICȚOR Mateescu din corn. Armășești- 
Vâlcea anunță pierderea Auto­
rizației de cazan No. 80062/931 elibe­
rată de fosta Administrație Financiară 
Rm. Vâlcea. 8637;

VASILE Gheorghiu fabrică de ape ga­
zoase str. Plevnei 214 Călărași Ialomița 
declar că în ziua de 26 Septembrie 1949 
am pierdut bonierul do 100 foi numero­
tat 1660—1759 vizat Secția Financiară 
Ialomița No. 5436 din 16.VIII.1949 din 
care s’au emis 4 bonuri cu No. 1660— 
1661—1662—1663. Găsitorul eete rugat 
a-1 aduci la adresa de mai »us. 8637,

VARGA Iosif Lugoj pierdut carnetul dfi 
șofer No. 1210/928. Declar nul 14721

VETA șl Grlgore Dragne», Gura NIșcoT 
Buzău pierdut 2 cartele de îmbrăcămln-» 
te tip G cu No. 923888 șl D cu Nș« 
1.774.688._______________ >1862

VASILE V. Anton, Vadu Sorești BuaăiA 
pierdut autorizația cazan țuici moștș»’ 
nit dela Vaslle Z. Spânu. 21357,
VASILE P. MOȘURLEA «oin7 Jkloș- 
tița Mehedinți, pierdut autorizație caz»n 
nr. 80062/931. 21905

VASILE GH. POSTOLACHE din com. 
Țifești-Putna, pierdut autorizație cazau 
fabricat rachiu nr. 80062/931 emis de 
Ad-ția Financiară Putna pe r meii# 
defunct. Gheorghe Postolache.
VASILE TUDORACHE Tisău BuzăiÂ, 
pierdut autorizația nr. 2893 cazan țuică. 
______________________________ 18978 
VASILE OANCEA, Gura Nlscov Buzău 
pierdut autorizația cazan fabricat țuică 
nr. 2876/931. 18958

VASILE MEREUȚA, Putreda Mare. 
R. Sărat, pierdut bilet de cai eliberat 
de plasa Marchita jud. Bihor. 870.3

VOiCU CONSTANTIN din Constanța, 
pierdut Buletinul Populației 15181 emis 
Bir. Pop. Constanța. 20014

VIȘO1U D. ELENA, Câmpulung-VIșM 
Șoseaua Națională nr. 20, pierdut Bule­
tinul Biroului Populației nr. 108/1946 
eliberat de’ Miliția Câmpulung Muscel. 
_______________________________ 11330 

VASILE N. SOARE cin Țifești Putna, 
pierdut autorizați© cazan fabricat ra­
chiu nr. 8CO62/931 eliberată de Ad-ția 
Financiară Rutna.

WEIBERG JEAN din Odobeștl-Putna, 
pierdut Bul. Bir, Pop. nr. 3127/948 emis 
de Miliția Odobești. 23354

ZLATA ILGHE, Giurgiu». Filimon 
Sârbu 77, pierdut Buletinul Populației 
eliberat Miliția Sulina. ,
SZEREZY TIBERIU~Tg. Mureș, pier* 
dut permis circulați© DKW 33 Bârlad 
emis pe numele Viorel Gruiță. 8703

ZARCIU GHEORGHE, Călărași, Gri. 
viței 119, pierdut Buletinul Popualțieț 
©liberat în 1945 de ATillțla Călărași-

8702

REPUBLICA POPULARA ROMANA 
Judecătoria Populară Urbană Ploeștl , 

CITAȚIE
Nr. 3736/948, anul 1949, hm» Sef, 

tembrle, ziua 17, dl. Gheorghe Florea 
Vaslle, cu domiciliul necunoscut, Mtș 
citat la această instanță, pentru ziua <S» 
18, luna Octombrie, 1949, era 8, !n «MU 
Htata de pârît în procesul reclamanta» 
lui Florea Marin pentru pretenții. 1

In caz de neprezentare, judecata irt 
va face tn lipsă, conform art. 152 din 
Codul de procedură civilă. Pârîtul Atu 
dator ca, până țn termen de cel mult S 
zile înaintea termenului de judecată, ii 
depună întâmpinarea sa și actele du 
care se serveșt©.

Judecător, Indescifrabil.
Grefier, Indescifrabil

Dosar nr. 3736/948.

C.SU


1
’ ROMANIA UBB1E& "PA01MA •

SCRISOAREA GENERALISIMULUI STALIN «GERMANIA DEMOCRATĂ Șl CHINA POPULARĂ 
ADRESATĂ CONDUCĂTORILOR REPUBLICII DEMOCRATE GERMANE SE AFLĂ AMBELE IN PRIMELE RÂNDURI ALE FRONTULUI
DOVEDEȘTE ÎNCĂ ODATĂ CĂ UNIUNEA SOVIETICĂ
ESTE 0 PRIETENĂ ADEVĂRATA A GERMANIEI DEMOCRATE

MARII LUPTE ÎMPOTRIVA IMPERIALISMULUI»
Telegrama de felicitare a lui Mao Tse Dun adresată conducătorilor 

Republicii Democrate Germane, Wilhelm Pieck și Otto Grotewohl —

COMENTARIILE PRESEI DEMOCRATE ASUPRA MESAGIULUI DE SALUT AL LUI I. V. STALIN,

BERLIN, 18 (Agerpres). — TASS 
'transmite:

Toate ziarele din sectorul sovietic 
Bl Berlinului continuă să publice co­
mentarii In legătură cu mesagiul de 
salut al lut L V. Stalln adresat pre­
ședintelui șl primului ministru al 
Republicii Democrate Germane. Zia­
rul DER MORGEN scrie: „Scrisoarea 
de salut a Generalîsslmulul Stalin a 
avut un mare răsunet atât^ in rân­

„DEMISIA LUI CRIPPS?
Un articol ai săptămânalului francez „Action”

î PARIS, 18 (Agerpres), — Revista 
săptămânală ACTION, publică sub titlul 
„Demisia lui Crlpps?" un articol tn care 
«e arată că tn cursul negocieriloi finan 
clare anglo-americane, Cripps s'a dov» 
dlt a fl „insuportabil", după cum s‘a ex. 
primat despre el Bevin, care chiar a tri 
mis la Londra o telegramă în acest sens

Bevin a cerut Iul Attlee să facă uz de 
Influența sa asupra lui Crlpps pentru a-1 
scoate pe acesta din urmă din «tarea 
de „pesimism" și „descurajare".

H CIUDA OD OSULUI VERDICT AL TRIBUNALULUI DIN NEW-YORK. 
PARTIDUL COMUNIST DIN STATELE-UNITE IȘI CONTNUĂ LUPTA

NEW YORK, 18 (Agerpres). — TASS 
transmite că la 16 Octombrie, Foster, 
președintele Comitetului Național al Par­
tidului Comunist din Statele Unite și 
Elisabeth Harley-Fiynn, membră In Co. 
miletul Național al P. C. din Statele 
Unite, au făcut o declarație în care sub­
liniază că Partidul Comunist va conti­
nua să existe ca partid politic și legal ai 
clasei muncitoare din Statele Un'te, in 
ciuda verdictului de vinovăție dat ia 
14 Octombrie împotriva celor 11 frun­
tași ai Partidului Comunist din Statele 
Unite.

Cu toate că acest verdict are drept 
scop interzicerea Partidului Comunist, 
Partidul va continua să funcționeze tn 
calitate de partid politic al clasei mun­
citoare americane, luptând pentru inte­
resele poporului și apărând caracterul 
său legal și dreptul de a acționa ca par­
tid politic.

de Kucrinixi)
bâtă americană — judecătorul Medina 

(Desen

ADRESAT CONDUCĂTORILOR REPUBLICII DEMOCRATE GERMANE
durile Întregii populații germane, 
cât șl In rândurile populației din 
alte țări ale lumii. Numeroase rezo­
luții exprimă bucuria față de re­
cunoașterea Republicii Democrate 
Germane șl speranța intr’o desvol- 
tare pașnică a Germaniei, a Europei 
șl a lumii întregi”.

După cum arată mal departe NA- 
j TIONIAL ZEITUNG, ziarul VOLKS- 
’ STIMME din Stuttgart a scos un nu-

In telegrama sa, Bevin a exprimat lui 
Attlee temerile sale, subliniind că nu va 
putea duce la bun sfârșit negocierile 
dela Washington tn cazul când Cripps 
va continua să opună o rezistență îndâr­
jită

In ce-1 privește pe Attlee, acesta a 
spus în cursul unei declarații făcute la 
Londra că Crlpps nu se va putea men. 
tine la postul său dacă nu va înțelege 
„imposibilitatea de a eșf din criza finan­
ciară fără ajutor american".

In continuare, declarația spune călnismului și socialismului. Declarația ex- 
Partidul Comunist apără In prezent ace- primă convingerea că majoritatea po- 
iași cauză pe care o apăra și acum 30 porului american „va sprijini principiile 
de ani, adică principiile marxlsm-leni- I socialismului".

Telegrama adresată tov. Foster de C.C.
al Partidului Comunist francez

PARIS, 18 (Agerpres). — După cum 
transmite TASS, Comitetul Central al 
Partidului Comunist francez a adresat 
președintelui Comitetului Național al Par 
tldulul Comunist din Statele Unite, Fo­
ster, o telegramă tn care spune printre 
altele: „Comitetul Central al Partidulu' 
Comunist francez protestează energic 
împotriva hotărtrflor nejuste luate de |u 
rații tribunalului din New-York, care 
au declarat „vinovați" pe cei 11 tova 

măr special consacrat scrisorii lui 
I. V. Stalin. Această ediție specială 
a fost epuizată Imediat.

Mari meetîngurl consacrate scriso­
rii adresată de I. V. Stalln preșe- 

! dintelui șl primului ministru al Re­
publicii Democrate Germane, au 
avut loc la 15 Octombrie In cele mai 
multe întreprinderi din zona de o- 
cupație sovietică a Germaniei. Mun­
citorii declară că scrisoarea Genera­
lisimului Staiin este un document 
de covârșitoare însemnătate șl con- 
stitue dovada consecvente! politici 
de pace a guvernului Uniunii Sovie­
tice.

Consiliul Federației sindicatelor 
libere germane din Mecklenburg a 
trimis Generalisimului Stalln un 
mesagiu din partea a 4.000 de mem­
bri sindicaliști, declarând că politica 
consecventă, iubitoare de pace a 
Uniunii Sovietice a dat posibilitatea 
forțelor progresiste din Germania 
să instaureze un guvern democratic. 
Blocul democratic antifascist din 
Mecklenburg a adresat un mesagiu 
de salut lui I. V. Stalln.

După cum anunță Agenția ADN par­
tidul țărănesc democrat german subli­

răși din conducerea Partidului Comu­
nist din Statele Unite persecutați pentru 
convingerile lor.

Comuniștii și masele largi ale poporu­
lui francez, subliniază telegrama, vo' 
depune toate eforturile pentru a impune 
revizuirea acestei hotărîri mârșave șl 
vor lupta și mai activ sub steagul uni­
tății pentru libertate, pace și socialism"

Telegrama a fost semnată, tn numele 
Comitetului Central al Partidului Co­
munist francez, de Maurice Thorez, Jac­
ques Duclos, Andre Marty șt Leon 
Mauvais.

Izvestia denunță caracterul 
fascist al „procesului*1!

MOSCOVA, 18 (Agerpres). — TASS 
transmite:

intr’un articol intitulat: „O răzbunare 
judiciară’’, publicat |n ziarul IZVESTIA, 
Tralnln, mmebru corespondent al Aca­
demiei de Științe a URSS, înfierează 
pe organizatorii procesului fruntașilor 
Partidului Comunist din Statele Unite.

Verdictul de vinovăție dat tn procesul 
fruntașilor comuniști americani, scrie 
Trainin, constitue un act de neputință 
șl de disperare al actualilor stăpâni ai 
Americei. Reacțiunea americană care ye 
găsește intr'un Impas istoric, speriată 
de simptomefe crizei amenințătoare, pli­
nă de ură in fața creșterii forțelor de­
mocratice din lumea întreagă, caută o 
ieșire în lupta teroristă împotriva de­
mocrației și a avantgărzii sale, Partidul 
Comunist.

Dar crizele de isterie nu pot opri mer­
sul ideilor, mersul istoriei. Reacțiunea »- 
me ricana nu face altceva decât să se 
trădeze și mal mult ca moștenitoare a 
fascismului hitlerist ca dușman al liber­
tății și independenței tuturor popoarelor, 
Inclusiv ale poporului american.

*
Z4RȘOV7A, 18 (Agerpres). - PAP 

transmite:
Verdictul de „vinovăție" dat de fu­

rtul Curții federale din New York îm­
potriva celor 11 conducători ai Parti­
dului Comunist din Statele Unite, este 
înfierat cu indignare de către ziarele 
potoneze. Ziarul ZYS1E WARSZAW'f 
scrie că „farsa înscenată împotriva con­
ducătorilor Partidului Comunist din 
Statele Unite este un comptot al reac 
țiunii Imperialiste împotriva democra­
ției, independentei și libertății națio­
nale"

*
LONDRA, 18 (Agerpres). — După 

cum transm<te TASS, ziarul DAILY 
WORKER atacă cu asprime într'un ar­
ticol de fond sentințele sălbatice tmpo- 
trh a fruntașilor comuniști americani.

Ziarul DAILY WORKER cere Intregei 
lumi să protesteze împotriva sentinței ar­
bitrare pronunțată în procesul fruntașilor 
Partidului Comunist din Statele Unite. 

niază, in declarația făcută cu această o- 
cazie, că „cuvintele Generalissimuțui 
Staiin înseamnă nu numai o răsplată a 
muncii îndeplinite până acum in Ger­
mania de forțele democrate șl progre­
siste, dar ele însuflețesc întregul popor 
pentru construirea și consolidarea unei 
Germanii unite și într'adevăr democrate, 
ele însuflețesc poporul german pentru 
apărarea păcii".

După cum se subliniază tn declarația 
Asociației de ajutor mutual a țăranilor 
din Saxonia, dată din partea a 120.000 
țărani: „SCRISOAREA GENEPALIS 
SIMULUI STALIN DOVEDEȘTE INCA 
ODATĂ CA UNIUNEA SOVIETICA 
ESTE O PRIETENA ADEVARATA A 
GERMANIEI DEMOCRATE"

„încrederea Iul I. V. Stalln tn forțele 
democrate ale poporului german ne în­
deamnă să luptăm cu și mal mare hotă- 
rîre pentru o Germanie democrată uni­
tă’’, spune declarația Uniunii democrate 
a femeilor germane din Berlin.

*
PEKING, 18 (Agerpres). — 

Agenția CHINA 'NOUA trans­
mite:

Ziarele JHNMINGJIHPAO șl 
KUANJENJIHPAO au publicat 
la 15 Octombrie, In primele pa. 
gini, sub titluri mari, textul scri­
sorii de salut adresată de Gene- 
rallssimul Stalln președintelui 
Wilhelm Pieck și primului minis­
tru Otto Grotewohl, cu ocazia 
formării Republicii Democrate 
Germane. Ziarul JHNMINGJIH- 
PAO a publicat scrisoarea sub 
următorul titlu: „Scrisoarea de 
salut a lui I. V. Stalln arată că 
constituirea Republici! Democra­
te Germane înseamnă un punct 
de cotitură în istoria Europei”.

*
VIENA, 18 (Agerpres). — TASS 

transmite că în articolul său de fond 
ziarul OESTERREICHISCHE VOLKSS- 
TIMME scrie următoarele: „Scrisoarea 
lui I. V. Staiin adresată președintelui și 

j primului ministru al Republicii Demo­
crate Germane deschide noi perspective 

i nu numai poporului german ci și între 
| gei Europe. Istoria a arătat că războiul 
șl pacea, ridicarea și decăderea Europei 
depind de două popoare mari ale conti­
nentului nostru — poporul sovietic și 
poporul german. Dacă amândouă aceste 
popoare trăesc în pace și bună înțele­
gere și colaborează, nu poate fi război 
în Europa",

★
COPENHAGA 18 (Agerpres). — 

TASS anunță că ziarul LAND OG 
VOLK consacră articolul său de 
fond scrisorii adresată de I. V. 
Stalln Iul Wilhelm Pieck șl Otto 
Grotewohl.

Proclamarea Republicii Democrate 
Germane este caracterizată de I. V. 
Stalln ca o cotitură în istoria Euro­
pei, deoarece nu încape nici o Îndo­
ială că existența unei Germanii de­
mocrate și Iubitoare de pace alături 
de Uniunea Sovietică, exclude pri­
mejdia unul nou război In Europa. 
De aceea I. V. Stalln declară: „Dacă 
aceste două popoare îșl vor mani­
festa hotărîrea de a lupta pentru 
pace cu același Încordare a forțelor 
lor, cu care au dus războiul, atuncî 
pacea în Europa poate fi considerată 
ca asigurată”.

FARSA
ALEGERILOR PARLAMENTARE
DIN NORVEGIA

OSLO 18 (Agerpres). — După 
cum transmite FRANCE PRESSE, 
In baza sistemului electoral pro­
fund reacționar, din Norvegia, 
Partidul Comunist nu primește nici 
un loc în Storting (Parlament) — 
cu toate că a obținut peste o sută 
de mii de voturi în recentele ale­
geri generale.

Partidul țărănesc de dreapta, 
care a obținut numai 80.000 vo­
turi, a primit 20 locuri în Stor­
ting.

PEKING, 18 (Agerpres). — AGENȚIA CHINA NOUA transmite:
Președintele guvernului central popular al Republicii Populare Chinez®, Mao Tse Dun, a trimis următoarea tel® 

gramă de felicitare președintelui Republicii Democrate Germane, Wilhelm Pieck și primului ministru al Republicii De­
mocrate Germane, Otto Grotewohl:
„In numele guvernului central popular 

al Republicii Populare Chineze salut con­
stituirea Republicii Democrate Germane 
și vă felicit călduros, domnule Wilhelm 
Pieck și domnule Otto Grotewohl, pen­
tru faptul că ați fost aleși ca președinte 
și prim miniștrii al Republicii Democrate 
Germane.

Constituirea Republicii Democrate Ger. 
mane înseamnă o schimbare fundamen. 
tală în istoria Germaniei. In locul capi­
taliștilor monopoliști și marilor moșieri, 
masele largi ale poporului au devenit a- 
cum stăpâne fn Germania. Odată cu con. 
stituirea Republicii Democrate Germane, 
Germania, dela care au pornit cele două 
războaie mondiale și care a fost centrul 
militarismului și fascismului, s*a alătu­
rat țărilor de democrație populară. Acea­
sta este o înfrângere decisivă a politicii 
criminale dusă de frontul imperialist, In 
frunte cu guvernul reacționar al State, 
lor Unite, după cel de.a] doilea război 
mondial, politică de desmembrare a Ger­
maniei și de renaștere a ej sub forma 
unui stat reacționar și a unei baze de 
război.

Aceasta este o mare victorie pentru 
lagărul mondial al păcii și democrației 
In frunte cu Uniunea Sovietică.

Germania democrată și China populară 
se află ambele In primele rânduri ale 
frontutuț marii lupte împotriva imperia, 
lismului.

Urmărind să transforme Iugoslavia intr’un vasal ai Statelor-Unite 
Tito a cerut includerea țării în dezastruosul <plan Marshall?

NEW YORK, 18 (Agerpres). — Zia­
rul DAILY WORKER din New York 
publică o știre în care arată că guver­
nul lui Tito a trimis Organizației europe­
ne de colaborare economică (filiala euro­
peană a administrației planului Marshall, 
un memorandum în care Tito promite 
că va transforma iugoslavia într’o țară 
producătoare de materii prime indu­
striale și agricole pentru industriașii a- 
mericani. Memorandumul spune că in 
iugoslavia, „vor fi desvoltate numai a- 
cele ramuri ale industriei pentru care 
există condiții naturale, și aceasta fără 
a se tinde spre independența econo­
mică".

Deasemenea, memorandumul spune că 
Tito este dispus să desvolte colaborarea 
pe toate tărâmurile, cu Statele Unite și 
celelalte țări capitaliste.

Memorandumul cuprinde o serie de ci­
fre care dovedesc clar că Tito este gata 
să transforme Iugoslavia într’un vasal

JULES MOCH A FOST SILIT SĂ RENUNȚE
LA FORMAREA GUVERNULUI

In cadrul meetingurilor ce au loc în întreaga Franță oamenii muncii 
cer Sormarea unui guvern de uniune democrată

Inutile s’au dovedit toate încer. 
cărili reacțiunii franceze de a for­
ma un guvern Moch. Combinațiile 
din Adunarea franceză, inclusiv te­
lefonul dat deputatului Montei (ce 
se afla la New York) pentru a câș­
tiga oei de al 311-lea vot (minimul 
necesar pentru învestirea unui prim 
ministru) s’au dovedit zadarnice in 
fața voinței poporului francez care 
refuză să admită tn fruntea guver­
nului pe călăul Moch. Reprezentan­
ții partidelor de centru și de dreap. 
ta de teamă de a se compromite și 
mai mult în ochii opiniei publice, 
au făcut să eșueze tratativele cu 
Jules Moch, așa că acesta s’a văzut 
nevbit să depună mandatul.

Președintele Aurioi a început din 
nou consultările și a însărcinat cu 
formarea guvernului pe radical-so- 
cialistul Renă Mayer.

Poporul francez însă e sătul de 
guverne de acest tip. Poporul fran­
cez cere guvernul de uniune demo­
crată, pentru care cu consecvență 
luptă Partidul Comunist, cel dintâiu 
partid din Franța.

Reacțiunea franceză ca și patronii 
ei dela Washington refuză însă Par. 
tidului Comunist, care are cei mai 
numeros grup parlamentar, dreptul 
de a participa la guvern și totodată 
vor să pregl'cască calea dictaturii 
lui De Gaulle. Mărturie stau recen­
tele atacuri ale bandelor de huli­
gani gaulliști, care, sub protecția 
poliției, se dedau la acte de provo­
care împotriva comuniștilor. In 
noaptea de Duminică., oamenii lui 
De Gaulle au aruncat grenade și

Iată dece ne bucurăm In mod deose­
bit de proclamarea Republicii Democrate 
Germane.

Trimit cele mal bune urări pentru 
restaurarea unei Germanii unificate șl

ÎNTRUNIRILE NEOFASCISTE DIN ITALIA
SE TH SUB PROTECȚIA POLITIEI LUI SCELBA

ROMA, 18 (Agerpres).—TELEPRESS 
transmite:

Poliția italiană a arestat 28 de mun­
citori și a rănit grav alțl trei fn cursul 
manifestației spontane ce a avut loc îm­
potriva unei întruniri a „mișcării socia. 
le“ neofasciste, ținută sub protecția 
unor puternice gărzi polițienești.

*
NEAPOLE, 18 (Agerpres).—FRANCE 

PRESSE transmite că toti muncitorii 
din portul Neapole au declarat Luth o 
grevă de 24 de ore In semn de protest 
împotriva refuzului de a li se satisface 
revendicările cu privire la orele de 
muncă.

*
ROMA, 18 (Agerpres). — După cum 

anunță FRANCE PRESSE, docherii din 
porturile Genova, Spezzia și Savoia, au 
declarat grevă, cerând mărirea salariilor 
în raport cu costul vieții.

economic al Statelor Unite Aceste cifre 
se referă la exporturile Iugoslaviei în 
ultima vreme.

Situația economică a Iugoslaviei, așa 
cum este prezentată de memorandum, se 
deosebește izbitor de declarațiile opti­
miste făcute de propaganda iugoslavă 
După cum arată memorandumul „infla­
ția a atins în' Iugoslavia proporții deza­
struoase". Circulația hârtiei-monetă s’a 
ridicat dela 17.811.000.000 dinari în 1945 
la 39.230.000.000 în 1948.

Deficitele comerciale au dus la scă­
deri accentuate în rezervele de aur șl 
valute.

In acelaș timp, datoriile Iugoslavie! 
cresc în mod constant. Guvernul lui 
Tito recunoaște în memorandumul său 
că nu poate să înlăture greutățile exi­
stente „fără un ajutor financiar substan­
țial sub formă de credite și de amânări 
a plății datoriilor".

Cu privire la situația politică internă 

au mitraliat locuințele a doi con­
silieri municipali comuniști din o. 
rașul Lievin, departamentul Pas de 
Calais. La Nissa o bombă a explo­
dat în apropierea Organizației de 
Partid. Aceste atacuri sub ochii o- 
blăduitori ai autorităților, sunt de­
stul de semnificative acum în 
cursul crizei de guvern.

Provocările reacțiunii franceze 
încearcă să intimideze pe membrii 
și pe simpatizanții Partidului Comu­
nist. Dar ceeace uită reacționarii e 
faptul că comuniștii care au luptat 
cu mândrie împotriva bandelor de 
SS. ai lui Hitler nu pot fi intimidați 
de urmașii acestora dintre care fac 
parte și bandele lui de Gaulle,

Cu atentate și bombe nu se poate 
opri voința unui popor, nu se poate 
opri istoria, nici progresul.

★
PARIS, 18 (Agerpres). — TASS 

transmite:
După îndelungate tratative cu repre­

zentanții diferitelor partide și grupări 
politice, Jules Moch a fost silit să re­
nunțe la formarea guvernului. In fiecare 
zi el declara ziariștilor că „astăzi gu. 
vernul va fi format cu orice preț", fără 
să-și ducă însă la îndeplinire promi­
siunea.

Ziarele de Luni seara au publicat chiar 
și o listă a viitorului guvern, care urma 
să fie prezentată președintelui Repu. 
blicli.

Numele care figurau tn această listă 
arătau Umpede sforțările olipcrate ale 
socialiștilor de dreapta de a rămâne la 
putere șl de a atrage de partea lor tot 
felul de aliați dubioși.
Guvernul urma să fie constituit din re-

' - ......... I ■ —- i i i ■uj-Jga; 

pentru consolidarea el continuă sub con­
ducerea forțelor populare și trimit cele 
mai bune urări pentru desvoltarea nein. 
treruptă a prieteniei Intre poporul ger. 
man și cel chinez.'*

4

1

CAGLIARI, 18 (Agerpres). — 
După cum transmite FRAlNCE 
PRESSE, poliția Italiană a folosit 
gaze lacrimogene pentru a împrăștia 
mulțimea care lua parte la o întru­
nire pașnică la Carljonla în Sar­
dinia.

*
ROMA, 18 (Agrepre»), - TASS 

transmite;
Muncitorii dela minele de cărbuni 

din Carbonia (Sardinia) au făcut la 17 
Octombrie o grevă de 24 de ore pentru 
a protesta împotriva acțiunii poliției 
care a încercat să împrăștie pe partld- 
panții la im meeting organizat de mun­
citorii din localitate, făcând Ut de ba­
stoane de cauciuc șl de gaze lacrimo­
gene. Numeroși muncitori #u fost ră. 
nițl. Cu această ocazie, poliția a operat 
un mare număr de arestări.

din Iugoslavia, memorandumul declari 
că „numai mulțumită marelui efort de­
pus de guvern, situația nu a devenit ex­
trem de îngrijorătoare. Guvernul Iugo­
slav recunoaște în memorandum că da­
că nu se îmbunătățește condițiile econo­
mice ale populației, guvernul se va găsi 
într’o situație din ce în ce mai grea. 
Memorandumul dezvălue în continuare 
că „standardul de viață al populației este 
încă foarte scăzut și consumul de ali­
mente în Iugoslavii nu a atins încă ni­
velul dinainte de război".

In încheere, memorandumul lasă să 
se înțeleagă deschis că guvernul Tito 
tși pune toate speranțele tn colaborarea 
cu țările din partea cărora așteaptă cre­
dite și amânarea anumitor plăți, șl de­
clară deschis că guvernul Iugoslav este 
gata „să discute noui forme de colabo­
rare economică, care urmează să fie mai 
strânsă decât până acum".

prezentanțli acelorași partide care for­
maseră guvernul Queuille.

Intre reprezentanții acestor partide 
s’au ivit divergențe serioase care n'au 
putut fi înlăturate de Juies Moch. In 
primul rând, radical-socialiștii se opu­
neau ca portofoliul de ministru al mun­
cii să fie acordat unul socialist.

După cum se știe, încercând să-i pre­
zinte pe socialiștii de dreapta ca „apă­
rători" ai intereselor oamenilor muncii. 
Daniel Mayer, fostul ministru al muncii, 
a cerut sporirea salariilor, ceeace a con­
stituit cauza formală a demisiei guver­
nului Queuille. Această revendicare a 
lui Daniel Mayer s’a dovedit a fi doar 
o manevră demagogică, pentrucă tn de- 
claiația sa l-a asigurat pe viitorii săi 
parteneri că el va respinge categoric 
majorarea salariilor.

S’au ivit divergențe cu prilejul discu­
tării repartiției așa numitelor portolofii 
economice, al ministerului de finanțe ș; 
al ministerului economiei naționale. Nici 
unul din reprezentanții partidelor „ma­
jorității" n‘a vrut să-și asume răspunde­
rea acestor ministere, având tn vedere 
situația economică precară din Franța.

Repartizarea celorlalte portofolii a pri­
lejuit deasemenl tot felul de tranzacții.

In special membrii MRP șl radical- 
socialiștii au dus între ei discuții aprinse 
cu privire la postul de secretar de stat 
la ministerul informațiilor.

Eșecul încercării lui Moch de a for­
ma noul guvern dovedește cât de mic 
este prestigiul și influența socialiștilor 
de dreapta din Franța. Ziarele continuă 
»ă publice știri tn legătură cu numeroa­
sele meetîngurl șl greve de protest, care 
au Ioc pe întreg teritoriul Franței, tn 
care oamenii muncii cer formarea unui 
guvern de uniune democrată.

<
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